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«Κλείνουν νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης»

«Τα σκυλάκια, οι καμαρίλες και
οι… διαγωνισμοί του δήμου!»

Χωρίς ΜΕΘ, αναλώσιμα και προσωπικό κινδυνεύουν
ζωές... μέσα στα νοσοκομεία. Οπως αποκαλύπτουν στην
karfitsa εργαζόμενοι, είναι δεδομένα πλέον τα... λου-
κέτα. Ή θα πληρώνουν οι ασθενείς (ανασφάλιστοι,
ασφαλισμένοι, πρόσφυγες και μετανάστες) ή θα «λιμνά-
ζουν» στα νοσηλευτικά ιδρύματα-φαντάσματα για
μέρες και νύχτες μέχρι να εξεταστούν... 

Γ. Πλακιωτάκης πρ. πρόεδρος ΝΔ
«Ήταν λάθος η συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ»

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Detailing
σελ. 15-18

Απόφαση - σταθμός δικαστηρίου της Β. Ελλάδος
«Οι δικαστές μας σώζουν από τα μνημόνια»

«Το μετρό μας κατέστρεψε και τη 
χαριστική βολή δίνει ο Γ. Μπουτάρης» 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Οι «νεοσύλλεκτοι» και οι «παλιές
καραβάνες» του Απ. Τζιτζικώστα

Τα δρομολόγια και τα... χιλιόμετρα
των προσφύγων με τον ΟΑΣΘ



Μπορεί να πέρασε στα «ψιλά», λόγω της πυκνής ει-
δησεογραφίας, ωστόσο, η παρέμβαση του Προέδρου
της Δημοκρατίας ήταν ένα ηχηρό ράπισμα στα θεσμικά
«παιχνίδια» που επιχειρεί η κυβέρνηση. Ο Προκόπης
Παυλόπουλος, διαβλέποντας το ενδεχόμενο πολιτει-
ακής εκτροπής, έσπευσε –ως άριστος συνταγματολό-
γος– να ακυρώσει κάθε σκέψη διεξαγωγής δημοψηφί-
σματος για την αναθεώρηση του Συντάγματος. Οι επιπο-
λαιότητες, που αποδεικνύεται ότι είναι στο DNA του ετε-
ρόκλητου συνασπισμού ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, μπορούν να

καταστούν ιδιαίτερα επικίνδυνες σε περιόδους πολιτικής, οικονομικής και κοινωνι-
κής αστάθειας, κάτι που γνωρίζει ο κ. Παυλόπουλος, δυστυχώς όμως όχι αυτοί που
επιχείρησαν να προσφέρουν φθηνό «θέαμα», αδυνατώντας να προσφέρουν «άρτο». 

Την ίδια ώρα, εξίσου επικίνδυνα «παιχνίδια» με το Σύνταγμα επιχειρεί και ο
υπουργός Παιδείας, Νίκος Φίλης, δηλώνοντας ότι η διαμαρτυρία του κινήματος
«Παραιτηθείτε» κινείται στα όρια της συνταγματικής ανοχής. Θα έχει, βέβαια, ενδια-
φέρον να μας απαντήσει κάποια στιγμή ο πρώην διευθυντής του κομματικού εντύ-
που του ΣΥΡΙΖΑ, εάν οι κρεμάλες που ύψωναν οι «Αγανακτισμένοι» έξω από τη Βου-
λή, η ρητορική περί «γερμανοτσολιάδων», η τιμωρία των «μενουμευρωπαίων» κ.ά.
ήταν εντός των ορίων του Συντάγματος. Επειδή, όμως, αυτή είναι μία λαϊκίστικη –
ίσως– προσέγγιση, το ερώτημα είναι γιατί ενοχλεί τόσο πολύ την «πρώτη φορά Αρι-
στερά» κυβέρνηση το γεγονός ότι λαός διαμαρτύρεται; Οι σημερινοί υπουργοί δεν
ήταν αυτοί που πρωτοστατούσαν σε κάθε (δίκαιη ή άδικη) εργατική και κοινωνική
διεκδίκηση; Τι άλλαξε; 

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, αυτό που είναι εμφανές είναι η αμηχανία, η νευρι-
κότητα, ακόμη καλύτερα, του Μεγάρου Μαξίμου, της κυβερνητικής εκπροσώπου και
κορυφαίων υπουργών, που δείχνουν ότι αδυνατούν να διαχειριστούν τη μετάλλαξη
των τελευταίων μηνών. Μπορεί οι ίδιοι να έχουν ξεχάσει (ή τουλάχιστον αυτό να
επιθυμούν) τα πεπραγμένα τους ως αντιπολίτευση, τις ψεύτικες υποσχέσεις και τα
φληναφήματα των πρώτων μηνών, δεν συμβαίνει όμως το ίδιο και με τους πολίτες.
Και πώς να τα ξεχάσουν άλλωστε, όταν από τον Φεβρουάριο του 2015 μέχρι και σή-
μερα οι μόνοι που μπορούν να ισχυριστούν ότι άλλαξε προς το καλύτερο η ζωή τους
είναι κάποια κομματικά στελέχη τύπου Καρανίκα; Οι φόροι αυξήθηκαν, οι απολα-
βές μειώθηκαν, η ανεργία «κλείδωσε», τα capital controls θα παραμείνουν για αρκε-
τό καιρό ακόμα στη ζωή μας, οι επιχειρήσεις στενάζουν και τα «πυροτεχνήματα» με
δημοψηφίσματα δεν αρκούν για να αποπροσανατολίσουν την κοινή γνώμη. 

Τέλος, πρέπει επιτέλους να σταματήσει το ανέκδοτο με τα «κροκοδείλια δάκρυα»
και τον εμπαιγμό της κοινωνίας, από υπουργούς που τη μία ημέρα ψηφίζουν ό,τι αρ-
νήθηκε να ψηφίσει η «προδοτική κυβέρνηση Σαμαρά», ενώ την άλλη θρηνούν και
καταγγέλλουν τους εαυτούς (;) τους για αντισυνταγματικούς νόμους. Εάν όντως δεν
πιστεύουν την πολιτική που εφαρμόζουν, μπορούν κάλλιστα να σηκωθούν από τη
δερμάτινη πολυθρόνα τους και να αποχωρήσουν. Και με τον αστυφύλαξ και με τον
χωροφύλαξ δεν γίνεται...
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Φθηνό και επικίνδυνο 
«θέαμα», αντί για «άρτο»
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Oι απόψεις των συντακτών και αρθρογράφων μας δεν αντανακλούν 
την άποψη της εφημερίδας παρά μόνο τη δική τους 

Αντιδράσεις επί αντιδράσεων στην «Πρωτοβουλία» μετά τη συνέντευξη του δη-
μάρχου Μπουτάρη στο «Ράδιο Θεσσαλονίκη» όπου κάλεσε τον πρ. αντιδήμαρχο
του Κωνσταντίνο Ζέρβα να παραιτηθεί αναφερόμενος στο γεγονός ότι ο δημοτικός
σύμβουλος ΤΟΥ ασκεί έντονη ενδοπαραταξιακή αντιπολίτευση! Ο κ Ζέρβας δεν
απάντησε δυναμικά στην… προτροπή Μπουτάρη, ενώ ο συνάδελφος του Στέλιος
Λιακόπουλος δεν ανέχθηκε μύγα στο σπαθί του, σχολιάζοντας ότι «Με έκπληξη
πληροφορήθηκα την συνέντευξη που στρέφεται και εναντίον μου και νιώ-
θω πλήρη απογοήτευση για την διολίσθηση του σε επίπεδο… καμαρίλας.
Ουδέποτε διεκδίκησα θέση αντιδημάρχου όπως ισχυρίσθηκε ο κ Μπουτά-
ρης. Τις απόψεις μου για τον τρόπο διοίκησης  με τους μόνιμους… αυλικούς του
και μάλιστα στο θέμα των διαγωνισμών τις εξέφρασα στη δημοτική ομάδα, στο δη-
μοτικό συμβούλιο και με επιστολή μου στο γραφείο του! Γνώμονα των πράξεων και
λόγων μου είναι η αξιοπρέπεια μου και ο σεβασμός στον εαυτό μου και στους πολί-
τες που με εξέλεξαν. Λυπάμαι ειλικρινά που ο Δήμαρχος μας θέλει σκυλάκια του με
φίμωτρο και διακοσμητικές γλάστρες. Εγώ θα εξακολουθώ να λέω ελεύθερα και
κατα την κρίση μου τις απόψεις μου χωρίς αντιπολιτευτική διάθεση». Nωρίτερα  ο
πρ. αντιδήμαρχος Κ. Ζέρβας είχε απαντήσει στο δήμαρχο ότι  «Εκλέχθηκα Δημοτι-
κός Σύμβουλος του Δήμου Θεσσαλονίκης το 2010 και στη συνέχεια το 2014 με
στόχο να φανώ χρήσιμος στην πόλη, να υπηρετώ τους πολίτες και να εργάζομαι για
τη βελτίωση της καθημερινότητας. Αυτοί οι στόχοι ήταν πάντοτε η προτεραιότητα
μου.  Παραμένω σταθερά προσηλωμένος στις αρχές και  στις αξίες που υπηρετούν
το όραμά μου για την πόλη που θέλουμε να ζούμε. Αυτό κλήθηκα να κάνω και αυτό
θα συνεχίσω να κάνω. Σήμερα και αύριο. Αυτό προσδιορίζει άλλωστε την εντιμό-
τητα και τη συνέπεια. Σε λόγους και πράξεις». Με άλλα λόγια... δεν παραιτείται, ού-
τε όμως "σηκώνει το γάντι"…  Όπως αποκάλυψε η karfitsa την προηγούμενη
εβδομάδα, η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ του Μπουτάρη αναπτύσσει πλέον άλλες…
πρωτοβουλίες - χωρίς αυτόν - με το βλέμμα στις επόμενες δημοτικές εκλο-
γές και στα επόμενα δημοτικά συμβούλια όπου αναμένεται «να βγουν πολ-
λά άπλυτα στη φόρα» για τις σχέσεις και τις πράξεις πολλών. Να θυμίσουμε
ότι στην τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ, όταν ο δήμαρχος έλειπε ΗΠΑ για να φέρει
λεφτά και τουρισμό στην πόλη {στο επόμενο φύλλο μεγάλη έρευνα για όσα… έφερε
ύστερα από τόσα ταξίδια στο εξωτερικό} εκτυλίχθηκαν κι άλλες «ομορφιές» ανάμε-
σα στα μέλη της ίδιας παράταξης, αυτής που διοικεί! Το ζήτημα που ανακύπτει σή-
μερα είναι πώς θα προκόψει αυτή η πόλη, όταν ακόμη και τα στελέχη της ίδιας πα-
ράταξης και της ίδιας διοίκησης… αλληλοϋπονομεύονται.

Ύστερα από
απαίτηση ανα-
γνωστών, τόσο
της έντυπης όσο
και της ηλεκτρονι-
κής έκδοσης (βλ
www.karfitsa.gr)
η εφημερίδα που
κλείνει φέτος…
οκτώ (8) χρόνια
συνεχούς ενημέ-
ρωσης και επικοι-
νωνίας «παίρνει
τους δρόμους»
ΚΑΙ των πιο δη-
μοφιλών  – τουρι-
στικά – περιοχών
της Κεντρικής
Μακεδονίας! Από
αυτή την εβδομά-
δα η karfitsa αρχίζει τις… βόλτες της – σε παραλίες και βουνά – των νομών
Χαλκιδικής και Πιερίας. Γνωστοί δημοσιογράφοι και φωτορεπόρτερ της Β.
Ελλάδος όπως οι Μελίνα Καραπαναγιωτίδου, Βαγγέλης Στολάκης, Έλενα Κα-
ραβασίλη, Βασίλης Μάστορας, Άρης Κουτσιούκης, Σάββας Αυγητίδης και
πολλοί άλλοι υπογράφουν  έρευνες για ΟΛΑ ΚΑΙ ΟΛΟΥΣ, ΠΑΝΤΟΥ! Ο δημο-
σιογραφικός όμιλος του Νίκου Καραμανλή (ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ, ΧΡΗΜΑ κα) συ-
νεχίζει σε δύσκολους καιρούς τα ρεπορτάζ και τις αποκαλύψεις…  Για περισ-
σότερες πληροφορίες για διαφήμιση ή οτιδήποτε άλλο θέλετε στο 2310 278
155 -Αναζητήστε την εφημερίδα που διαβάζεται ήδη από… 100.000 αναγνώ-
στες. Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη… 8 χρόνων!

«Αναζητήστε την εφημερίδα που διαβάζεται ήδη από… 100.000 αναγνώστες»

H Κarfitsa ΚΑΙ σε Χαλκιδική και Πιερία
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Ρεπορτάζ: Βαγγέλης Στολάκη

Τη θηλιά που βρίσκεται στο λαιμό χιλιάδων δανει-
οληπτών έρχεται να… χαλαρώσει μια άνευ προηγουμέ-
νου απόφαση του Ειρηνοδικείου Θεσσαλονίκης. Χρέος
ύψους 400.000 ευρώ σε τραπεζικά ιδρύματα μηδενίστη-
κε, ενώ σώθηκαν και η πρώτη και η δεύτερη κατοικία του
ζευγαριού. Η απόφαση του δικαστηρίου εκδόθηκε πριν
από λίγες ημέρες, σε περίπτωση που δεν γίνει δεκτή η
έφεση των πιστωτριών τραπεζών τότε το… δεδικασμένο,
σύμφωνα με νομικούς «θα σώσει πολλούς Έλληνες που
κινδυνεύουν να μείνουν στο δρόμο εξαιτίας χρεών τους
απέναντι στις τράπεζες». Δικηγόροι που μιλούν στην
Karfitsa σχολιάζουν μεταξύ άλλων ότι «τα δικαστήρια
έρχονται να ακυρώσουν στην πράξη τα μνημόνια».
Σύμφωνα με την υπ. αριθμόν 2285/2016 απόφαση, το
Ειρηνοδικείο Θεσσαλονίκης έκανε δεκτή την αίτηση που
κατέθεσε  ζευγάρι να μηδενιστεί το χρέος του,  το οποίο
όφειλε σε τραπεζικά ιδρύματα ποσό ύψους 400.000 ευ-
ρώ και έχει στην κατοχή του δυο κατοικίες. Πιο συγκε-
κριμένα ο δικαστής μεταξύ άλλων αποφάσισε πως:
«ρυθμίζει τα χρέη των αιτούντων προσδιορίζοντας
μηδενικές καταβολές προς τις τράπεζες και εξαιρεί
της εκποιήσεως την κύρια κατοικία του ζευγαριού
στην Κάρπαθο». Σύμφωνα με την δικηγόρο που χειρί-
στηκε την υπόθεση Θεανώ Παπακωνσταντίνου «πρόκει-
ται για μια σημαντική απόφαση που θα μπορούσε να εί-
ναι προάγγελος και άλλων τέτοιων αποφάσεων. Ο δικα-
στής έκρινε ότι το ζευγάρι έχει περιέλθει σε αδυναμία
πληρωμής και πως τα ακίνητα που είχε στην ιδιοκτησία
του, την πρώτη και τη δεύτερη κατοικία του, έχασαν την
αξία τους κατά πολύ. Έκρινε ότι πρέπει να εξαιρεθεί από
τη διαδικασία εκποίησης τόσο το ένα ακίνητο όσο και το
άλλο, γιατί η εκποίησή τους θα ήταν ασύμφορη. Πρόκει-
ται για μια πρωτόγνωρη απόφαση δικαστηρίου. Ίσως
πρόκειται και για την πρώτη απόφαση σε όλη τη χώρα»

αναφέρει στην Karfitsa η κ. Παπακωνσταντίνου. 
Σε πλήρη αδυναμία 

Η παραπάνω απόφαση αφορά ζευγάρι από την Κάρ-
παθο που έλαβε δάνεια συνολικού ύψους 400.000 από
την Εμπορική και την Αγροτική Τράπεζα. Ο Γ.Ρ. και η
Μ.Κ., ηλικίας 61 ετών έκαστος διαθέτουν από ένα ακίνη-
το περίπου 100 τ.μ. ο καθένας. Έλαβαν τα παραπάνω δά-
νεια, στεγαστικά και καταναλωτικά, πολύ πριν τη χώρα
«χτυπήσει» η οικονομική κρίση και όταν στο «σπίτι» τους
έμπαιναν περίπου 2000 ευρώ το μήνα. Το 2012 τα πράγ-
ματα άλλαξαν. Η Μ.Κ. έμεινε άνεργη και ο Γ.Ρ. ως ελαι-
οχρωματιστής έβγαζε περίπου τα μισά. Το ζευγάρι αναγ-
κάστηκε να εγκαταλείψει την Κάρπαθο και να μεταβεί στη
Ρόδο προκειμένου να βρει δουλειές. Στο νησί των Ιππο-
τών η Μ.Κ. εργάστηκε περιστασιακά στο δήμο Ρόδου και
ο Γ.Ρ. αναλάμβανε δουλειές ως ελαιοχρωματιστής. Δυ-
στυχώς για το ζευγάρι ούτε στη Ρόδο τα πράγματα πήγαι-
ναν όπως θα ήθελαν και αναγκάστηκαν, προκειμένου ο
σύζυγος να βρει δουλειά να μετακομίσουν και να φιλοξε-
νηθούν σε φιλικό σπίτι στη Θεσσαλονίκη. Από το 2012,
το ανδρόγυνο και με τις συνολικές μηνιαίες απολαβές
του να μην ξεπερνούν πλέον τα 500 ευρώ δήλωσε αδυ-
ναμία πληρωμής των χρεών. Παράλληλα, η αξία των
ακινήτων που διαθέτει στην Κάρπαθο «έπεσε» με αποτέ-
λεσμα το ίδιο το δικαστήριο να κρίνει πως η εκποίησή
τους είναι ασύμφορη.  Έτσι, ο Δικαστής από τη Θεσσαλο-
νίκη αποφάσισε να μηδενίσει το χρέος προς τις τράπεζες
και ταυτόχρονα να σώσει από εκποίηση τα δυο ακίνητα
του ζευγαριού που χρησιμοποιούνταν στο παρελθόν ως
κύριες κατοικίες. «Πρόκειται για μια απόφαση σταθ-
μό» αναφέρει η κ. Παπακωνσταντίνου. 
«Η Δικαιοσύνη στο πλευρό του πολίτη» 

Από την πλευρά της η δικηγόρος Αριάδνη Νούκα
σχολιάζει στην Karfitsa πως: «επρόκειτο για μια ση-
μαντική απόφαση, η οποία εφόσον τελεσιδικήσει

θα δώσει καταρχήν μεγάλη ανάσα στην συγκεκρι-
μένη οικογένεια, η οποία κρίθηκε σε αδυναμία ν’
ανταπεξέλθει στις δανειακές της υποχρεώσει και
σαφώς θα αποτελέσει ένα εξαιρετικό δεδικασμένο».
Η κ. Νούκα τονίζει επίσης ότι: «είναι πολύ σημαντικό
η Δικαιοσύνη με γενναίες αποφάσεις να στέκεται
δίπλα στον Έλληνα πολίτη που βάλλεται πανταχό-
θεν στην παρατεταμένη σε εύρος και διάρκεια οικο-
νομική κρίση στην χώρα μας. Τα μνημόνια που
έχουν επιβληθεί έχουν εξαθλιώσει την ζωή μεγάλου
μέρους των Ελλήνων πολιτών, γεγονός που επιβε-
βαίωσε και η Eurostat πρόσφατα αναφέροντας ότι
2,2 εκατομμύρια Έλληνες ζουν στο όριο της φτώχει-
ας. Όσον αφορά τους δανειολήπτες, δυστυχώς με το
πρόσφατο νομοθέτημα η κυβέρνηση κάτω από την
πίεση των δανειστών άνοιξε την κερκόπορτα των
κερδοσκοπικών funds για όλα τα δάνεια, κόκκινα
και εξυπηρετούμενα ανεξάρτητα εάν είναι συνδεδε-
μένα με την πρώτη κατοικία με ότι αυτό σημαίνει
για τι πρακτικές που θα ακολουθηθούν». « Εάν λά-
βουμε υπόψιη ότι 1.200.000 απαριθμούνται οι δα-
νειολήπτες με κόκκινα δάνεια, άλλοι τόσοι με εξυ-
πηρετούμενα δάνεια, σύνολο 2.400.000 και αν
προστεθούν και οι εγγυητές, ο αριθμός εκτινάσσε-
ται σε 5.000.000 πολίτες περίπου. Αντιλαμβάνεται
εύκολα κανείς ότι απειλείται η συνοχή του κοινωνι-
κού ιστού της χώρας. Απαιτείται πολιτική λύση. Σ
αυτή την κατεύθυνση μια μεγάλη ανάσα θα ήταν να
νομοθετηθεί το δικαίωμα του δανειολήπτη να αγο-
ράζει ο ίδιος το δάνειο του ή ο εγγυητής. Με δεδο-
μένο ότι περί τα 40 δις ευρώ  βγήκαν από τις τράπε-
ζες μόνο το προηγούμενο έτος , σύμφωνα με τα
στοιχεία που δόθηκαν στην δημοσιότητα θα επερ-
χόταν ανακούφιση σε εκατοντάδες χιλιάδες συμπο-
λίτες μας» καταλήγει η κ. Νούκα. 

Τα δικαστήρια, η λύση απέναντι στα… μνημόνια

Μηδενίστηκε
το χρέος  προς
τις τράπεζες και

σώθηκαν δυο κα-
τοικίες
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Στην άλλη πλευρά της πόλης… 
Στην οδό Μοναστηρίου , πίσω από τις λαμαρίνες

και τα συρματοπλέγματα «κρύβονται»… επιχειρήσεις
που παλεύουν καθημερινά να επιβιώσουν.  Ο Λάζα-
ρος Παπαδόπουλος, εργάζεται στην οικογενειακή επι-
χείρηση που διατηρούν 65 χρόνια. «Με το που το-
ποθέτησαν τις λαμαρίνες την επόμενη μέρα είχα-
με 40% πτώση, γιατί χάσαμε έκτοτε τον περαστι-
κό πελάτη». Ο ίδιος αναφέρει με πικρία ότι «είμαστε
ένα βήμα πριν κλείσουμε. Το μόνο που μας κρα-
τά είναι ότι  το μαγαζί είναι δικό μας. Δίπλα νοι-
κιάζαμε ένα άλλο και ο ενοικιαστής έφυγε, γιατί
δεν μπορούσε άλλο αυτή την κατάσταση! Έχουμε
βάλει δικηγόρο για όλο αυτό το θέμα... αλλά στο
τέλος το Μετρό θα γίνει, αλλά τα μαγαζιά μας δεν
θα υπάρχουν...». Ο νεαρός επιχειρηματίας υπο-
γράμμισε και άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν
στην περιοχή όπως τα συνεχόμενα κρούσματα κλο-
πών. «Η περιοχή δεν φυλάσσεται από αστυνομι-
κούς. Δεν είχαμε ούτε καν φωταγώγηση. Παρα-
καλούσαμε το δήμο Θεσσαλονίκης να μας βά-
λει… δυο λάμπες. Από το σημείο εδώ η καθαριό-
τητα του δήμου έχει να περάσει χρόνια. Εδώ και
ένα μήνα δεν έχουμε νερό, έχει χαλάσει ένας σω-
λήνας και δεν έρχονται να τον φτιάξουν». Η Μα-
ριάννα Πουρσανίδου, επιχειρηματίας, ξεκαθαρίζει ότι
« αυτό που μας κρατά ακόμα ανοιχτούς είναι το
πελατολόγιο του μαγαζιού μας πριν μας βάλουν
τις λαμαρίνες… έχουμε σταθερούς πελάτες που
έρχονται εδώ, αλλά και πάλι ο τζίρος είναι κάτω
από 50%».

Η έρευνα της εφημερίδας karfitsa θα συνεχι-
στεί σε όλα τα μαγαζιά των… «μετρόπληκτων»
Θεσσαλονίκης.

Της Φ. Βλαστού

Σύμφωνα με την Φιλιώ Δεβετζή, ιδιοκτήτρια κατα-
στήματος στην οδό 25ης Μαρτίου, οι αρμόδιοι τους εί-
χαν ενημερώσει ότι τα έργα θα διαρκούσαν μόνο οκτώ
μήνες. «Pλέον κλείνουμε τα δυο χρόνια! Αν και τα
έργα ξεκίνησαν, μετά από στασιμότητα μηνών, θα
διαρκέσουν πάλι για καιρό! Κανένας αρμόδιος φο-
ρέας δεν παίρνει πρωτοβουλία να κινήσει τις διαδι-
κασίες. Έχουμε μιλήσει με αρμόδιους του Mετρό
(τα ονόματα των οποίων βρίσκονται στη διάθεση
μας) και το μόνο που κάνουν είναι να μας ρίχνουν
στάχτη στα μάτια! Ούτε ο δήμαρχος ούτε και κανέ-
νας αντιδήμαρχος δεν έχει έρθει τόσο καιρό να δει
πως τα βγάζουμε πέρα...». Η κα. Δεβετζή βλέποντας
τον τζίρο του μαγαζιού της να πέφτει κατά 50% στράφηκε
στις πωλήσεις μέσω διαδικτύου. «Ευτυχώς είναι ιδιό-
κτητο το μαγαζί μου και γλιτώνω το ενοίκιο και με τις δια-
δικτυακές πωλήσεις προσπαθώ  να σώσω την επιχείρη-
ση μου και να ενισχύσω τον τζίρο μου». Στο γειτονικό
μαγαζί συνομιλήσαμε με τον Σάββα Χατζόγλου, ιδιοκτή-
τη κρεοπωλείου. «Μη με ρωτήσετε πόσο κάτω είναι
τα κέρδη μου. Δεν ασχολούμαι πια. Είμαστε ένα κα-
τάστημα που έχουμε πελάτες κι από άλλες περιο-
χές. Ερχόντουσαν εδώ για εμάς, πάρκαραν έξω από
το μαγαζί, δυο λεπτά, αγόραζαν κρέατα και έφευ-
γαν. Τώρα που έκλεισε ο δρόμος δεν μπορούν να

έρθουν. Δεν έχει ούτε πάρκινγκ». Ο κ. Χατζόγλου εί-
ναι πεπεισμένος ότι δεν θα ανοίξει σύντομα ο δρόμος
αφού όπως τόνισε «μας είχαν πει ότι ο δρόμος θα
ανοίξει το Πάσχα. Μετά μας είπαν τον Αύγουστο.
Τώρα μας λένε τον Σεπτέμβρη. Και θα ανοίξουν το
δρόμο εδώ όχι επειδή θα τελειώσουν τα έργα, αλλά
για να κλείσουν τον πιο κάτω δρόμο, δηλαδή για
να εξυπηρετηθούν εκείνοι πάλι και όχι εμείς» και
πρόσθεσε ότι «το κοινωφελές έργο πρέπει να έχει
μια αρχή και ένα τέλος. Αυτό εδώ δεν έχει τέλος. Θα
αφανιστούμε εμείς και θα μείνει το μετρό!».

Η πιο παλιά επιχειρηματίας της οδού είναι η Ζαφει-
ρία Βλισίδου και διαθέτει κατάστημα με παιδικά παιχνί-
δια τα τελευταία 38 χρόνια. Η ίδια μας εξομολογήθηκε
ότι «έχω δώσει διορία έως τα Χριστούγεννα. Εάν ο
δρόμος δεν ανοίξει... θα το κλείσω. Είμαι 70% κά-
τω σε πωλήσεις. Οικονομικά το μαγαζί το στηρίζει η
κόρη μου και ο σύζυγος μου με την σύνταξη του. Οι
λαμαρίνες μας έχουν εξαφανίσει από τον χάρτη της
αγοράς. Είχα το ίδιο μαγαζί στην απέναντι πλευρά
του δρόμου και όταν ήρθα εδώ στη γωνία ο κό-
σμος, επειδή δεν μας έβλεπε, νόμιζε ότι κλείσαμε».
Μάλιστα, τα σιδερένια τοιχώματα που έχουν περικυκλώ-
σει το μαγαζί της δεν της έχουν αποφέρει μόνο οικονομι-
κά προβλήματα, αλλά... «τον προηγούμενο χειμώνα,
όταν ξέσπασε μεγάλη βροχή λόγω κακοτεχνιών

Απελπισμένοι και καταχρεωμένοι είναι οι ιδιοκτήτες επιχειρήσεων, κυρίως οικογενειακών,
στις περιοχές των εργοταξίων του Mετρό Θεσσαλονίκης! «Το Mετρό θα έφερνε την ανάπτυ-
ξη, προς το παρόν το μόνο που έχει φέρει είναι… λουκέτα» λένε στην karfitsa στα μαγαζιά
της 25ης Μαρτίου, της Δελφών, της Μοναστηρίου και της περιοχής Βαρδαρίου (βλ ΟΣΕ) πίσω
από στις λαμαρίνες όπου βρίσκονται κολλημένα τα… «ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ».

www.karfitsa.gr

«Θα αφανιστούμε εμείς για 
να μείνει το Mετρό…»
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από πλευράς του Μετρό, τα νερά δεν μπόρεσαν να
βρουν διέξοδο και μπήκαν στο μαγαζί μου. Το νερό
είχε ύψος 60 εκατοστά. Η ζημιά ανήλθε στα 6.000
ευρώ και ενώ έβαλα και δικηγόρο, η τότε ανάδοχος
εταιρεία δεν μου έδωσε ούτε μισό ευρώ». Οι λαμαρί-
νες της  25ης Μαρτίου επεκτείνονται έως και την οδό Σό-
λωνος. Διασχίζοντας την οδό βλέπεις μόνο κλειστά κατα-
στήματα και το μόνο που έχουν στο εσωτερικό τους είναι
σκόνη. Ο Νικόλας Παρίτογλου, επιχειρηματίας, προσπα-
θεί να κρατήσει ανοιχτή την καφετέρια που έχει. «Παλιά
είχα τέσσερα άτομα προσωπικό.. τώρα δουλεύουμε
μόνο η γυναίκα μου, ο γιος μου και εγώ. Οι πελάτες
που έρχονται εδώ είναι φίλοι μου. Τι να έρθει να κά-
νει κάποιος άλλος, να βλέπει τις λαμαρίνες, να ανα-
πνέει την σκόνη και να ακούει τα τρυπάνια;», διερω-
τάται. Ο επιχειρηματίας, δηλώνει «είμαι ένα βήμα πριν
κλείσω» και τονίζει πως δεν τους στηρίζει κανείς. «Η χα-
ριστική βολή έρχεται από τον δήμο. Ενώ μας είχαν
πει ότι εμείς που έχουμε οικονομική ζημιά από το
Μετρό θα  απαλλαγούμε από τα  δημοτικά τέλη… μας
έστειλαν πριν λίγες μέρες την λυπητερή!». Στην οδό
Δελφών χρειάστηκε να περπατήσουμε αρκετά για να
βρούμε ένα μαγαζί που δεν έχει βάλει λουκέτο. Στο μαγαζί
του Ζαφείρη Τζούτζια, έχουν τοποθετηθεί εδώ και καιρό
μαύρες σημαίες και πανό που γράφουν «Κύριε Πρωθυ-
πουργέ ελάτε να δείτε το χάλι μας! Η Αττικό Μετρό
μας κατέστρεψε». Ο κ. Τζούτζιας είχε κάνει απεργία πεί-
νας, ως ένδειξη διαμαρτυρίας, από τις 14 Σεπτεμβρίου
έως τις 3 Οκτωβρίου του… 2013. Έχει στείλει επιστολές
(βλ φωτο) στον τέως Πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά και
στον Αλέξη Τσίπρα, στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας,
στην Αττικό Μετρό και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. «Δεν
υπάρχει αρμόδιος φορέας που να μην έχω απευθυν-
θεί και ακόμα δεν έχει δοθεί μια λύση». Ο ίδιος είναι
ο μόνος που εργάζεται στο τριώροφο κατάστημα του,
διότι η οικονομική ζημιά τον ανάγκασε να απολύσει
τους πέντε υπαλλήλους που είχε. Ο ίδιος θεωρεί ότι
οι επιχειρηματίες θα πρέπει να αποζημιωθούν γιατί
«ακόμα και τώρα να ανοίξει ο δρόμος η ζημιά που
μας έκαναν όλο αυτό το διάστημα είναι ανυπολόγι-
στη, περνάνε μέρες που κάνω μηδέν ταμείο. Ο τζίρος
μου έχει μηδενιστεί», καταλήγει.

Φιλιώ Δεβετζή

Σάββας Χατζόγλου

Νικόλας Παρίτογλου

Ζαφείρης Τζούτζιας

Λάζαρος Παπαδόπουλος
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Η ενίσχυση του ρόλου των δήμων μέσα από την εφαρμογή
της πρόσφατης διοικητικής μεταρρύθμισης στο πεδίο της πρό-
νοιας, της πρωτοβάθμιας φροντίδας και της προαγωγής της
υγείας, σηματοδότησε τη μετατόπιση του κέντρου βάρους των
δημόσιων πολιτικών κοινωνικής προστασίας από την κρατική
ευθύνη στην τοπική αυτοδιοίκηση, η οποία καλείται να διαχει-
ριστεί και να καλύψει εξολοκλήρου τις αυξημένες ανάγκες της
τοπικής κοινωνίας, ούσα το ανάχωμα στην κατάρρευση του
κοινωνικού κράτους. Σε ένα περιβάλλον που χαρακτηρίζεται
από πρωτοφανείς συνθήκες δημοσιονομικής στενότητας και
σε μια περίοδο όπου οι νέες διευρυμένες αρμοδιότητες που εκ-
χωρήθηκαν στους δήμους στον τομέα της κοινωνικής πολιτι-
κής συνέπεσαν με την εκδήλωση της οικονομικής κρίσης, η το-
πική αυτοδιοίκηση συνεχίζει να παραμένει αποδυναμωμένη,
μην έχοντας εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση θεσμικά κατοχυ-
ρωμένων δομών, τις οποίες υποχρεούται να σχεδιάσει και να
υλοποιήσει. Η κοινωνική πολιτική των ΟΤΑ καλείται σήμερα
να δώσει απάντηση στα μεγάλα κοινωνικά προβλήματα, μέσα
από ένα εκτεταμένο δίκτυο κοινωνικών δομών και υπηρεσιών
προς όφελος όλων των πολιτών και ιδιαίτερα των ευπαθών
κοινωνικών ομάδων (άνεργοι, οικονομικά ασθενέστεροι,
κλπ). Δομές όπως: παιδικοί σταθμοί, ΚΔΑΠ, “Βοήθεια στο
σπίτι”, Κοινωνικό Ιατρείο, Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κοινω-
νικό Φαρμακείο, Συμβουλευτικές υπηρεσίες κοινωνικής στή-
ριξης, ΚΑΠΗ, Ξενώνες φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας,
ξενώνες αστέγων, γραφεία υποστήριξης της απασχόλησης,
αρμοδιότητες σε θέματα δημόσιας υγείας και υγιεινής  κ.ά.,
παρέχουν το πεδίο εφαρμογής του υφιστάμενου συστήματος
Κοινωνικής Φροντίδας σε τοπικό επίπεδο.Ωστόσο, το εθνικό
αποκεντρωμένο πλαίσιο άσκησης κοινωνικής πολιτικής από
την τοπική αυτοδιοίκηση διαμορφώνεται μέσα σε συνθήκες
πραγματικής ασφυξίας, καθιστώντας τους δήμους αναβάτες
μιας μοναχικής και δύσβατης διαδρομής, σε μια αγωνιώδη
πορεία για την κάλυψη των στοιχειωδών λειτουργικών αναγ-
κών. Για ακόμη μια φορά η τοπική αυτοδιοίκηση βιώνει την
απαξίωση, καθώς η μεταφορά νέων αρμοδιοτήτων στους
ώμους της γίνεται χωρίς τη στήριξη της Πολιτείας.

Μέσα στο δυσχερές αυτό περιβάλλον,  οι ΟΤΑ δίνουν τη
δική τους μάχη αναμετρώμενοι με την υποχρηματοδότηση και
τη δραματική μείωση των τακτικών τους επιχορηγήσεων, αδυ-
νατώντας να καλύψουν τα κενά του κοινωνικού κράτους. Οι
δήμοι καλούνται επί της ουσίας να ανταποκριθούν στις ολοένα
αυξανόμενες ανάγκες των δημοτών χωρίς καμία υποστήριξη,
χωρίς τον απαιτούμενο σχεδιασμό από πλευράς του κράτους,
σε ένα διαρκή  αγώνα για την εξασφάλιση των απαραίτητων
πόρων για τη λειτουργική βιωσιμότητα των κοινωνικών τους
δομών. Η χάραξη και η υλοποίηση της κοινωνικής πολιτικής
από την αυτοδιοίκηση πραγματοποιείται συνεπώς με τεράστια
δυσκολία και κυρίως μέσα από την ένταξη των κοινωνικών
δομών σε ευρωπαϊκά προγράμματα, ενώ σε πολλές των περι-
πτώσεων τα χρηματοδοτικά κενά καλύπτονται από χορηγίες
και δωρεές ιδιωτών. 

Επειδή ωστόσο η κοινωνική πολιτική είναι προτεραιότητα
και δεν μπορεί να συνεχίζει να αντιμετωπίζεται με ημίμετρα
και με ερασιτεχνισμούς και επειδή η λύση των προγραμμάτων
της Ε.Ε. είναι προσωρινή και πρόσκαιρη, το κράτος οφείλει να
αναλάβει τις ευθύνες του ώστε να υπάρξει ένα σταθερό και
βιώσιμο νομοθετικό πλαίσιο με διαρκή χρηματοδότηση. Είναι
λοιπόν επιτακτική ανάγκη να υπάρξει μέριμνα ώστε οι δαπά-
νες που προβλέπονται για τη λειτουργία των κοινωνικών υπη-
ρεσιών να καλύπτονται κατά προτεραιότητα, εξασφαλίζοντας
με αυτόν τον τρόπο την αναβάθμιση και όχι την περαιτέρω
απαξίωση του κοινωνικού ρόλου της τοπικής αυτοδιοίκησης.
*Ο κ. Σούλας είναι δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου

Οι δήμοι σηκώνουν το βάρος!

του Πέτρου 
Σούλα*

#Θετικά έχει εκπλήξει - όπως
μαθαίνουμε μέχρι στιγμής - στελέχη

της ΕΥΑΘ ο νέος πρόεδρός της Γιάννης
Κρεστενίτης. Ο επικεφαλής του δημόσιου
(ακόμα) οργανισμού διαχείρισης των
υδάτων στο νομό Θεσσαλονίκης
χαρακτηρίζεται από πολλούς ως…
ουσιαστικός. «Την περασμένη Τετάρτη
έδωσε και την πρώτη του συνέντευξη
τύπου στα γραφεία της εταιρίας και όχι
σε κάποιο… ταβερνάκι, όπως μας είχε
συνηθίσει η προηγούμενη διοίκηση με
το ανάλογο ποίημα Καβάφη…» μας είπε
εκπρόσωπος εργαζομένων στον
οργανισμό. «Εκείνο που τους ενόχλησε
είναι ότι πριν αναλάβει τη θέση δεν πήρε
διαβεβαιώσεις για μη ιδιωτικοποίηση της
εταιρείας…», συμπλήρωσε ο ίδιος
εργαζόμενος.

ΥΓ: Ο «ξανθός»
μαθαίνουμε ότι δεν συ-

ζητά… ενοποίηση των δυο
«γαλάζιων» παρατάξεων της

Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας, δη-
λαδή της δικής του και του Από-
στολου Τζιτζικώστα. Αληθεύει
όμως πως συγκεκριμένοι σύμ-
βουλοί του έχουν ήδη δώσει

τα χέρια με τον κ. Περιφε-
ρειάρχη του 71%;

Χωρίς την παρουσία του Μητροπο-

λίτη Θεσσαλονίκης Άνθιμου αλλά

και χωρίς κανέναν εκπρόσωπο

του... δήμου Θεσσαλονίκης, έγι-

ναν τα εγκαίνια του 35ου Πανελ-

ληνίου Φεστιβάλ Βιβλίου. Όπως

ανέφερε συνεργάτης του Μητροπο-

λίτη, ο κ. Ανθιμος ένιωσε μία μι-

κρή αδιαθεσία που δεν του επέτρε-

ψε να παραστεί στην συγκεκριμένη

εκδήλωση, γεγονός που ανησύχη-

σε πολλούς πιστούς διότι είναι

γνωστό ότι ο συγκεκριμένος ιεράρ-

χης βρίσκεται παντού και πάντα.

Το «παρών» για το… κόψιμο της

κορδέλας, έδωσαν ο Βουλευτής της

Ένωσης Κεντρώων Αρι. Φωκάς, ο

βουλευτής της ΝΔ Στ. Καλαφάτης,

ο  Υφυπουργός Εξωτερικών Γ.

Αμανατίδης, ο βουλευτής της ΝΔ

Κ.Γκιουλέκας, ο βουλευτής των

ΑΝΕΛ Κώστας Ζουράρις, ο περιφε-

ρειάρχης Κ. Μακεδονίας Απ. Τζι-

τζικώστας αλλά και ο Στ. Παπαθε-

μελής.  Για την απουσία εκπροσώ-

που του δήμου ακόμη δεν είχαμε

κάποια εξήγηση, πέραν παλαιότε-

ρων δηλώσεων του κ Μπουτάρη

που θέλει να καταργήσει το φεστι-

βάλ από την... παραλία Θεσσαλο-

νίκης! (βλ φωτο Σ. Αυγητίδη)

#Στο πλευρό του φίλου του και της…
συνυποψήφιάς του στις ευρωεκλογές του

2014 βρέθηκε ο πρώην περιφερειάρχης
Κεντρικής Μακεδονίας. Ο Παναγιώτης Ψωμιάδης
με το που έμαθε την είδηση της απώλειας της
16χρονης κόρης του Νίκου Νικολόπουλου και
της Τασίας Μανωλοπούλου έσπευσε στην Πάτρα
προκειμένου να παραστεί στην κηδεία του άτυχου
κοριτσιού. Νωρίτερα ο κ. Ψωμιάδης έστειλε
επιστολή στον πρόεδρο του
Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδας. 
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Σύντομο τετ α τετ είχαν ο πρώην πρωθυπουρ-

γός και πρώην πρόεδρος της ΝΔ Αντώνης Σα-

μαράς με τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μα-

κεδονίας, Απόστολο Τζιτζικώστα την περα-

σμένη Τρίτη το πρωί. Οι δυο άνδρες βρέθη-

καν στον αποχαιρετισμό του Αλέξανδρο Χαί-

τογλου στον ιερό ναό της του Θεού Σοφίας,

στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. Υπενθυμίζεται

ότι ο πρώην πρωθυπουργός διατηρεί φιλικές

σχέσεις με την οικογένεια Χαΐτογλου από τα

χρόνια της Πολιτικής Άνοιξης. Σημειώνεται

επίσης, ότι οι σχέσεις Τζιτζικώστα- Σαμαρά

μετά τις πρόσφατες εσωκομματικές εκλογές

τις οποίες κέρδισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης

έχουν αποκατασταθεί πλήρως…  Ο μόνος που

θυμίζει την κόντρα τους είναι ο πρ. βουλευτής

της ΝΔ και επικεφαλής παράταξης στην περι-

φέρεια Γ. Ιωαννίδης…

#Την δική του… άποψη για όλα όσα
συμβαίνουν τον τελευταίο καιρό εντός

και εκτός «Πρωτοβουλίας» εξέφρασε μέσω
facebook ο πρόεδρος του δημοτικού
συμβουλίου, Παναγιώτης Αβραμόπουλος.
Το άλλοτε νούμερο δυο της παράταξης
σχολίασε τα γεύματα, τις ζυμώσεις, τα
τραπεζώματα αλλά και την νέα…
υπερκομματική παράταξη που αποκάλυψε
η εφημερίδα karfitsa και πώς αυτή
«στήνεται» πίσω από την πλάτη του
δημάρχου Μπουτάρη από στελέχη… του.
«Χρειάστηκε να καταβληθεί μεγάλο
προσωπικό κόστος, κόπος και χρόνος
πολύς, ώστε να επέλθει η αλλαγή στο
Δήμο Θεσσαλονίκης το 2010. Χρειάζεται,
όπως φαίνεται, πολύ λιγότερος κόπος για
να διαλυθεί ό,τι κατακτήθηκε. Οι
νοούντες, νοείτωσαν» έγραψε ο κ.
Αβραμόπουλος και συνόδευσε το σχόλιό
του με μια φωτογραφία από το δημοτικό
συμβούλιο. Υπενθυμίζεται ότι για τη
δημιουργία νέας υπερκομματικής
παράταξης αποτελούμενης από στελέχη
του Μπουτάρη, του Καλαφάτη αλλά και
των Γκιουλέκα και Παπαγεωργόπουλο
έχουν γίνει ανάλογα και πολλά ρεπορτάζ
και από το ενημερωτικό site
www.karfitsa.gr. Πάντως είναι απορίας
άξιο που κοτζάμ πρόεδρος Δημοτικού
Συμβουλίου δεν μιλάει με ονόματα αλλά
με υπονοούμενα σε προσωπικό
λογαριασμό, για όσα θέλουν να
διαλύσουν νυν και πρώην σύντροφοι του
στο δημόσιο βίο της δεύτερης
μεγαλύτερης πόλης της χώρας…

#Ένα από αυτά τα… τραπεζώματα για
υπερκομματική παράταξη στο δήμο

Θεσσαλονίκης έγινε πριν λίγες ημέρες
στην Τούμπα. Παραβρέθηκαν ο πρ.
αντιδήμαρχος του Μπουτάρη,
Κωνσταντίνος Ζέρβας, ο Εφραίμ
Κυριζίδης του Καλαφάτη και πολλοί
άλλοι... Καρέκλα υπήρχε και για τον
Σπύρο Βούγια. Όχι βέβαια… δημαρχιακή,
αφού σε σχετική ερώτηση ο πρώην
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ - που επιθυμεί να
επιστρέψει στα έδρανα του δημοτικού
συμβουλίου Θεσσαλονίκης - δήλωσε
«στρατιώτης». Έμπειρος αυτοδιοικητικός
προεξοφλεί πως στο νέο υπερκομματικό
ψηφοδέλτιο θα ηγείται ο Κωνσταντίνος
Ζέρβας, ο οποίος θα επιδιώξει να λάβει
το χρίσμα της ΝΔ και του Κυριάκου
Μητσοτάκη και ο κ. Βούγιας απλά θα
συμμετέχει στον συνδυασμό του για τη
θέση... αντιδημάρχου

#Από πρόεδρος… αντιδήμαρχος; Ο
δήμαρχος Θεσσαλονίκης Γ.

Μπουτάρης, μετά τα αλληλομαχαιρώματα
της τελευταίας συνεδρίασης του ΔΣ,
αξιολογεί τα στελέχη του κι αμέσως μετά
το καλοκαίρι σκέπτεται να προχωρήσει σε
αλλαγές και αντικαταστάσεις. «Προορίζει
για πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου
την Γιούλη Ρανέλλα και τον νυν πρόεδρο
για αντιδήμαρχο πχ Οικονομικών»  όπως
έλεγε στην karfitsa δημοτικός σύμβουλος
της «Πρωτοβουλίας».

«Να σεβαστούν τους κοινόχρηστους και τους προ-

στατευόμενους χώρους της περιοχής», ζητά ο δή-

μος Καλαμαριάς με ανακοίνωση του, από τον Ιβάν

Σαββίδη με αφορμή την επικείμενη γαμήλια δε-

ξίωση που θα πραγματοποιηθεί στο Παλατάκι για

τον γάμο του γιου του. Ο δήμαρχος μάλλον δεν

πήρε πρόσκληση, αφού επικαλείται δημοσιεύματα

ενώ μάλλον δεν κυκλοφορεί και πολύ εκτός δη-

μαρχείου για να δει τις πολυήμερες προετοιμασίες

στον κήπο του μεγάρου. Αναλυτικά γράφει ο κ

Μπακογλίδης.  «Με αφορμή δημοσιεύματα που

αναφέρονται στον επικείμενο γάμο του κ. Γεωργί-

ου Σαββίδη και το πλήθος των προσκεκλημένων

που θα παραβρεθούν στο κυβερνείο (παλατάκι), ο

δήμαρχος Καλαμαριάς απευθύνει έκκληση στην

οικογένεια και στους προσκεκλημένους, να σεβα-

στούν τους κοινόχρηστους και τους προστατευό-

μενους χώρους της περιοχής και ειδικά το χώρο

του πρώην στρατοπέδου Κόδρα, αποφεύγοντας

την είσοδο και τη στάθμευση εντός αυτού και την

αλλοίωση του προορισμού του. Καλούνται επίσης

οι αρμόδιες αρχές να λάβουν τα μέτρα που είναι

απαραίτητα για τη διευκόλυνση των καλεσμένων

με τρόπο που θα εξυπηρετεί την ανάγκη προστα-

σίας των κοινόχρηστων και δημόσιων χώρων της

περιοχής και της αποφυγής οχλήσεων στους κα-

τοίκους».

#«Νόμιμο μπορεί να είναι,
ηθικό είναι»; Με την απορία

αυτή μένουν οι δημότες του
Λαγκαδά μετά την απόφαση της
διοίκησης Γιάννη Καραγιάννη να
μισθώσει χώρο για τα ΚΑΠΗ της
περιοχής που ανήκει σε… τοπική
σύμβουλο της παράταξής του. Πιο
συγκεκριμένα πριν από λίγες
ημέρες η δημοτική αρχή Λαγκαδά
αποφάσισε να αφήσει τον χώρο
που μέχρι σήμερα μίσθωνε για τα
ΚΑΠΗ της τοπικής κοινότητας
Λαγυνών και να μεταφερθεί σε
άλλο χώρο έναντι 250 ευρώ.
Μόνο που αυτός ο χώρος ανήκει
σε τοπική σύμβουλο της
παράταξης του δημάρχου Γιάννη
Καραγιάννη και τον οποίο
εκμεταλλεύεται επαγγελματικά ο
σύζυγος της τοπικής συμβούλου.

Σε σχετική ερώτηση της
εφημερίδας KARFITSA προς τον
δήμαρχο Λαγκαδά Γιάννη
Καραγιάννη εκείνος παραδέχτηκε
το τι είχε συμβεί και αρκέστηκε
να δηλώσει πως προκηρύχτηκε
σχετικός διαγωνισμός τον οποίο
η σύμβουλός του και ο σύζυγός
της κέρδισαν…

#Όχι που θα τους αφήσει σε
ησυχία! Ο λόγος για την

εργαζόμενη και συνδικαλίστρια
των εργαζομένων στο Λιμάνι της
Θεσσαλονίκης και ένα… φεγγάρι
υποψήφια βουλευτή με τη
ΔΗΜΑΡ, Φανή Γουργούρη η
οποία μαζί με άλλους
εργαζόμενους «την έστησε» στον
προεδρεύοντα του Οργανισμού Κ.
Μέλιο, ενώ εκείνος ήταν σε…
ζωντανή σύνδεση. Την

περασμένη Δευτέρα σε εκπομπή
του τηλεοπτικού ΣΚΑΪ - στην
οποία ο κ. Μέλιος αναφερόταν
στη χασούρα του λιμανιού  λόγω
των συνεχιζόμενων
κινητοποιήσεων των
εργαζομένων - η κ. Γουργούρη
πήρε το μικρόφωνο και μίλησε
για τις ευθύνες της κυβέρνησης
αλλά και της διορισμένης από τον
ΣΥΡΙΖΑ και τους ΑΝΕΛ διοίκησης
της ΟΛΘ Α.Ε. Η αλήθεια είναι
πως η συνδικαλίστρια δεν χάνει
ευκαιρία και όποτε της δοθεί η
δυνατότητα ακόμα και…
απρόσκλητη καταθέτει την άποψή
της για την πώληση του δευτέρου
μεγαλύτερου λιμανιού της χώρας
και καλά κάνει, αφού γι αυτό την
εξέλεξαν οι συνάδελφοι της…
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Ένα χρόνο αργότερα σε σχέση με το υπόλοι-
πο έργο θα ολοκληρωθεί η κατασκευή του
σταθμού Βενιζέλου του μετρό της Θεσσαλο-
νίκης! Αυτό ανέφερε σε συνέντευξή του ο
πρόεδρος της «Αττικό Μετρό», Γιάννης Μυ-
λόπουλος, υπογραμμίζοντας ότι το τμήμα
της παλιάς οδού Εγνατίας που θα αναδειχ-
θεί στο σταθμό θα έχει εφάμιλλο αρχαιολο-
γικό ενδιαφέρον με τον Λευκό Πύργο και
την Αψίδα του Γαλερίου και θα αποτελέσει
«brand name» για την πόλη. «Θα γίνει ένα
έργο για το οποίο θα είμαστε υπερήφανοι,
πρόκειται για ολόκληρο τμήμα αρχαίου δρό-
μου, μια πόλη κάτω από την πόλη, όπως εί-
ναι ο Λευκός Πύργος και η Αψίδα του Γαλε-
ρίου. Έτσι θα είναι και ο σταθμός της Βενιζέ-
λου, θα είναι ένα brand name για τη Θεσσα-
λονίκη» είπε. Παράλληλα, ο κ. Μυλόπουλος
διευκρίνισε ότι θα γίνει εξαρχής ο σχεδια-
σμός της μελέτης και ότι θα δοθεί σε χρήση
το 2021, με καθυστέρηση περίπου ενός χρό-
νου σε σχέση με τους υπόλοιπους σταθμούς
της βασικής γραμμής. Brand name να γίνει,
ανέκδοτο να μην (ξανα)γίνει κ. Πρόεδρε…

#Σε καφέ της παραλίας Θεσσαλονίκης τα είπε
με δημοσιογράφους της πόλης ο πρόεδρος της

Ένωσης Κεντρώων, Βασίλης Λεβέντης. Η
συνάντηση έγινε το απόγευμα της περασμένης
Τρίτης. Με θέα τον… Θερμαϊκό Κόλπο ο
πρόεδρος του κόμματος, παρουσία στελεχών της
Ένωσης Κεντρώων σχολίασε τις τρέχουσες
πολιτικές εξελίξεις, προέβλεψε εκλογές το
φθινόπωρο, ζήτησε το σχηματισμό Οικουμενικής
Κυβέρνησης και επανέλαβε για ακόμα μια φορά το
πόσο αγαπά τη Θεσσαλονίκη. Η αλήθεια είναι
πρόεδρε πως… πρέπει να μας αγαπάτε τους
Θεσσαλονικείς. Εάν η πόλη στις εκλογές του
Ιανουαρίου 2015 δεν σας έφερνε πάνω από τον
Βαγγέλη Βενιζέλο ίσως αυτή την ώρα να… μην
βρισκόσαστε στη Βουλή!

#Όχι μόνο δεν πάει στο ΠΑΣΟΚ αλλά ούτε
συμμετέχει στις διεργασίες που γίνονται

μεταξύ της Δημοκρατικής Συμπαράταξης και του
«Ποταμιού» του Σταύρου Θεοδωράκη. Ο λόγος για
τον πρώην υπουργό και πρώην βουλευτή Α’
Θεσσαλονίκης Χάρη Καστανίδη που δηλώνει…
«στρατιώτης» του Κινήματος και του Γ.
Παπανδρέου. Η προαναγγελία της εκδήλωσης του
πρώην πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη (μια
ημέρα πριν και μάλιστα από τον κ. Καστανίδη σε
έναν… «παπανδρεϊκό» δήμο) έδωσε τέλος στα

σενάρια που κυκλοφορούσαν το τελευταίο
διάστημα και ήθελαν τον πάλαι ποτέ πανίσχυρο
Θεσσαλονικάρχη να επιστρέφει στην Χαριλάου
Τρικούπη. Για την ιστορία θα αναφέρουμε πως ο
κ. Καστανίδης μια ημέρα πριν καλούσε ο ίδιος
τους δημοσιογράφους στην… εκδήλωση. 

#Έφεραν το… χρυσό στην πόλη! Ο λόγος για το
πετυχημένο δίδυμο της ΔΕΘ-HELEXPO Τάσο

Τζήκα και Κυριάκο Ποζρικίδη. Πρόσφατα το
Μουσείο και το Εργοστάσιο Σοκολάτας της ΔΕΘ
απέσπασε το… χρυσό βραβείο στο διαγωνισμό
«Event Awards 2016». Το Εργοστάσιο & Μουσείο
Σοκολάτας ήρθε πρώτο στην κατηγορία «Brand
Event», επιβεβαιώνοντας την πετυχημένη
διείσδυση του εθνικού εκθεσιακού φορέα στην
δημιουργία και λειτουργία θεματικών πάρκων.
“Αυτά συμβαίνουν όταν κάποιοι κατέχουν θέσεις
ευθύνης για τη δουλειά τους και τη γνώση τους
και όχι…
εξαργυρώνοντας τα
κομματικά ένσημα
που έχουν κολλήσει.
Άλλωστε ούτε ο
Τζήκας ούτε ο
Ποζρικίδης είναι
ΣΥΡΙΖΑίοι ή…
Ανεξάρτητοι

Έλληνες!” μας έλεγε μεγάλος οικονομικός
παράγοντας της πόλης.

#Εκλογές… μυρίστηκε ο Σταύρος Καλαφάτης και
ξεκίνησε τις επαφές με τους αιρετούς και τους

εκπροσώπους φορέων της εκλογικής του
περιφέρειας; Ο βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης
πρόσφατα συναντήθηκε με τον Θεοδόση
Μπακογλίδη, δήμαρχο Καλαμαριάς. Συζήτησαν για
τα προβλήματα της περιοχής και κάλεσε την
κυβέρνηση να αφήσει την περιοχή να… αναπτυχθεί!
Μάλιστα, ευλόγησε και τα… γένια του «πράσινου»
Μπακογλίδη λέγοντας πως «η συνεργασία
κυβέρνησης-αυτοδιοίκησης σε μια εποχή
οικονομικής στενότητας, απαιτεί τουλάχιστον τη
θεσμική διευκόλυνση των αναπτυξιακών
προσπαθειών, ιδιαίτερα δήμων που έχουν τέτοια
δυναμική, όπως αυτός της Καλαμαριάς, που μπορεί
να αποτελέσει μοντέλο ανάπτυξης». 
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Kάδος απορριμμάτων του δήμου Θεσσαλονίκης πέρασε με…

κόκκινο την Τσιμισκή! Όχι δεν είναι ανέκδοτο, απλώς με την έν-

τονη βροχόπτωση δημιουργήθηκαν τα γνωστά ποτάμια-δρόμοι

στο κέντρο της πόλης με αποτέλεσμα οι κάδοι «να ανοίξουν τα

πανιά τους για άλλα λιμάνια» κυριολεκτικά! Το βίντεο που ανέβα-

σε θεσσαλονικιά στο fb έσπασε τα ταμεία, προκαλώντας ποικίλες

αντιδράσεις και δηλώσεις αιρετών ότι δεν είναι δουλειά του δή-

μου τα αντιπλημμυρικά έργα… Όμως, κι άλλα δεν είναι δουλειά

του, κι όμως παρεμβαίνει και ζητάει άμεσες λύσεις… (Σε άλλες

περιοχές όπως μπροστά από το νοσοκομείο Αγ. Δημήτριος ο

δρόμος θύμιζε… χείμαρρο βλ φωτο) Φ
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Συνέντευξη στον Βαγγέλη Στολάκη

Η ΝΔ επικρίνει τον ΣΥΡΙΖΑ ότι φόρτωσε τη χώρα νέο μνημόνιο. Τι θα κάνατε
εσείς και γιατί θα το κάνατε καλύτερα; 

Καταρχήν, η Νέα Δημοκρατία δεν θα είχε επιτρέψει να ξεφύγει η χώρα από το δρόμο
της ομαλότητας και να οδηγηθεί στα βράχια. Η Νέα Δημοκρατία ως διαχρονικά υπεύθυ-
νη πολιτικά παράταξη, δεν θα ρισκάριζε ποτέ το μέλλον της χώρας για λόγους ιδεολογι-
κών και πολιτικών αγκυλώσεων.   Αν ο κ. Τσίπρας δεν είχε οδηγήσει τη χώρα σε εκλο-
γές, η κυβέρνησή μας θα είχε ολοκληρώσει με επιτυχία την αξιολόγηση του Ιανουαρίου
2015, και θα είχε συνεχίσει την εκσυγχρονιστική πολιτική της. Η Ελλάδα θα είχε επι-
στρέψει στις αγορές και σήμερα, θα ήταν εκτός μνημονίου.     

Ποιοι θα είναι οι νόμοι στην ακύρωση των οποίων θα προχωρήσει η ΝΔ εάν
γίνει κυβέρνηση; 

Σημασία δεν έχει ποιους νόμους θα καταργήσει η Νέα Δημοκρατία, αλλά ποιους νό-
μους θα πρέπει να εισαγάγει για να διορθώσει τις στρεβλώσεις, τις αδικίες και τα προ-
βλήματα που δημιούργησαν οι νόμοι και η πολιτική του κ. Τσίπρα. Κατά τη γνώμη μου,
η Νέα Δημοκρατία θα πρέπει να θεσμοθετήσει άμεσα τη μείωση των φορολογικών συν-
τελεστών και να διαμορφώσει τις κατάλληλες οικονομικές συνθήκες που θα προσελκύ-
σουν επενδύσεις, ώστε η ελληνική οικονομία να ξαναβρεθεί σε τροχιά ανάπτυξης. 

«Βλέπετε» εκλογές, κι αν ναι πότε; Η Νέα Δημοκρατία είναι έτοιμη να τις
κερδίσει και να κυβερνήσει τη χώρα;

Στην παρούσα φάση δεν βλέπω εκλογές, εκτός αν προκύψουν απρόβλεπτες εξε-
λίξεις σε κάποιο από τα πεδία της οικονομίας και του μεταναστευτικού ή κάποιο
θερμό επεισόδιο στο Αιγαίο. Θεωρώ ότι στην παρούσα φάση, ο κ. Τσίπρας με την
τακτική του ξεπουλήματος των πάντων στους πιστωτές μας, κέρδισε πολιτικό χρόνο
έως το φθινόπωρο. Το ζητούμενο όμως, δεν είναι αν θα γίνουν εκλογές, αλλά το
πότε θα αποχωρήσει ο κ. Τσίπρας και η επικίνδυνη κυβέρνησή του από τη διακυ-
βέρνηση της χώρας. Η Νέα Δημοκρατία όποτε και να γίνουν εκλογές είναι βέβαιο,
ότι θα κερδίσει τις εκλογές και θα ανατάξει τη χώρα. Τα ευρήματα των δημοσκοπή-
σεων άλλωστε, επιβεβαιώνουν του λόγου το αληθές.  

Υπήρξατε υφυπουργός της συγκυβέρνησης Σαμαρά- Βενιζέλου. Λάθη κάνα-
τε; Ποια ήταν αυτά; Η «συγκατοίκηση» με το ΠΑΣΟΚ έφθειρε τη ΝΔ; 

Όλοι οι άνθρωποι υποπίπτουν σε λάθη. Πόσο μάλλον ένας πολιτικός. Θεωρώ ότι
ένα από τα λάθη μου, αλλά και συνολικά της κυβέρνησης Σαμαρά ήταν, ότι ενώ υλοποι-
ήσαμε σημαντικές εκσυγχρονιστικές πρωτοβουλίες για την σταθεροποίηση και ανασυγ-
κρότηση της ελληνικής οικονομίας, δεν κατορθώσαμε να προβάλλουμε όσο έπρεπε το
έργο μας. Δεν καταφέραμε να πείσουμε για τα αποτελέσματα της πολιτικής μας τους Έλ-
ληνες πολίτες, οι οποίοι θυμωμένοι από την άδικη κάποιες φορές σκληρή εφαρμογή
κάποιων μέτρων, δεν είχαν διάθεση να ακούσουν το μήνυμά μας. Η συγκατοίκηση με το
ΠΑΣΟΚ ήταν λάθος, αλλά σε μια κατάσταση εθνικής καταστροφής που κληθήκαμε να
αντιμετωπίσουμε, η εστίαση στο ζήτημα αυτό ήταν πολυτέλεια.   

Πως αξιολογείτε τις μέχρι σήμερα κινήσεις, κυρίως σε εσωκομματικό επίπε-
δο του Κυριάκου Μητσοτάκη; 

Οι εως τώρα κινήσεις του κ. Μητσοτάκη στο εσωκομματικό επίπεδο, παρά τις κατά
καιρούς αδυναμίες και την έλλειψη συντονισμού, είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. Η
Νέα Δημοκρατία μετά την ολοκλήρωση της οργανωτικής και πολιτικής ανασυγκρότη-
σής της, βρίσκεται στο στάδιο διαμόρφωσης του κυβερνητικού της προγράμματος. Η
διαδικασία αυτή, δεν είναι εύκολη και απαιτεί χρόνο. 

Υπήρξατε πρόεδρος του κόμματος για ένα σύντομο χρονικό διάστημα, Τι
αποκομίσατε από την παραμονή σας στην ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας; 

Αξιολογώντας, τη περίοδο αυτή, θα πρέπει να ομολογήσω ότι ήταν μια μοναδική εμ-

πειρία για εμένα, διότι σε μια δύσκολη συγκυρία για τη χώρα, αλλά και για την παράτα-
ξη, ανέλαβα ένα δύσκολο και συνάμα τολμηρό εγχείρημα. Εκφράζοντας το καθολικό αί-
τημα της βάσης της παράταξης, διασφάλισα την ενότητα, αντιμετώπισα επιτυχώς το κλί-
μα εσωστρέφειας που επικρατούσε εκείνη την περίοδο, και εξασφάλισα την ομαλή και
επιτυχή διεξαγωγή των εσωκομματικών εκλογών. Παράλληλα, άσκησα ουσιαστική και
γόνιμη αντιπολίτευση στον κ. Τσίπρα και εκπροσώπησα επιτυχώς την Νέα Δημοκρατία
στο συμβούλιο των πολιτικών αρχηγών και τη σύνοδο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμμα-
τος. Αναμφίβολα, η εμπειρία αυτή, αποτέλεσε και αποτελεί σημείο αναφοράς για την
μελλοντική μου πολιτική διαδρομή.  

Πρόσφατα ένας άλλος πρώην πρόεδρος της ΝΔ, αλλά και πρώην πρωθυ-
πουργός, ο κ. Αντώνης Σαμαράς μετά από πολύ καιρό μίλησε. Πως σας φάνηκε
η συνέντευξή του και πως κρίνετε το άνοιγμα που έκανε σε «πράσινα» στελέχη
όπως η κ. Διαμαντοπούλου και οι κκ. Λοβέρδος και Μανιάτης; 

Η συνέντευξη του κ. Σαμαρά ήταν ενδιαφέρουσα. Θεωρώ όμως, ότι το ζητούμενο
σήμερα δεν είναι τα πρόσωπα, αλλά η διαμόρφωση συγκεκριμένων πολιτικών που θα
δώσουν λύση στα προβλήματα των πολιτών. Το στοίχημα για τη Νέα Δημοκρατία είναι
να διαμορφώσει μια σοβαρή και αξιόπιστη εναλλακτική πρόταση για τη διακυβέρνηση
της χώρας. Μια πρόταση που θα ενώσει τους Έλληνες και θα τους κάνει να πιστέψουν
σε ένα κοινό όραμα. Στο όραμα της εθνικής ανασυγκρότησης και επιβίωσης της Ελλά-
δας.

#POLITIKH
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Η Ιστορία θα τον γράψει ως τον ένατο
πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας. Ίσως
για λίγες ημέρες (μόλις δυο μήνες),
αλλά όπως λένε «μια φορά πρόεδρος
για πάντα… πρόεδρος». Ο βουλευτής
Λασιθίου και πρώην υπουργός Γιάν-
νης Πλακιωτάκης μιλά στην Karfitsa
και αναφέρεται στο νέο μνημόνιο της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αλλά και
τα εσωκομματικά ζητήματα της Νέας
Δημοκρατίας. Εκτιμά ότι εκλογές δεν
θα γίνουν σύντομα, χαρακτηρίζει λά-
θος τη «συγκατοίκηση» στο Μέγαρο
Μαξίμου των κκ. Σαμαρά και Βενιζέ-
λου και αναφέρεται στο έργο του για
το διάστημα που βρέθηκε στην ηγε-
σία της Λεωφόρου Συγγρού. 

Ο πρ. 
πρόεδρος της ΝΔ

Γιάννης Πλακιωτά-
κης  αποκαλύπτει

στην Karfitsa 

«Η συγκατοίκηση με το ΠΑΣΟΚ ήταν λάθος…» 
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του Βαγγέλη Στολάκη

«Δουλειά, δουλειά, δουλειά»! Αυτό ζήτησε από πα-
λαιούς και νέους αντιπεριφερειάρχες, θεματικούς και
χωρικούς, ο Απόστολος Τζιτζικώστας κατά την επίσημη
παρουσίασή τους. Αν και δήλωσε ικανοποιημένος από το
μέχρι σήμερα έργο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας έστειλε το μήνυμα στα νέα αλλά και τα παλαιότερα
στελέχη του που συμμετέχουν στο νέο διοικητικό σχήμα
ότι όλοι κρίνονται από το έργο τους, ενώ ο ίδιος δεν απέ-
κλεισε να προχωρήσει και σε νέο (τρίτο) ανασχηματισμό
μέχρι τη λήξη της θητείας του το 2019. Ο κ. Τζιτζικώστας
στη σχετική συνέντευξη τύπου ρωτήθηκε ευθέως εάν
σκοπεύει να είναι υποψήφιος ξανά για τη θέση του Περι-
φερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας όταν λήξει η θητεία
του. Απάντησε με… γρίφο λέγοντας ότι του αρέσει να
αφήνει ολοκληρωμένο έργο και πως σήμερα δεν έχει
ολοκληρώσει τους στόχους του. Αυτό, από όσους γνωρί-
ζουν πρόσωπα και καταστάσεις στη Β. Όλγας 198 μετα-
φράζεται ως… «Ναι! Θα είμαι υποψήφιος Περιφερει-
άρχης». Γιατί όμως ο υποψήφιος πρόεδρος της ΝΔ σπεύ-
δει να ανακοινώσει υποψηφιότητα τρία χρόνια πριν τη
λήξη της θητείας του; Η απάντηση είναι γνωστή. Γιατί
πολλοί σπεύδουν να τον… διώξουν στην κεντρική πολι-
τική σκηνή για να αποχωρήσουν οι ίδιοι από εκεί και να
ασχοληθούν με τα της αυτοδιοίκησης.  Η απόφαση του
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας να προχωρήσει
σε αλλαγές στα πρόσωπα που θα στελεχώνουν από εδώ
και στο εξής την διοίκηση της Περιφέρειας και μάλιστα
πριν τη συμπλήρωση 2,5 ετών από την ανάληψη των κα-
θηκόντων των αντιπεριφερειαρχών, δεν εξέπληξε πολ-
λούς. Άλλωστε τους τελευταίους μήνες τα δημοσιεύματα
έκαναν λόγο για ριζικό ανασχηματισμό.
Ποιοι μένουν, ποιοι φεύγουν;

Ο ανασχηματισμός τελικά δεν ήταν ριζικός. Έφυγαν
τρεις αντιπεριφερειάρχες, ο τέταρτος έγινε συντονιστής
για το προσφυγικό και το μεταναστευτικό ζήτημα και το-
ποθετήθηκαν στις θέσεις αυτών τέσσερα νέα πρόσωπα.
Αλλαγές ωστόσο υπήρξαν ως προς τα χαρτοφυλάκια του
κάθε αντιπεριφερειάρχη, αφού ο Απόστολος Τζιτζικώ-
στας ανακάτεψε την τράπουλα για τα καλά.  Ο ίδιος ο Πε-
ριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας σε σχετική ερώτη-
ση της Karfitsa εάν το νέο σχήμα θα είναι αυτό που θα
ολοκληρώσει την θητεία το 2019 άφησε τα πάντα ανοι-
κτά. Είπε ότι η δική του Περιφέρεια είναι η πρώτη που
υιοθέτησε ένα νέο μοντέλο διοίκησης, δηλαδή την καθιέ-

ρωση θεματικών αντιπεριφερειαρχών, ανέφερε ότι όλοι
κρίνονται από τη δουλειά τους και πως δεν υπάρχει η έν-
νοια της… μονιμότητας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας. Ο κ. Τζιτζικώστας ζήτησε επίσης από τα νέα μέ-
λη της διοίκησης λίγα λόγια και πολλές πράξεις προκει-
μένου η ΠΚΜ να γίνει σύγχρονη και ανθρώπινη. «Να
δώσουμε προοπτική και διέξοδο στους πολίτες». «Ακλό-
νητη» έμεινε η πρώην αντινομάρχης Αθηνά Αηδονά η
οποία είναι η μόνη που παρέμεινε στη θέση της διατη-
ρώντας το ίδιο χαρτοφυλάκιο, δηλαδή αυτό της Αντιπερι-
φέρειας Οικονομικών, Διαφάνειας και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης. Στη θέση του αντιπεριφερειάρχη παρέ-
μεινε και ο Θεοφάνης Παπάς ο οποίος ανέλαβε τον τομέα
της Αγροτικής Οικονομίας. Ο πρώην δήμαρχος Σοχού
πριν τον ανασχηματισμό είχε άλλο αντικείμενο. Νεοσύλ-
λεκτοι αντιπεριφερειάρχες είναι οι: Κώστας Γιουτίκας
(Αντιπεριφέρεια Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος), Αλέ-
ξανδρος Θάνος (Αντιπεριφέρεια  Τουρισμού και Πολιτι-
σμού), Γερακίνα Μπισμπίνα (Αντιπεριφέρεια Δημόσιας
Υγείας και Αλληλεγγύης) και Δημήτρης Χατζηβρέττας
(Αντιπεριφέρεια Μεταφορών και Επικοινωνιών). Και οι
τέσσερις νέοι αντιπεριφερειάρχες μέχρι πρότινος ήταν
εντεταλμένοι περιφερειακοί σύμβουλοι με εξαίρεση τον
τελευταίο που στο παρελθόν διετέλεσε και πρώην δήμαρ-
χος Ευόσμου.  Ίδιοι παραμένουν οι χωρικοί αντιπεριφε-
ρειάρχες, πολλοί από τους οποίους ωστόσο αλλάζουν θε-
ματικό αντικείμενο. Ο Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής
Γιάννης Γιώργος αναλαμβάνει τον τομέα των Υποδομών
και Δικτύων, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας Θεόδωρος
Θεοδωρίδης το χαρτοφυλάκιο του Προγραμματικού Σχε-
διασμού, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρί-
δου τον τομέα της Παιδείας και της Κοινωνίας των Πολι-
τών, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών Γιάννης Μωϋσιάδης
τον Χωροταξικό Σχεδιασμό, ο Αντιπεριφερειάρχης Κώ-
στας Καλαϊτζίδης αναλαμβάνει ταυτόχρονα και αντιπερι-
φερειάρχης Βιομηχανίας, η αντιπεριφερειάρχης Θεσσα-
λονίκης Βούλα Πατουλίδου αναλαμβάνει και το κομμάτι
του Αθλητισμού και τέλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς
Ανδρέας Βεργίδης αναλαμβάνει υπεύθυνος και στην νεο-
σύστατη αντιπεριφέρεια Εξυπηρέτησης του Πολίτη.
Εκτός σχήματος έμειναν ο  μέχρι πρότινος Αντιπεριφε-
ρειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης Γιάννης Ταχματζίδης, ο
πρώην αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων Στά-
θης Αβραμίδης και η Αντιπεριφερειάρχης Δημόσιας
Υγείας Ιωάννα Τζάκη. Με το ένα πόδι εντός και το άλλο…

εκτός έμεινε ο Χάρης Αηδονόπουλος ο οποίος έφυγε από
τη θέση του αντιπεριφερειάρχη και τοποθετήθηκε στη θέ-
ση του συντονιστή του τομέα Κοινωνικής Συνοχής, Προ-
σφυγικού και Μεταναστευτικού.

#KENTRIKH_MAKEDONIA

✔ Τέσσερα νέα
πρόσωπα στη διοί-

κηση της Περιφέρειας
✔ Με ποιους… ανακά-
τεψε την τράπουλα ο

Απόστολος Τζιτζι-
κώστας

Παρασκήνιο και… μηνύματα 
Σε παρασκηνιακό επίπεδο, σύμφωνα με πληροφο-

ρίες της Karfitsa ο κ. Τζιτζικώστας πραγματοποίησε
συναντήσεις και με τους τέσσερις πρώην αντιπεριφε-
ρειάρχες του προκειμένου να τους ενημερώσει για τις
τελικές του αποφάσεις. Σύμφωνα με όσα ακούγονται
στους διαδρόμους της… Β. Όλγας 198 ορισμένοι από
αυτούς κάθισαν στο γραφείο του κ. Τζιτζικώστα έως και
μια ολόκληρη ώρα, προκειμένου να τον μεταπείσουν.
Κάτι τέτοιο ωστόσο δεν κατέστη εφικτό, κρίνοντας εκ
του αποτελέσματος. Σε σχετική ερώτηση της Karfitsa ο
κ. Τζιτζικώστας δήλωσε ικανοποιημένος από τη δου-
λειά των μέχρι τώρα συνεργατών του και σημείωσε ότι
υπήρξαν αλλαγές στο σχήμα της διοίκησης, αφού ο
ίδιος θέλησε να δώσει ευκαιρία σε όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερους περιφερειακούς συμβούλους. «Δεν
υπάρχει καθορισμένη θητεία» δήλωσε χαρακτηρι-
στικά.  «Είμαι ικανοποιημένος για το έργο μας. Η
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κατέχει ση-
μαντικές πρωτιές σε πολλά επίπεδα σε όλη την
Ελλάδα» είπε και συμπλήρωσε ότι ο ίδιος και οι συ-
νεργάτες του ήταν οι πρώτοι που εφήρμοσαν την τομε-
ακή διοίκηση, απλούστευσαν τις διαδικασίες και μεί-
ωσαν τη γραφειοκρατία, απορρόφησαν και εκταμίευ-
σαν τα περισσότερα κονδύλια από το ΕΣΠΑ και είναι
οι πρώτοι που εισάγουν νέο οργανισμό λειτουργίας
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. «Ο στόχος
μας είναι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να
γίνει πρότυπο και πρωτοπόρος στην Ευρώπη των
Περιφερειών. Ο στόχος μας είναι να οικοδομή-
σουμε μία σύγχρονη και ανθρώπινη Περιφέρεια.
Είναι η μεγάλη πρόκληση που έχουμε μπροστά
μας. Και ένα είναι βέβαιο: Δεν θα κριθούμε με βά-
ση τις προθέσεις μας. Δεν θα κριθούμε ως απλοί
διαχειριστές μιας πραγματικά πολύ δύσκολης
κατάστασης. Θα κριθούμε για τα αποτελέσματα
που θα πετύχουμε. Θα κριθούμε για την ανατρο-
πή, για την ανάκαμψη. Για τη νέα αντίληψη που
φέρνουμε στη δημόσια διοίκηση», υπογράμμισε ο
κ. Τζιτζικώστας μεταξύ άλλων.

Οι παλιοί, οι «νεοσύλλεκτοι» και το…
παρασκήνιο ενός ανασχηματισμού!



#ΑΠΟΨΗ
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Το γεγονός πως η παρούσα κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ καθημερινά αποφασίζει
και υπογράφει σωρηδόν αποφάσεις,
ενέργειες και πολιτικές  που προ ενός
έτους αποκήρυσσε ως λίγο - πολύ προδο-
τικές είναι δηλωτικό των προθέσεών της.
Καθημερινά τα στελέχη της – όχι μόνο τα
κεντρικά αλλά και πλήθος μεσαίων στελε-
χών – εκτίθενται ανεπανόρθωτα καθώς
μόνο στο διαδίκτυο είναι διασκορπισμέ-
νες και «αποθηκευμένες» δηλώσεις  τους,
άρθρα και τοποθετήσεις σε social media.
Όπως γράψαμε σε προηγούμενο άρθρο η
μόνη κόκκινη γραμμή που δεσμεύει την
παρούσα είναι η παραμονή στην εξουσία
με κάθε κόστος, έναντι οποιουδήποτε τι-
μήματος. Ό,τι υποσχέθηκαν, ό,τι σταμά-
τησαν, ό,τι εμπόδισαν, ό,τι κατήγγειλαν,
ό,τι αρνήθηκαν, ό,τι υποστήριξαν, όχι
μόνο διαψεύστηκε παταγωδώς αλλά
αναγκάζονται να τα εφαρμόσουν τα ακρι-
βώς αντίθετα. Μερικές φορές μάλιστα με
ακόμα χειρότερους όρους εν συγκρίσει με
τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Οι προ-
σπάθειες του κομματικού Τύπου και των
φίλιων Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης να
βαπτίσουν το κρέας ψάρι προκαλούν θυ-
μηδίες, χωρίς όμως να έχουν απολέσει τη
σκοπιμότητά τους. Το φυσικό ερώτημα
που γεννάται είναι γιατί μέχρι στιγμής δεν
υπάρχει καμία συγνώμη, καμία αυτοκριτι-
κή ή ακόμη και καμία παραίτηση από πο-
λιτικούς που έχτισαν καριέρα πρωτοστα-
τώντας σε πολλά επιμέρους αντί – κινήμα-
τα. Αναρωτιέται κανείς εάν νιώθουν την
ανάγκη να πούνε δύο λόγια για την ζημία
που προκάλεσαν, διότι όσο και αν δεν το
υπολογίζουμε εκ πρώτης ανάγνωσης,
όταν μία επένδυση, μία πώληση, μία πο-
λιτική υλοποιείται με καθυστέρηση πέντε
ετών υπάρχει ζημία. Αν προσθέσει κανείς
πως η υλοποίηση της πολιτικής αυτής γί-
νεται με χειρότερους όρους απόλυτων
αριθμών ( τίμημα) τότε η ζημία είναι δι-
πλή. Και η επένδυση δεν πραγματοποι-
ήθηκε νωρίτερα ώστε να συνδράμει στην
ανάσχεση της ύφεσης και τη δημιουργία

νέων θέσεων εργασίας αλλά και το δημό-
σιο τελικά επωφελείται λιγότερο.

Πέραν όμως αυτών υπάρχει μία ακόμη λαν-
θάνουσα επιβάρυνση που δεν αφορά άμε-
σα τα οικονομικά δεδομένα, ούτε έχει να
κάνει με δείκτες και αριθμούς. Αφορά
στην ζημία που έχει προκαλέσει η μαξιμα-
λιστική αντιμνημονιακή αντιπολιτευτική
πολιτική στο δημόσιο πολιτικό διάλογο
και ιδιαίτερα στα ζητήματα που αφορού-
σαν επενδύσεις, ιδιωτικοποιήσεις και
αξιοποίηση δημόσιας περιουσίας. Είναι
ένα πεδίο κομβικής σημασίας καθώς το
ζήτημα αλλαγής παραγωγικού / αναπτυ-
ξιακού μοντέλου έπρεπε να τεθεί μετ’ επι-
τάσεως στο τραπέζι του διαλόγου στην αρ-
χή της κρίσης.

Ας δούμε το παράδειγμα του Ελληνικού.
Αρχές της προηγούμενης δεκαετίας το αε-
ροδρόμιο μεταφέρθηκε στα Σπάτα, με τη
δημιουργία του «Ελευθέριος Βενιζέλος».
Το Ελληνικό έμεινε ένα αναξιοποίητο
τμήμα γης όπου όλοι αντιλαμβάνονταν ότι
λόγω θέσης είχε τεράστιες δυνατότητες.
Όμως η μαξιμαλιστική αντιμνημονιακή
ομπρέλα που υιοθέτησε άκριτα όλα τα αι-
τήματα, όλα τα αντί – κινήματα εμπόδισε
αυτόν τον διάλογο στο όνομα μάλιστα του
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος.
Υπήρχε στο τραπέζι μία πρόταση αξιοποί-
ησης – σχηματικά πρόταση Α – με συγκε-
κριμένες προδιαγραφές της εταιρείας
Lamda Development. Καλή, κακή ή μέ-
τρια είναι θέμα άλλης συζήτησης. Υπήρ-
χαν άλλες προτάσεις αξιοποίησης που
πρότειναν ενδιαφέρουσες παραλλαγές με
δημιουργία πάρκων ίσης αθροιστικά
έκτασης μέσα στην Αθήνα ώστε να ευνοη-
θεί όλος ο αστικός ιστός με παράλληλη
αξιοποίηση του Ελληνικού – σχηματικά
πρόταση Β. Υπήρχε και ένα νεφέλωμα
εναλλακτικών προτάσεων από την ποικι-
λόμορφη πλατφόρμα του «αντί» για εναλ-
λακτικούς αγρόκηπους, για μπαξέδες, για
μέγα πάρκο, για κοτέτσια και λαχανόκη-
πους, για μετεγκατάσταση σταθμών μετα-
φόρτωσης απορριμμάτων – σχηματικά

πρόταση Γ. 
Η εφιαλτική πρόταση Γ που θα οδηγούσε σε

τραγική υποτίμηση αξιών, σε μετατροπή
σε σκουπιδότοπο του «καλύτερου φιλέτου
της Μεσογείου» με πίεση των εταίρων
αποφεύχθηκε και καταλήξαμε στην πρό-
ταση Α. Όλοι ανακουφισμένοι λέμε πάλι
καλά. Αποφεύχθηκαν τα χειρότερα και η
περιοχή θα αξιοποιηθεί με ευρωπαϊκά,
δυτικά πρότυπα. Τί χάσαμε όμως από αυ-
τήν την πολύχρονη διαμάχη; Χάσαμε τη
δυνατότητα να συζητήσουμε οργανωμένα
μία εξίσου σοβαρή πρόταση αξιοποίησης
– την πρόταση Β – που ενδεχομένως να
ήταν καλύτερη της Α. Σε μια λογική του μη
χείρον βέλτιστον, χάνουμε ευκαιρίες να
συζητήσουμε και να αποφασίσουμε συλ-
λογικά πως θέλουμε να ξαναφτιάξουμε
την Ελλάδα διότι πρώτιστος στόχος μας
είναι να αποφύγουμε την διολίσθηση
στον τριτοκοσμισμό.

Υ.Γ Η τελική πρόταση Α μπορεί να είναι
όντως επωφελής και καλύτερη της
πρότασης Β. Το παρόν άρθρο αναφέ-
ρεται στην αδυναμία αξιολόγησης των
προτάσεων.

To Ελληνικό και η κατάντια μας

του Αλέξανδρου 
Παπουτσή*

* Πολιτικού Αναλυτή

Q
Οι προσπά-

θειες του κομ-
ματικού Τύπου
και των φίλιων
Μέσων Μαζι-
κής Ενημέρω-

σης να
βαπτίσουν το
κρέας ψάρι
προκαλούν
θυμηδίες,

χωρίς όμως να
έχουν απολέ-

σει τη σκοπιμό-
τητά τους

}

}
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Της Έλενας Καραβασίλη 

Ο πρώην διοικητής των ΓΝΘ «Γ. Γεννηματάς - Ο Άγιος Δημήτριος»,
Παύλος Παπαδόπουλος εξηγεί πως το 2011 υπήρχε και πάλι σοβαρή πε-
ρίπτωση να κλείσουν τα δύο νοσοκομεία. «Μετά από μεγάλο αγώνα
των εργαζομένων και ιδίως των νοσηλευτών, καταφέραμε και τα
κρατήσαμε. Οι ΜΕΘ  των δύο νοσοκομείων είχαν οκτώ και έξι κρε-
βάτια αντίστοιχα. Από 14 που ήταν λοιπόν τα φτάσαμε σε 18 κρεβά-
τια. Όμως δε μπορέσαμε να τα θέσουμε σε πλήρη λειτουργία διότι
δεν υπήρχαν νοσηλευτές», λέει. Ο κ. Παπαδόπουλος υπογραμμίζει
πως: «ο χώρος της υγείας δεν έχει ανάγκη από περικοπές δαπανών,
όταν δεν έχεις λεφτά δε μπορείς να κάνεις οικονομία. Το νοσοκο-
μείο αν έχει έλλειψη σε υγειονομικό υλικό, ο διοικητής και η διοί-
κηση της ΥΠΕ είναι υποχρεωμένοι να μπορέσουν να εξυπηρετή-
σουν τους ασθενείς». Σύμφωνα με τον ίδιο, το 2014 το «Γεννηματάς» ξό-
δεψε 1.750.000 ευρώ για ανασφάλιστους και απόρους. «Ας μη ξεχνάμε
ότι ο αριθμός των ανασφάλιστων ανθρώπων ολοένα και αυξάνεται,
που σημαίνει ότι αυξάνονται και οι ανάγκες. Η καρδιά ενός νοσο-
κομείου “χτυπάει” με τους νοσηλευτές. Διαφορετικά είναι αδύνα-
τον να λειτουργήσει. Με τα ψέματα της ηγεσίας του υπουργείου για
3.500 προσλήψεις δεν πρόκειται να γίνει κάτι. Ο “Άγιος Δημή-
τριος” και το “Γεννηματάς” είναι νοσοκομεία πόλης και δυστυχώς
με μαθηματική ακρίβεια οδεύουν στο λουκέτο. Είναι αδύνατον ένα
νοσοκομείο να λειτουργεί με το 40% του νοσηλευτικού προσωπι-
κού, για 130.000 ασθενείς το χρόνο», τονίζει ο κ. Παπαδόπουλος. Και
συνεχίζει: «με την ιστορία που έχουν αυτά τα δύο νοσοκομεία, είναι
πάρα πολύ λυπηρό να οδηγούνται στο κλείσιμο. Έχουν πάρα πολύ
καλές κλινικές και φοβάμαι πως θα καταλήξουν να είναι… διατη-
ρητέα κτήρια! Είναι κτήρια του 1890 και το 15% του προϋπολογι-
σμού, πήγαινε στη συντήρηση, μπορεί να είναι πολυέξοδο αλλά αυ-
τό δε σημαίνει πως πρέπει να κλείσουν. Επίσης το Γεννηματάς πέρα
από τις οκτώ γενικές εφημερίες, έκανε επιπλέον επτά μικρές εφη-
μερίες για να στηρίξει για παράδειγμα το Ιπποκράτειο στην παιδια-
τρική. Αυτή η Αριστερά που μιλάει για τον πολίτη αλλά δεν κάνει τί-
ποτα για αυτόν, θα πρέπει να μείνει μακριά από αυτά τα δύο νοσο-
κομεία», λέει χαρακτηριστικά.   
Περιμένουν… μέρες για ένα κάταγμα!

Από την πλευρά του ο κ. Κετικίδης σημειώνει πως πλέον η έλλειψη σε
νοσηλευτικό προσωπικό φτάνει στο 50%. Σε τεχνικό προσωπικό δε, αυτό
το ποσοστό φτάνει το 60% και την ίδια στιγμή φυλλορροεί το νοσοκομείο
με συνταξιοδοτήσεις και μετακινήσεις προσωπικού. «Ακόμη και τα πεν-
τάμηνα έφυγαν ενώ 30 Σεπτεμβρίου αποχωρεί και το επικουρικό
προσωπικό, αν δεν υπάρξει μέριμνα από την πλευρά της κυβέρνη-
σης. Από εκεί και πέρα όταν μειώνεται το προσωπικό και δεν αντι-
καθίσταται, νομοτελειακά οδηγούμαστε στο λουκέτο. Την ίδια
στιγμή όμως συνεχίζουμε να στηρίζουμε το σύστημα εφημεριών». Ο
κ. Κετικίδης επισημαίνει πως η ορθοπεδική κλινική, που εφημερεύει κά-
θε τέσσερις μέρες, έχει τεράστια έλλειψη υλικών, με τις λίστες αναμονής
να μεγαλώνουν συνεχώς. «Δεν προλαβαίνουν να μπουν τακτικά περι-
στατικά, διότι με το ζόρι εξυπηρετούνται τα επείγοντα. Μπορεί για
παράδειγμα για ένα κάταγμα, που θεωρείται επείγον, να περάσουν
μέχρι και τέσσερις μέρες μέχρι να χειρουργηθεί. Την ίδια ώρα κρα-
τάμε κλειστά κρεβάτια σε ΜΕΘ. Με 16 νοσηλευτές σε κυκλικό ωρά-

«Πλέον μπαίνουν σε άμεσο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές»,
λένε στην Karfitsa οι πρόεδροι εργαζομένων στα δημόσια
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, ενώ κάνουν λόγο ακόμη
και για λουκέτα ιστορικών νοσοκομείων της πόλης που
εξυπηρετούν καθημερινά εκατοντάδες ασθενείς. Όπως
αποκαλύπτει ο πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων
και πρόεδρος της ΕΔΟΘ, Πέτρος Κετικίδης «σύντομα θα
κλείσει και τρίτο κρεβάτι στη ΜΕΘ. Είναι δεδομένο πως θα
οδηγηθούμε στο κλείσιμο του νοσοκομείου». 

www.karfitsa.gr

Ήταν αρκετοί μόλις 15 μήνες διακυβέρ-
νησης, για να απολέσει και μάλιστα με τον
πλέον εκκωφαντικό τρόπο η Αριστερά το
όποιο πλεονέκτημα της έδινε στα μάτια της
κοινής γνώμης, η επί μακρόν παραμονή της
στα αντιπολιτευτικά έδρανα. Εκεί, κρυμμένοι
πίσω από την ασφάλεια της απουσίας κυβερ-
νητικών ευθυνών τα λαλίστατα και λαοπρό-
βλητα στελέχη της, με όπλο τα «κομματικά
τους ένσημα» και τους «κοινωνικούς αγώ-
νες», δεν δίσταζαν να υπόσχονται στους πάν-
τες τα πάντα, αδιαφορώντας ακόμη και για το
γεγονός ότι οι διάσπαρτες υποσχέσεις συχνά
δημιουργούσαν σύγκρουση συμφερόντων
μεταξύ των διαφόρων κοινωνικών ομάδων.

Όμως, οι κυβερνητικές υποχρεώσεις και
η εμφανής και καθόλα ορατή από το σύνολο
της κοινωνίας ανεπάρκεια διαχείρισης αυ-
τών, αποκάλυψε το αληθινό ποιόν όλων αυ-
τών που ακόμη και σήμερα επαίρονται ότι η
«ιστορία τους χρωστάει». Γίνεται πλέον από
όλους τους υγιώς σκεπτόμενους πολίτες αντι-
ληπτό, ότι δυστυχώς το μόνο στο οποίο
έχουν επικεντρωθεί οι κυβερνώντες είναι η
παραμονή τους για όσο το δυνατόν περισσό-
τερο χρονικό διάστημα στην εξουσία, έστω
και εάν για να το πετύχουν αυτό θα χρειαστεί
με συνοπτικές διαδικασίες να ξεπουλήσουν
τα πάντα, εφευρίσκοντας και την πλέον απί-
θανη φορολογική ύλη. Και όλα αυτά καλυμ-
μένα με τον μανδύα της κοινοβουλευτικής
πλειοψηφίας που άρπαξαν ψευδόμενοι από
το λαό, τον οποίο όμως τώρα απαξιώνουν
και προσβάλλουν με την συμπεριφορά τους,
αντιλαμβανόμενοι, ότι πλησιάζει η ώρα της
εκλογικής κρίσης, ενώπιον της οποίας ήδη
ψυχορραγούν.

Άλλωστε, μόνο ως τακτοποίηση τελευταί-
ων εκκρεμοτήτων και εξασφάλισης  ποινι-
κής;) ασυλίας μπορούμε να εκλάβουμε την
όλως αναιτιολόγητη και στα μουλωχτά τρο-
ποποίηση της ρητής απαγορευτικής διάταξης
για μετοχική συμμετοχή κυβερνητικού στελέ-
χους σε off shore εταιρία, εδρεύουσα σε φο-
ρολογικούς παραδείσους. Εκτός και εάν τα
βαθύπλουτα, όπως προέκυψε από τις προ-
σφάτως δημοσιευθείσες δηλώσεις «πόθεν
έσχες», πρωτοκλασάτα  στελέχη της συγκυ-
βέρνησης, πέρα από το να έχουν την μεγάλη
τύχη να κατάγονται από εύπορες οικογένειες
(αυτή ήταν η επίσημη κυβερνητική εξήγηση)
εξασκούνται και στην αλματώδη αύξηση του
πλούτου τους, στοιχείο που τους αναγκάζει
να τον αποθηκεύουν στα απάνεμα  λιμάνια
των απανταχού της γης - και με ΦΕΚ πλέον
νομιμοποιηθέντων - φορολογικών παραδεί-
σων.  

* Η Βασιλική ( Βίκη ) Νάκου είναι Ανα-
πληρώτρια Γραμματέας Σχέσεων Κοινω-
νίας - Κόμματος της Νέας Δημοκρατίας,
μέλος του Δ.Σ. Ινστιτούτου Δημοκρατίας
"Κ. Καραμανλής" & μέλος της Πολιτικής
Επιτροπής ΝΔ.

«Το ηθικό μειονέκτημα
της Αριστεράς»

Της Βίκης 
Νάκου*

«Είναι
αδύνατον ένα

νοσοκομείο να λει-
τουργεί με το 40% του

νοσηλευτικού προσωπι-
κού, για… 130.000 ασθε-

νείς το χρόνο…
Κινδυνεύουν πλέον

ανθρώπινες
ζωές!»

Δύο… ιστορικά νοσοκομεία
της Θεσσαλονίκης 

οδηγούνται σε… λουκέτο!
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«Για τους υπόλοιπους έχει ο Θεός…»
Στα επείγοντα περιστατικά του νοσοκομείου Παπαγεωργίου,  δεν υπάρ-

χουν βασικά εργαλεία για να παράσχουν οι γιατροί την υποτυπώδη πρωτο-
βάθμια επείγουσα νοσηλεία, σύμφωνα με τον πρόεδρο του σωματείου εργα-
ζομένων, Λάμπρο Δερμεντζόγλου. «Σταδιακά θα προχωρήσουμε σε νέα συρ-
ρίκνωση δομών- όπως έγινε πριν από δύο τρία χρόνια και δημιουργήθηκε
ένα χάος στον υγειονομικό ιστό της Θεσσαλονίκης- και θα καταλήξουμε σε
ένα υποτυπώδες δημόσιο σύστημα υγείας, όπου οι έχοντες θα καταφεύγουν
στις ιδιωτικές δομές υγείας και για τους υπόλοιπους έχει ο Θεός… με όλη τη
σημασία της έννοιας». Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του ΑΧΕΠΑ,
Χαράλαμπος Κοροξένος, περιγράφει πως η κατάσταση πλέον είναι τραγική.
«Είναι πλαστή εικόνα ότι τα νοσοκομεία λειτουργούν κανονικά και αποδεί-
χτηκε από το γεγονός ότι οι ίδιοι οι ασθενείς αναγκάζονται να πληρώσουν για
τα υλικά, «βαφτίζοντας» τα ως δωρεές. Αυτό σημαίνει ότι οι εταιρίες δεν πλη-
ρώνονται και έτσι δεν προμηθεύουν τα νοσοκομεία. Οι ασθενείς τελικά κα-
λούνται να πληρώσουν και από τα ταμεία τους ως ασφαλισμένοι αλλά
και απευθείας στο νοσοκομεία αν θέλουν να χειρουργηθούν. Η έλλει-
ψη νοσηλευτικού προσωπικού είναι τεράστια, σε τραυματιοφορείς έχουμε έλ-
λειψη που φτάνει στο 70%. Πως θα λειτουργήσει το νοσοκομείο όταν δε μπο-
ρεί να μεταφερθεί ο ασθενείς με το καρότσι ή το φορείο. Στο σημείο που έχου-
με βρεθεί δε μπορούμε να εξυπηρετήσουμε πλέον ούτε τους ασφαλισμένους,
που είναι η μειοψηφία. Πόσο μάλλον τους ανασφάλιστους που το ποσοστό
τους αυξάνεται ραγδαία. Όταν το ΑΧΕΠΑ χρειάζεται 80.000.000 για να
λειτουργεί με ασφάλεια και παίρνει 22.000.000 τα οποία εξαντλούνται
στο πρώτο πεντάμηνο, καταλαβαίνετε ότι δε λειτουργεί τίποτα αν δεν
πληρώσει ο ιδιώτης. Είναι βέβαιο πως θα κινδυνέψουν ανθρώπινες ζωές»,
καταλήγει.  

ριο, δε μπορούν να λειτουργήσουν σωστά ούτε τα οκτώ από τα δέκα κρεβά-
τια. Η διευθύντρια της εντατικής, ανακοίνωσε πως αν δεν έρθει προσωπικό
θα κλείσει και τρίτο κρεβάτι, διότι ειδάλλως θα είμαστε επικίνδυνοι». Ο ίδιος
τονίζει πως: «Πλέον υπάρχει συνειδητή απαξίωση του νοσοκομείου για να
οδηγηθεί σε κλείσιμο. Με το υπάρχον προσωπικό, έχουμε 5.000 καταγε-
γραμμένα χειρουργεία και 120.000 εξεταζόμενους στα ΤΕΠ και στα εξωτερι-
κά ιατρεία ετησίως. Από τα υπάρχοντα στοιχεία, ήδη υπάρχει αυξημένη προ-
σέλευση ασθενών στα νοσοκομεία, αν αυτός ο αριθμός αυξηθεί κι άλλο, θα
είναι αδύνατον να καλυφθούν οι ανάγκες. Όσο αυξάνεται η ζήτηση και συνε-
χίζεται η υποχρηματοδότηση, το σύστημα υγείας θα καταρρέει».
«Λειτουργούμε σε επίπεδα κάτω του ορίου ασφαλείας»

Ο πρώην πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων στο Ιπποκράτειο, Λάζαρος Λα-
ζούλας σημειώνει ότι η χρηματοδότηση του νοσοκομείου είναι τέτοια που δεν αρκεί
για να βγάλει το Ιπποκράτειο τη χρονιά, σε ότι αφορά τα λειτουργικά του (φάρμακα,
υγειονομικό υλικό και αναλώσιμα). «Δε μπορεί να συνεχίσει να λειτουργεί σω-
στά το νοσοκομείο, υπό τόσο μεγάλη πίεση. Όταν υπάρχει μία νοσηλεύτρια
στη βάρδια για 50 ασθενείς και η κάθε κλινική χρωστάει από 150 ρεπό στο
προσωπικό, τις μισές άδεις ακόμη από το 2015, καταλαβαίνεται ότι λειτουρ-
γούμε σε επίπεδα κάτω από το όριο ασφαλείας. Το λάθος είναι πάρα πολύ
πιθανό να συμβεί, μετά από τέτοια υπερένταση και υπερκόπωση. Κινδυ-
νεύουν πλέον ανθρώπινες ζωές. Υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε βασικά
αναλώσιμα, από  γάντια και σύριγγες μέχρι σεντόνια! Οδεύουμε σε ολικό
μπλακ άουτ», λέει. Και συνεχίζει: «η έλευση ανασφάλιστων, προσφύγων και
μεταναστών στα νοσοκομεία, σημαίνει ένα επιπλέον κόστος. Όταν οι προ-
ϋπολογισμοί είναι κάτω του ορίου για να βγει η χρονιά και επιβαρύνονται τα
νοσοκομεία από ένα τόσο μεγάλο όγκο ανασφάλιστου πληθυσμού για φάρ-
μακα, περίθαλψη και εργαστηριακές εξετάσεις, αντιλαμβάνεστε πως το πρό-
βλημα είναι τεράστιο. Όλοι πλέον προστρέχουν στα δημόσια νοσοκομεία
διότι δεν υπάρχουν χρήματα για να πάνε στον ιδιώτη. Η κατάσταση μέρα με
τη μέρα θα επιδεινώνεται, θα φτάσουμε στο σημείο να πληρώνουν οι ασθε-
νείς τα υλικά ή θα λιμνάζουν οι άρρωστοι μέσα στις κλινικές περιμένοντας
για μέρες μέχρι να εξεταστούν». 
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Η ΕΚΠΟΜΠΗ "ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ" ΜΕΤΑΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΤΙΣ 21:30 ΚΑΙ ΣΕ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ ΣΤΙΣ 07:30

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ - ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΨΑΛΑΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΙΛΤΙΔΗΣ

Όποιος δε θέλει να ζυμώσει δέκα μέρες
κοσκινίζει. ‘Οποιος δε θέλει να εφαρμό-
σει δέκα χρόνια συζητάει, σβήνει, γράφει,
διαγράφει και αρχίζει , και πάλι, από χαρ-
τί λευκό, χωρίς σταματημό.  Αυτή είναι η
κατάσταση στην παιδεία, με τους άπει-
ρους «διαλόγους» και τα ελάχιστα αξιόπι-
στα συμπεράσματα.  Τελευταία οι διάλο-
γοι ξεχειλίζουν ιδεολογήματα, παλεύουν
με τις «σκιές του φαντασιακού» των διαλε-
γομένων, και εν τω μεταξύ «η ζωή των πο-
λιτών κυλάει και χάνεται». Η κυβέρνηση
δίνει την τελευταία μάχη των ιδεοληψιών
της στο τελευταίο της οχηρό. Οι ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ έχουν καταλάβει ότι δεν υπάρχουν
πολλοί δρόμοι οικονομικής επιβίωσης
στο διεθνές σκηνικό. Η προσγείωση στην
πραγματικότητα ήρθε  γρήγορα. Η Παι-
δεία απέμεινε το μοναδικό πεδίο «αυτα-
πάτης» και ψυχοθεραπείας τους σήμερα.
Ναι, είναι θλιβερό που η κοινωνία μας
έφτασε σε αυτό το πνιγηρό σημείο. Και το
τραγικό είναι ότι, ακόμη και στα θέματα
εκπαίδευσης, θα αποδεχθεί εν τέλει η κυ-
βέρνηση αυτά που εφαρμόζει ο κόσμος
όλος, αφού ταλαιπωρήσει την ψυχή της,
την ψυχή μας, και κυρίως τις ψυχές των
παιδιών. Μόνο αυτές τις σκέψεις μπορεί
να κάνει κανείς διαβάζοντας τις ανάκατες,

ασύνταχτες, ανομοιόμορφες, αδόμητες,
ανερμάτιστες σελίδες των πορισμάτων
«διαλόγου για την παιδεία και την έρευ-
να», έργο των διάφορων επιτροπών που
υπάρχουν μόνο για να συζητούν, ενώ άλ-
λες επιτροπές  στη βουλή νομοθετούν
στην ακριβώς αντίθετη κατεύθυνση. Και
πορεύονται, διαβουλευόμενοι και αντιθέ-
τως νομοθετούντες, χωρίς να ενοχλούν-
ται από την αλλοπρόσαλλη δράση τους,
ίσως γιατί είναι πολύ έντονη η ανάγκη να
αισθανθούν ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον
πεδίο της κοινωνίας όπου μπορούν να
εφαρμόσουν κάτι από το «παράλληλο
πρόγραμμά τους». Ταλαίπωρη Παιδεία!
Είναι σίγουρο ότι και αυτές οι αυταπάτες
θα τελειώσουν σύντομα. Δεν υπάρχουν
πολλοί δρόμοι για να δομήσει κανείς ένα
σύγχρονο εκπαιδευτικό σύστημα, συμβα-
τό με τα διεθνή εκπαιδευτικά δεδομένα. 

Οι μακροσκελείς αναλύσεις με τις γλαφυ-
ρές περιγραφές θα αποσυρθούν και συγ-
κεκριμένες θέσεις, που έχουν διατυπωθεί
στις προηγούμενες προσπάθειες εκπαι-
δευτικής μεταρρύθμισης θα επανέλθουν
για εφαρμογή.  Να τονίσουμε ότι,  στα
αδόμητα κείμενα του διαλόγου ανακαλύ-
πτουμε, τελευταία, αυτούσια τμήματα των
εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων που θε-

σμοθετήθηκαν από τις δυο κυρίες Γιαννά-
κου και Διαμαντοπούλου και αντιμετωπί-
στηκαν με σφοδρή άρνηση. Και τα ολοή-
μερα σχολεία, και οι ψηφιακές τεχνολο-
γίες, και οι συγχωνεύσεις τάξεων και  το
ΑΘΗΝΑ στην ανώτατη και τα δίδακτρα,
και οι αξιολογήσεις, και τόσα άλλα,  έρ-
χονταισιγά σιγά  στην ατζέντα των συζητή-
σεων. Άρχισε άραγε να γίνεται κατανοητό
ότι δε μπορούμε να ξεφύγουμε από πρα-
κτικές που εφαρμόζονται παντού; Η αξιο-
κρατική διοικητική οργάνωση με ενισχυ-
μένη λογοδοσία, η προσήλωση στην αρι-
στεία και την ποιότητα των εκπαιδευτικών
διαδικασιών, η σύνδεση με την οικονο-
μία και τις κοινωνικές ανάγκες είναι ο μο-
νόδρομος της εκπαίδευσης. Οι νόμοι που
στηρίζουν τον δρόμο αυτό υπάρχουν ήδη.
Απομένει η απρόσκοπτη εφαρμογή τους,
γιατί μόνο η εμπειρία οδηγεί σωστά τα
επόμενα βήματα κάθε προσπάθειας. Θα
είναι κέρδος για την κοινωνία να αλλάξει
η κυβέρνηση πορεία, και ήρεμα και συνε-
τά, όπως αρμόζει στον ακαδημαϊκό χώρο,
να προχωρήσει την ακαδημαϊκή ζωή με
συνέχεια και ηρεμία. Μην παιδεύουμε
την Παιδεία.  Δεν υπάρχει άλλος δρόμος.
Ας κερδίσουμε τουλάχιστον τον χρόνο
που χάσαμε. 

Το παίδεμα της Παιδείας

Της Νιόβης 
Παυλίδου*

* Καθηγήτριας και 
μέλους Συμβουλίου

Ιδρύματος ΑΠΘ



11 Ioυνίου 2016 | 15

Q

Σήμερα και
αύριο (11-
12 Ιουνίου
2016) στο
περίπτερο

12 της
ΔΕΘ, η

Θεσσαλο-
νίκη υπο-

δέχεται μια
πρωτότυπη
και ξεχωρι-
στή πρώτη
έκθεση…

}

}

Του Λευτέρη Ζαβλιάρη

Το Detailing, μια λέξη άγνωστη στους περισσότε-
ρους, είναι ένας όρος που ανταποκρίνεται στον καλ-
λωπισμό του αυτοκινήτου, που στο εξωτερικό αποτε-
λεί εδώ και αρκετά χρόνια επιστήμη. Φέτος, για πρώτη
φορά στην Ελλάδα, η Θεσσαλονίκη και η ΔΕΘ φιλοξε-
νούν την πρώτη έκθεση για το Detailing, δηλαδή την
περιποίηση αυτοκινήτου και του οχήματος σε όλους
τους τομείς. Πάνω από 30 εκθέτες και τις μεγαλύτερες
εταιρείες που εξειδικεύονται στο συγκεκριμένου χώ-
ρου, παρουσιάζουν για πρώτη φορά στην έκθεση De-
tailing Showroom, προϊόντα, εργαλεία, υπηρεσίες και
τεχνικές τόσο σε επαγγελματίες όσο και σε λάτρεις της
περιποίησης του οχήματος τους. Στις 11-12 Ιουνίου
2016 στο περίπτερο 12 η ΔΕΘ  ανοίγει τις πόρτες της
και υποδέχεται ξεχωριστά αυτοκίνητα, μοτοσυκλέτες
και όλους εσάς για ένα μοναδικό διήμερο event. Επαγ-
γελματίες του χώρου του Detailing αλλά και του αυτο-
κινήτου, μιλούν με αφορμή την συγκεκριμένη έκθεση
στην Karfitsa για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που
μπορούν να προσφέρουν στο όχημα μας. 

Το αυτοκίνητο για τους περισσότερους
από εμάς δεν είναι απλά ένα μέσο μεταφο-
ράς, αλλά ένας χώρος στον οποίο περνά-
με ένα μεγάλο μέρος της καθημερινότη-
τας μας. Το περιβάλλον του χώρου αυ-
τού, ανάλογα με το πόσο φροντίζουμε για
την ποιότητα του επηρεάζει την ψυχολο-
γία μας.

συνέχεια σελ. 16 

#ΑΦΙΕΡΩΜΑ_ Detailing

Η Θεσσαλονίκη γνωρίζει το… Detailing
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Q

Κινητήρες
που… βρυ-
χώνται σαν
τίγρεις και
οχήματα
ικανά να

«νική-
σουν» τους
νόμους της
φυσικής!

}

}

Αυτοκίνητα βγαλμένα 
από… ταινία!

Για ορισμένους οδηγούς το αυτοκίνητο
τους είναι κάτι παραπάνω από τρόπος ζωής.
Κινητήρες που βρυχώνται σαν τίγρεις και
οχήματα ικανά να «νικήσουν» τους νόμους
της φυσικής για κάποιους είναι ένα όνειρο.
Τα όνειρα αυτά φροντίζει για περίπου 20
χρόνια να πραγματοποιεί η APR Greece, μια
εταιρεία με έδρα τη Θεσσαλονίκη, που ειδι-
κεύεται στην βελτίωση αυτοκινήτων που
ανήκουν στο Volkswagen Group, Volkswa-
gen, Audi, SEAT, Skoda και Porsche. Όπως
αναφέρει ο manager της APR Greece Γιώρ-
γος Θεοδωράκης, η βελτίωση ενός οχήμα-
τος ξεκινάει σαν προγραμματισμός από την
αλλαγή χαρτογράφησης της ecu δηλαδή του
εγκεφάλου του οχήματος. «Η εταιρεία χω-
ρίζεται σε δύο τμήματα, του software
και του hardware. Εκεί μπορεί κανείς
να βρει μια εισαγωγή αέρα μέχρι turbo
kits που είναι και το χαρακτηριστικό της
εταιρείας. Δεν υπάρχει καθόλου η λογι-
κή του «κόψε ράψε», όλα γίνονται με την
τεχνική του reverse engineering, δηλα-
δή οι τοποθετήσεις γίνονται ακριβώς με
τις προδιαγραφές που προβλέπει ο κα-
τασκευαστής, χωρίς να υπάρχουν πα-

ρεκκλίσεις από τις εργοστασιακές εφαρ-
μογές», εξηγεί ο κ. Θεοδωράκης. Ο βασικός
εισαγωγέας της APR Greece βρίσκεται στην
Θεσσαλονίκη, ενώ αντιπροσωπείες υπάρ-
χουν στην Αθήνα, την Ξάνθη, την Καστοριά,
την Κοζάνη, αλλά και τη Βουλγαρία. «Οι αλ-
λαγές που γίνονται κυρίως αφορούν τα
ήδη υπάρχοντα δικά μας προγράμματα,
κάτι που είναι αξιόπιστο, ενώ υπάρχουν
και νέοι πελάτες σε ένα ποσοστό 60%»,
αναφέρει ο Γιώργος Θεοδωράκης.  Αξίζει να
σημειωθεί ότι φέτος για πρώτη χρονιά η
APR Greece πήρε το βραβείο marketing από
την «μαμά εταιρεία» στις ΗΠΑ, ανάμεσα σε
όλες τις ομόσταβλες εταιρείες ανά τον κό-
σμογια την προώθηση των προϊόντων και
των υπηρεσιών, «κάτι που έγινε μετά από
σκληρή δουλειά», σημειώνει ο κ. Θεοδω-
ράκης.
Τεχνογνωσία στην 
υγραεριοκίνηση

Η εταιρεία του Αστέριου Καραβασίλη,
Autogas Karavasilis δραστηριοποιείται στο
χώρο τυ αυτοκινήτου από το 1990 και ειδι-
κεύεται στην τοποθέτηση συστημάτων υγρα-
εριοκίνησης. Όπως εξηγεί ο κ. Καραβασί-
λης, το βασικότερο που πρέπει να προσέ-
ξουν οι ιδιοκτήτες ΙΧ που θέλουν να τοπο-

θετήσουν σύστημα υγραεριοκίνησης στο
αυτοκίνητο τους είναι αυτός που θα πραγμα-
τοποιήσει την τοποθέτηση. «Ο κόσμος δεν
πρέπει να εμπιστεύεται αυτούς που ανα-
φέρουν ότι κάνουν τοποθετήσεις και
δεν έχουν καν άδεια ασκήσεως επαγ-
γέλματος. Υπάρχουν περιπτώσεις που
τοποθετήσεις γίνονται σε σπίτια και σε
πυλωτές και είναι κάτι που πρέπει να
προσέχουν όσοι ενδιαφέρονται να το-
ποθετήσουν σύστημα υγραεριοκίνη-
σης». Σύμφωνα με τον ίδιο έχει παρατηρη-
θεί ακόμα και το φαινόμενο να γίνεται αγο-
ρά συστημάτων υγραεριοκίνησης από πι-
στοποιημένα καταστήματα και στη συνέχεια
αυτά να τα περνούν άνθρωποι μη πιστοποι-
ημένοι απλά επειδή έχουν κάποιες εμπειρι-
κές γνώσεις στο αντικείμενο.  Οι μηχανικοί
της Autogas Karavasilis είναι άριστα εκπαι-
δευμένοι με την απαραίτητη τεχνογνωσία
για την  εγκατάσταση ενός συστήματος υγρα-
εριοκίνησης. Ανά τακτά χρονικά διαστήμα-
τα  επιμορφώνονται και παρακολουθούν
στο σεμινάρια ως προς τις εξελίξεις της τε-
χνολογίας. Όσο για τα πλεονεκτήματα της
υγραεριοκίνησης, πέρα από την οικονομία
στα καύσιμα που αγγίζει το 50%, προστα-
τεύει και από τη φθορά του κινητήρα λόγω
της τέλειας καύσης, ενώ το αυτοκίνητο δεν

#ΑΦΙΕΡΩΜΑ_ Detailing
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χρειάζεται τόσο συχνά service.  Όσο
για την ασφάλεια, επίσημα Crash Test
έχουν αποδείξει πως σε οποιαδήποτε
περίπτωση σύγκρουσης, φωτιάς ή
ανατροπής του οχήματος, η εγκατά-
σταση του υγραερίου παραμένει ανέ-
παφη, διασφαλίζοντας το υγραέριο.
Ντουζ στους… τέσσερις τρο-
χούς

Για πολλούς είναι μια διαδικασία
που αμελούν αφού τη θεωρούν περιτ-
τή ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης.
Όπως εξηγεί όμως ο Γιώργος Μπόζο-
γλου, ιδιοκτήτης του πλυντηρίου αυ-
τοκινήτων Car Artwork, «το ΙΧ και
το αυτοκίνητο γενικότερα είναι
σαν ένα ρούχο που το φορά κά-
ποιος για να πάει στη δουλειά του
ή οπουδήποτε αλλού. Σαφώς και
δεν μπορούμε να φοράμε ένα λε-
ρωμένο ρούχο. Κάπως έτσι είναι
και το αυτοκίνητο, που το περι-
βάλλον του πρέπει να είναι καθα-
ρό και όπως αρμόζει σε έναν άν-
θρωπο». Σύμφωνα με τον ίδιο, ένα
επαγγελματικό πλυντήριο αυτοκινή-
των αναφέρεται στους ανθρώπους
που ενδιαφέρονται να έχουν μια πε-
ριποίηση του οχήματος τους με όλες
τις προδιαγραφές. «Αυτό σημαίνει
ότι είναι διαφορετικό να εμπι-
στεύονται έναν ερασιτέχνη και άλ-
λο έναν επαγγελματία», επισημαί-
νει ο κ. Μπόζογλου. Το πλύσιμο τους
αυτοκινήτου μπορεί να γίνει με διά-

φορους τρόπους. Είτε με αυτόματα
μηχανήματα, είτε rollover ή τούνελ,
το κλασσικό  πλύσιμο στο χέρι, ενώ
υπάρχει και το πλύσιμο όπου δεν έρ-
χεται καν σε επαφή το αυτοκίνητο με
σφουγγάρι. Όσον αφορά την εσωτερι-
κή περιποίηση του αυτοκινήτου, που
είναι αρκετά σημαντική αφού στην
καμπίνα ο οδηγός περνά αρκετή ώρα,
ο καθαρισμός ξεκινά από την απομά-
κρυνση των λεκέδων μέχρι και τον
ολοκληρωμένο βιολογικό καθαρι-
σμό, την απολύμανση και τον καθαρι-
σμό του air condition. Υπάρχουν βέ-
βαια και  πιο εξειδικευμένες εργασίες,
όπως οι αδιαβροχοποιήσεις των αυ-
τοκινήτων κάμπριο, ο καθαρισμός
των κινητήρων χωρίς νερό για να
αποφεύγονται κίνδυνοι, αλλά και το
κέρωμα συντήρησης ή η επαναφορά
χρώματος.  Σύμφωνα με τον Γιώργο
Μπόζογλου, στον τομέα του καθαρι-
σμού του αυτοκινήτου υπάρχουν πλέ-
ον αρκετά καινοτόμα προϊόντα, που
παρέχουν μέχρι και πολυετή προστα-
σία στο αυτοκίνητο. «Υπάρχουν επί-
σης αξιόλογα προϊόντα ελληνικής
κατασκευής. Αυτό που πρέπει να
γνωρίζει περισσότερο ο κατανα-
λωτής είναι ότι πρέπει να αγοράζει
το προϊόν που είναι κατάλληλο
για το αυτοκίνητο του χωρίς αυτό
να σημαίνει ότι πρέπει να είναι
κάτι πολύ ακριβό», επισημαίνει ο
ιδιοκτήτης του Car Artwork.

συνέχεια σελ. 18 
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Ασφάλεια για τον αναβάτη
Όταν κάποιος βρίσκεται τους δύο

τροχούς, η ασφάλεια είναι ένα από τα
σημαντικότερα δεδομένα που πρέπει να
λαμβάνει υπ’ όψη. Ο Λάζαρος Ζελελίδης
της  ZPL Moto που ειδικεύεται στην εμ-
πορία εξαρτημάτων που αφορούν το
φρένο (δισκόπλακα και τακάκι) και την
κίνηση (γρανάζια και αλυσίδα), επιση-
μαίνει ότι «πρέπει να δίνεται προτεραι-
ότητα σε ανταλλακτικά ζωτικής σημα-
σίας και είναι τρία: το ελαστικό, η ανάρ-
τηση και το φρένο. Η οικονομική κατά-
σταση είναι δύσκολη, αλλά στην ασφά-
λεια πρέπει να υπάρχει προτεραιότητα».
Όπως λέει ο ίδιος είναι προτιμότερο να
γίνει μια αλλαγή σε τακάκια, παρά σε μια
σέλα που έχει σκιστεί. «Οι τιμές των
ανταλλακτικών είναι για όλα τα βα-
λάντια, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι
υπάρχει ζήτημα με την ασφάλεια. Η
τιμή έχει να κάνει περισσότερο με το
χρόνο ζωής ενός εξαρτήματος». Όσο
για τα ελαστικά και εκεί πρέπει να είμα-
στε πολύ προσεκτικοί, αφού πολλοί
ιδιοκτήτες μηχανών θεωρούν ότι εάν
προσαρμόσουν αγωνιστικά ελαστικά
στο δίτροχο τους θα έχουν καλύτερη
απόδοση. «Δεν πρέπει να προσαρμό-
ζουμε εξαρτήματα τα οποία δεν είναι

συμβατά με δίτροχα μας, αφού για
παράδειγμα ένα αγωνιστικό ελαστι-
κό για να αποδώσει πρέπει να ζεστα-
θεί και σε ένα δίτροχο στην πόλη αυ-
τό δεν γίνεται εύκολα».
Η κεφαλή του… οχήματος

Για τους περισσότερους ιδιοκτήτες
ΙΧ είναι ένα εξάρτημα άγνωστο ή γνω-
στό… εξ ακοής. Ο λόγος για την κυλιν-
δροκεφαλή του κινητήρα που αποτελεί
ένα από τα άγνωστα μεν, αλλά πολύ ση-
μαντικά μέρη του αυτοκινήτου μας. Ο
Τριάντάφυλλος Μασούρας είναι ιδιο-
κτήτης ενός από τα ιστορικότερα μηχα-
νουργεία της Θεσσαλονίκης που ειδι-
κεύονται στη συγκόλληση και εμπορεία
κυλινδροκεφαλών. Όπως λέει ο ίδιος, ο
μεγαλύτερος εχθρός της κυλινδροκεφα-
λής είναι οι υψηλές θερμοκρασίες, κάτι
που πρέπει οι οδηγοί να προσέχουν τη
θερινή περίοδο. «Είναι πολλές οι φο-
ρές που ο κόσμος δεν ελέγχει το αν-
τιψυκτικό υγρό, γνωστό και ως πα-
ραφλού, μες αποτέλεσμα να έχουμε
σπάσιμο της κυλινδροκεφαλής λό-
γω της υψηλής θερμοκρασίας. Πρέ-
πει να δείχνουμε προσοχή στη θερ-
μοκρασία που προτείνει ο κατα-
σκευαστής», αναφέρει χαρακτηριστικά.

#ΑΦΙΕΡΩΜΑ_ Detailing
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Της Ελένης Χριστιά* 

Ζούμε σε μια εποχή που η οικονομική και κοινωνική
κρίση  μαστίζουν την ελληνική κοινωνία. Το κοινωνικό
κράτος καταρρέει έχοντας απολέσει τον ουσιαστικό λόγο
ύπαρξής του. Η κοινωνική πολιτική έχει μεταλλαχθεί σε
πολιτική συντήρησης, επαιτείας, αναξιοπρέπειας και
ομηρίας πολλών χιλιάδων συμπολιτών μας, καθιστών-
τας τους ανενεργούς εργασιακά ενώ παράλληλα  τους
δείχνει την πόρτα εξόδου προς την περιθωριοποίηση
και τον κοινωνικό αποκλεισμό . Οι συμπολίτες μας που
πρωτίστως έχουν πληγεί ανήκουν σε ευάλωτες και ειδι-
κές ομάδες πληθυσμού, πχ πρώην χρήστες ουσιών,
ΑμΕΑ, κλπ, οι οποίοι αποτελούν τα ευκολότερα θύματα
και σημείο πιλοτικών εφαρμογών μέτρων άρσης κοινω-
νικής πολιτικής και ανακούφισης αυτών των ομάδων.
Παρατηρούμε με μεγάλη έκπληξη τη γένεση Μη Κυβερ-
νητικών Οργανώσεων οι οποίες  υποκαθιστούν το κρά-
τος πρόνοιας. Παρακολουθούμε με απορία μια πολιτική,
η οποία φαίνεται να έχει ως μοναδικό σκοπό την συντή-
ρηση του προβλήματος της ανεργίας, με ό,τι αυτό συνε-
πάγεται. Μια μεγάλη μερίδα συμπολιτών μας βιώνει την
πλήρη εξαθλίωση προσπαθώντας να υποστηρίξει την
ύπαρξή της μέσα από παροχές εξαθλίωσης και προσβο-
λής της προσωπικότητας του ανθρώπου και παθητικο-
ποίησης του ατόμου, (συσσίτια, κοινωνικά ιατρεία, κοι-
νωνικά φαρμακεία, κοινωνικά παντοπωλεία, υπνωτήρια
αστέγων).

Τα συσσίτια, τα κοινωνικά παντοπωλεία, τα κοινωνι-
κά ιατρεία και τα κοινωνικά φαρμακεία και οι κάθε λογής
δομές υποστήριξης και καταπολέμησης της φτώχειας,
της αστεγίας, της ένδειας, μπορεί τώρα να «βολεύουν»
κάποιους και να επιλύουν προσωρινά τα όποια προβλή-
ματα, αλλά αποτελούν ημίμετρα, διογκώνοντας το πρό-
βλημα και αδυνατώντας να δώσουν ουσιαστικές και μα-
κρόπνοες λύσεις που οδηγούν σε μια κοινωνία πρότυπο
σε βάθος χρόνου. Η κοινωνική πολιτική αφορά πρωτί-
στως στην εργασία που αποτελεί και το θεμέλιο της αξιο-
πρέπειας κάθε συμπολίτη μας. Η χάραξη επανενταξια-
κών πολιτικών που θα εξασφαλίσουν μια αξιοπρεπή ζωή
σε όλους όσους πλήττονται από την κοινωνικοοικονομι-
κή κρίση, χωρίς την ανάγκη επαιτείας προνοιακών επι-
δομάτων, αποτρέποντας την οικονομική ένδεια και την
περιθωριοποίηση που οδηγούν στην παραβατικότητα,
προλαμβάνοντας τη ματαίωση που οδηγεί στην υποτρο-
πή πχ (πρώην χρήστες ουσιών), πρέπει να μας προβλη-
ματίσει δημιουργικά όλους. Η επανένταξη, είναι ζήτημα

προβληματισμού και κινητοποίησης όχι αποκλειστικά
όλων όσων ασχολούμαστε με την απεξάρτηση αλλά, του
συνόλου των κοινωνικών φορέων και της ευρύτερης
κοινωνίας απαιτώντας μια σειρά από λύσεις και πρακτι-
κές.Σε μια περίοδο συρρίκνωσης του κοινωνικού κρά-
τους, πολιτικές του χθες, ανάγκες του σήμερα και σχεδια-
σμός κοινωνικής πολιτικής για το μέλλον πρέπει να απο-
τελέσουν τους κύριους άξονες του προσανατολισμού και
σχεδιασμού, δίνοντας ίσες ευκαιρίες σε όλους και φρον-
τίζοντας ιδιαίτερα τους κοινωνικά αδύναμους. Οι άξονες
στους οποίους πρέπει να κινηθούμε αφορούν στην επαγ-
γελματική εξειδίκευση με Προγράμματα Κατάρτισης μέ-
σω ΕΣΠΑ ή αυτοχρηματοδοτούμενα, στην επιτυχή εφαρ-
μογή πρακτικών Κοινωνικής Οικονομίας και Κοινωνι-
κής Επιχειρηματικότητας από χώρες της Ευρώπης και
της Αμερικής και στην πλήρη και ομαλή κοινωνική και
επαγγελματική ενσωμάτωση των ατόμων που ανήκουν
σε ευάλωτες και ειδικές κοινωνικές ομάδες στον κοινω-
νικό και εργασιακό ιστό μέσω της δημιουργία κοινωνι-
κών συνεταιριστικών επιχειρήσεων. Οι Κοινωνικές Συ-
νεταιριστικές Επιχειρήσεις, (ΚοινΣΕπ), στηρίζονται στο
νόμο 4019 του 2011, και είναι επιχειρήσεις οι οποίες
διοικούνται ισότιμα από τα μέλη τους, η λειτουργία τους
βασίζεται στην επιδίωξη συλλογικού οφέλους ενώ το
κέρδος τους προκύπτει από δράσεις που εξυπηρετούν
αποκλειστικά το κοινωνικό συμφέρον. Δίνουν τη δυνα-
τότητα αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού της χώ-
ρας που σήμερα βιώνει μια πολυεπίπεδη & αναξιοπρεπή
περιθωριοποίηση, τη δυνατότητα καινοτόμου επιχειρη-
ματικότητας σε ανέργους όλων των κατηγοριών  και δη-
μιουργούν νέες θέσεις εργασίας. Παράλληλα συνενώ-
νουν δυνάμεις ανθρώπων, συμβάλλουν στη δημιουργία
κοινωνικής αξίας, αποτελούν το σίγουρο βήμα στο μέλ-
λον, δημιουργούν αλληλέγγυες και συνεκτικές κοινω-
νίες. Ταυτόχρονα συμβάλουν στην ανάπτυξη σε τοπικό,
περιφερειακό, εθνικό επίπεδο, και στην αξιοποίηση του
μέχρι πρότινος περιθωριοποιημένου ανθρώπινου σε
καινοτόμους παραγωγικούς τομείς και υπηρεσίες.

Με δεδομένο ότι είναι η μόνη επανενταξιακή πολιτι-
κή που μπορεί να στηρίξει τόσο τα άτομα των ευάλωτων
και ειδικών κοινωνικών Ομάδων, όσο και την οικονο-
μία της χώρας αποσυμφορίζοντας τον κρατικό προϋπο-
λογισμό από επιδοματικές πολιτικές, θα πρέπει να γί-
νουν αναμορφώσεις του Στρατηγικού σχεδιασμού όλων
των ενδιάμεσων φορέων διαχείρισης για το ΕΣΠΑ
2014-2020 και να συμπεριληφθούν δράσεις ενίσχυσης
ΚοινΣΕπ. Δυστυχώς όμως μέχρι και σήμερα, το κράτος

και οι διάφοροι ιθύνοντες λειτουργούν αποτρεπτικά σε
ό,τι αφορά στην υποστήριξη δημιουργίας ΚοινΣΕπ. Βλέ-
πουμε ΚοινΣΕπ να προσπαθούν να δημιουργηθούν, να
δημιουργούνται, να κάνουν υπεράνθρωπες προσπάθει-
ες να κρατηθούν αιμορραγώντας στην κυριολεξία, ενώ οι
περισσότερες ΚοινΣΕπ Ένταξης που αφορούν στις ευά-
λωτες και ειδικές κοινωνικές ομάδες διαλύονται, μην αν-
τέχοντας την απαξίωση, τη φορολογία, την έλλειψη υπο-
στήριξης ενός κράτους πρόνοιας που λάμπει δια της
απουσίας του. Ο κρατικός μηχανισμός λειτουργεί ως
τροχοπέδη, επιτρέποντας σε πολλούς να ψαρεύουν σε
θολά νερά. Στο ΕΣΠΑ 2014-2020 δεν έχουν προβλε-
φθεί χρηματοδοτικά εργαλεία, που να επιτρέπουν την
δημιουργία και τη στήριξη αυτού του δημιουργικού εγ-
χειρήματος. Οι ΚοινΣΕπ αδυνατούν να συμμετέχουν σε
δημόσιους διαγωνισμούς έχοντας να ανταγωνιστούν
εταιρείες καθαρά εμπορικού οφέλους, λόγω πχ, εγγυητι-
κών, προφίλ εταιρείας, χρόνου εμπειρίας κλπ, μιας και
δεν έχουν προβλεφθεί από τον/τους νομοθέτες κοινωνι-
κά κριτήρια συμμετοχής. 

Οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες,(ΟΑΕΔ, Δ Ο Υ, ΙΚΑ
κλπ), είναι ανενημέρωτες για τη δράση και τον τρό-
πο λειτουργίας των ΚοινΣΕπ με αποτέλεσμα να αν-
τιμετωπίζουν προβλήματα νομιμότητας που όμως
αφορούν επιχειρήσεις και επιχειρηματικότητα που
έχουν ως στόχο την κερδοφορία κι όχι το κοινωνι-
κό αντίκρισμα. Δεν υπάρχουν επιδοτούμενα προ-
γράμματα απασχόλησης ανέργων σε ΚοινΣΕπ. Εγ-
κεκριμένα Ευρωπαϊκά Προγράμματα (ΕΣΠΑ 2007-
2013), που αφορούσαν στην υποστήριξη, δημιουρ-
γία και λειτουργία ΚοινΣΕπ, έχουν ακυρωθεί απερί-
σκεπτα, δίχως να αντικαθιστώνται από κάποιο άλ-
λο, ενδεχομένως καλύτερο κατά την άποψη των συ-
ναρμοδίων. Το κράτος πρόνοιας φαίνεται να αρέ-
σκεται, να αρκείται και να επιδιώκει τη συντήρηση
του προβλήματος της ανεργίας και της εξαθλίωσης
των συνανθρώπων μας. Η λέξη ανάπτυξη και εξω-
στρέφεια αφορά μόνο κάποιους ολίγους και ασκή-
σεις επί χάρτου. Οι ιθύνοντες οφείλουν να αντιλη-
φθούν ότι οι άνεργοι θέλουν δουλειά κι όχι επιδο-
ματικές πολιτικές επαιτείας κι αναξιοπρέπειας. Η
πορεία της χώρας στον πολιτισμό της αξιοπρέπειας
και στο σεβασμό της διαφορετικότητας, στηρίζεται
στις ίσες ευκαιρίες για όλους με το βλέμμα στο αύ-
ριο.
*Η κ. Χριστιά είναι στέλεχος του ΠΑΣΟΚ 
Θεσσαλονίκης 

Παρακολου-
θούμε με απορία μια

πολιτική, η οποία φαίνε-
ται να έχει ως μοναδικό

σκοπό την συντήρηση του
προβλήματος της ανερ-

γίας, με ό,τι αυτό συ-
νεπάγεται…

Επιδοματικές πολιτικές επαιτείας 
ή… εργασίας για όλους; 
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του Βαγγέλη Στολάκη 

Η διαδικασία της ανακαίνισης του ιστορικού ξενοδοχείου της πόλης (REMAKE ονόμα-
σαν το σχετικό project όσοι το ανέλαβαν) θα ολοκληρωθεί τον Απρίλιο 2017. Αναμένεται
μάλιστα να γίνουν λαμπερά εγκαίνια για δεύτερη φορά και να στηθεί σχετική φιέστα όπου ο
πλούτος και η χλιδή θα περισσεύει. Αυτό είναι άλλωστε και το στοίχημα της ιδιοκτησίας του
ξενοδοχείου. Να κερδίσει το μεγαλύτερο μερίδιο στην πίτα του πολυτελούς τουρισμού. Η
ανακαίνιση θα κοστίσει 12,4 εκ. ευρώ και εκτιμάται πως είναι η μεγαλύτερη επένδυση που
λαμβάνει χώρα αυτή την περίοδο στην Βόρεια Ελλάδα.  Με το τέλος της ανακαίνισης και την
επαναλειτουργία του ξενοδοχείου, που θα παραμείνει κλειστό από τον Ιανουάριο έως τον
Απρίλιο του 2017, θα «ανοίξουν» επιπλέον εβδομήντα θέσεις εργασίας στο ξενοδοχείο
συμφερόντων Ιβάν Σαββίδη. Οι νέοι υπάλληλοι θα προστεθούν στους ήδη 210 εργαζόμε-
νους που διαθέτει σήμερα το ξενοδοχείο. 
Τα επόμενα σχέδια

Μάλιστα, όπως έγινε γνωστό κατά τη διάρκεια σχετικής συνέντευξης τύπου που παρα-
χώρησαν στελέχη του ξενοδοχείου ο ομογενής επιχειρηματίας προχωρά σε νέο… επενδυ-
τικό βομβαρδισμό. Θα ακολουθήσει η αξιοποίηση της ιδιόκτητης έκτασης στο Παλιούρι
Χαλκιδικής, ενώ ήδη ο όμιλος DIMERA έχει ξεκινήσει διερευνητικές επαφές προκειμένου
να μπει και στην ξενοδοχειακή αγορά της Αθήνας. Σε σχετική ερώτηση από δημοσιογράφο
το «δεξί» χέρι του μεγαλομετόχου του ΠΑΟΚ Maria Goncharova αναφέρθηκε και στα υπό-
λοιπα αποκτήματα του κ. Σαββίδη στην πόλη. Είπε ότι το γνωστό «κόκκινο σπίτι» στην πε-
ριοχή της Αγίας Σοφίας βρίσκεται σε φάση αδειοδότησης ενώ για τη βίλα Ζαρντινίδη πλη-
σίον της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας θα «είναι μια μεγάλη έκπληξη, την οποία θα
μάθετε σε λίγους μήνες». 

Να ταράξει τα… νερά επιχειρεί  για ακόμα μια φορά ο Ιβάν Σαββίδης βά-
ζοντας ούτε ένα, ούτε δυο αλλά… 12,4 εκατομμύρια ευρώ σε ένα από τα
πρώτα του αποκτήματα από τη στιγμή που ξεκίνησε την επενδυτική του
δραστηριότητα στην Βόρεια Ελλάδα. Το πρωί της περασμένης Τρίτης και
ενώ ο ίδιος βρισκόταν στο γραφείο του στο ισόγειο του «Μακεδονία
Παλλάς» (τουλάχιστον κάτι τέτοιο μαρτυρούσε η παρουσία των δυο αν-
δρών της προσωπικής του ασφάλειας στον πρώτο διάδρομο αριστερά
μπαίνοντας από την κεντρική είσοδο του κτιρίου) σε μια άλλη αίθουσα
του ξενοδοχείου, τα διευθυντικά στελέχη αυτού ανακοίνωναν πως το
ξενοδοχείο σύμβολο της Θεσσαλονίκης αλλάζει σελίδα. 

www.karfitsa.gr

Αφορμή για το σημερινό σημείωμα ήταν μια συγκινητική-τιμητική επιστο-
λή  που έλαβα  πριν μήνες(και την ξαναδιάβασα τακτοποιώντας το αρχείο
μου) από τον εκλεκτό δημοσιογράφο-συγγραφέα και  πρώην πρόεδρο της
Ε.Μ.Σ Νίκο Μέρτζο με αφορμή την έκδοση του  βιβλίου μου με τίτλο «Με το
βλέμμα στο μέλλον» (εκδ. ΙΑΝΟS 2014) στην οποία μεταξύ άλλων μου έγρα-
φε: «επιβεβαιώνεις επιγραμματικά ότι το μέλλον έρχεται από το παρελθόν».
Με αφορμή αυτό θυμήθηκα πως ένας από τους σπάνιους οραματιστές πολιτι-
κούς της Ελλάδας, ο Αντώνης Τρίτσης, απαντώντας σε κατηγορίες  επικριτών
του ότι ήταν «εθνικιστής» δήλωνε πριν 30 σχεδόν χρόνια: «Διαμόρφωσα την
διεθνιστική συνείδησή μου αγωνιζόμενος με τους συντρόφους της Βολιβίας
και βομβαρδιζόμενος με τους Παλαιστίνιους αντάρτες. Είμαι πολίτης της οι-
κουμένης όπως ήταν από την εποχή του προγόνου μου, του  Οδυσσέα, ο Έλλη-
νας. Φαίνεται όμως πως στη σημερινή συγκυρία η επανάσταση περνάει μέσα
από τη συντήρηση. Έννοιες και αξίες όπως της πατρίδας, του Έθνους, της ελ-
ληνικής ταυτότητας, του πραγματικά λαϊκού, κινδυνεύουν να χαθούν. Πρέπει
να διατηρηθούν και να ζωντανέψουν...» (βλ. Ν.Σούλιου «το τελευταίο αγώνι-
σμα του δεκάθλου-εκδ.Σίσσυφος,σελ.200).

Η σημερινή πολυεπίπεδη κρίση που βιώνει η χώρα δείχνει καθαρά ότι ο
Ελληνισμός  χρειάζεται μια αναγέννηση που μπορεί να έλθει μόνο αν θυμη-
θούμε και  ζήσουμε με τις διαχρονικές ελληνικές αξίες. Πρέπει να αναζητή-
σουμε το πλαίσιο αρχών με βάση το οποίο ο Ελληνισμός σε δύσκολες στιγμές
διαμόρφωνε θεσμούς που εξασφάλιζαν επιβίωση και δημιουργούσαν προ-
οπτική. Πρέπει να θυμηθούμε τις ρίζες μας, και να βιώσουμε τις διαχρονικές
αξίες του Ελληνισμού. Μόνο έτσι  θα  ξεθαμπώσει ο ορίζοντας, θα δούμε
μπροστά και θα μπορέσουμε να  εμπνευσθούμε και να υπηρετήσουμε το όρα-
μα μιας νέας Ελλάδας  που πρέπει να προσφέρει στην ταλανιζόμενη Ευρώπη
τον ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα του πολιτισμού της ως τρόπου ζωής και
σκέψης. Υπενθυμίζω ότι την περίοδο της μεταπολίτευσης πέρασαν εκατοντά-
δες υπουργοί. Ελάχιστοι διασώζονται στην λαϊκή μνήμη: Ο Σ. Μπένος για την
ίδρυση των ΚΕΠ, ο Α. Πεπονής για την θέσπιση του νόμου προσλήψεων στο
δημόσιο μέσω ΑΣΕΠ, ο Γ. Γεννηματάς για την ίδρυση του ΕΣΥ και ελάχιστοι
άλλοι. Το πρόβλημα της χώρας ήταν ότι  υπήρξαν ελάχιστοι οραματιστές πολι-
τικοί που αγωνίζονταν να πάνε τον ορίζοντα λίγο μπροστά, ενώ η  συντριπτική
πλειοψηφία ήθελε και αρκούνταν  στην  απλή διαχείριση  της εξουσίας,  κολα-
κεύοντας τις αδυναμίες των πολιτών. Το  πολιτικό σύστημα  με νύχια και με
δόντια αναζητούσε  μετριότητες με ελαστική συνείδηση,  πρόσωπα που απλά
διαιώνιζαν την διαπλοκή και παρακμή ενώ  οδηγούσε σε περιθωριοποίηση
τους  ελάχιστους  οραματιστές, με ευθύνη βέβαια  και των πολιτών οι οποίοι
«καθοδηγούμενοι ως αμνοί» με την ψήφο τους τιμωρούσαν τους λίγους ορα-
ματιστές που είχαν το θάρρος για ρήξεις και τομές , κι έτσι  ενδεικτικά αναφέ-
ρω ότι  δεν εξελέγη στο κοινοβούλιο ο Α. Πεπονής   μετά την ψήφιση του νό-
μου  για προσλήψεις στο δημόσιο μόνο  μέσω ΑΣΕΠ. Αν μελετήσει κάποιος
την ιστορία της χώρας θα δει ότι οι  θεσμοί της σύγχρονης Ελλάδας ουσιαστι-
κά δημιουργήθηκαν μέσα σε μια διετία, την διετία 1910-1912 που  υπήρξε
ένας οραματιστής πρωθυπουργός, ο  Ελ. Βενιζέλος,  που  εξόπλισε τότε  τη χώ-
ρα με σύγχρονους δημοκρατικούς θεσμούς. Αυτή η αναγέννηση του Ελληνι-
σμού εκείνη την εποχή ήταν το εφαλτήριο για τις νίκες των βαλκανικών πολέ-
μων που οδήγησαν στον διπλασιασμό της Ελλάδας. Από εκεί και μετά (με λί-
γες εξαιρέσεις) είχαμε   πολιτικούς που δεν είχαν  όραμα αλλά ούτε και  θάρ-
ρος  για ρήξεις και τομές και  για τις πραγματικές μεταρρυθμίσεις που είχε
ανάγκη η χώρα.

Γι’ αυτό σήμερα πρέπει να ξαναθυμηθούμε το παρελθόν  για να  χρησιμο-
ποιήσουμε ως εφαλτήριο για το μέλλον τις διαχρονικές αξίες του Ελληνισμού:
την ολιγάρκεια, την εργατικότητα, την αξιοκρατία, την πίστη στο θεσμό της οι-
κογένειας, στο Έθνος  και τη δημοκρατία, την αίσθηση δικαιοσύνης σε όλα τα
επίπεδα. Αυτές οι αρχές, αν βιωθούν, ως ζωογόνος άνεμος θα διαλύσουν την
ομίχλη της διαφθοράς και την μετριοκρατία της μεταπολίτευσης και στην ζωή
της χώρας θα πνεύσει άνεμος δημιουργίας. Αν μπολιαστούν οι νέοι μας με αυ-
τές τις αρχές θα καταλάβουν αυτό που έλεγε ο Α. Τρίτσης: « η εθνική ανεξαρτη-
σία δεν είναι ένα απλό τέλεξ προς τον πρόεδρο των ΗΠΑ. Είναι να μπορεί  η
χώρα να στέκεται στα πόδια της σε όλους τους τομείς».  
*Ο κ. Γαρούφας είναι δικηγόρος και πρώην  πρόεδρος του Δικηγορικού
Συλλόγου Θεσσαλονίκης.

Γιατί το μέλλον έρχεται από το παρελθόν

Του Δημήτρη 
Γαρούφα*

Ο Ιβάν «πυροβολεί» με 
επενδύσεις για… δεύτερη φορά
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Για όλη την πόλη
Σύμφωνα με τα στελέχη του ξενοδοχείου το project

REMAKE είναι κάτι που αφορά όλους τους Θεσσαλονι-
κείς. Για το λόγο αυτό μάλιστα κατασκευάστηκε και ειδι-
κή ιστοσελίδα ώστε ο οποιοσδήποτε να μπορεί βήμα
βήμα να παρακολουθεί τις εργασίες ανακατασκευής
του ξενοδοχείου. Μάλιστα, στο site σύμφωνα με την
υπεύθυνη Marketing Άντυ Παναγιωτίδου θα φιλοξε-
νούνται κατά καιρούς συνεντεύξεις προσωπικοτήτων
που έμειναν στα δωμάτια του και έζησαν την εμπειρία
«Μακεδονία Παλλάς».  Το ξενοδοχείο είναι το πρώτο
κατηγορίας πολυτελείας της Θεσσαλονίκης. Τα πρώτα
εγκαίνια έγιναν το 1972 ενώ η πρώτη οικοδομική
άδεια εκδόθηκε το 1966. Το συνολικό οικόπεδο είναι
14.500 τ.μ. και ο καθένας από τους οκτώ ορόφους έχει
εμβαδόν 1604 τ.μ. 

Μετά την ανακαίνιση ο Ιβάν Σαββίδης και η ομάδα
του σκοπεύουν να προσεγγίσουν και άλλες αγορές,
όπως αυτές της Μέσης Ανατολής, της Ρωσίας, των
ΗΠΑ, τις Βαλκανικές αγορές και την κινέζικη. «Δεν θα
αλλάξει ο χαρακτήρας του ξενοδοχείου» σημείωσε
μεταξύ άλλων η κ. Maria Goncharova. 

 
  

    
 

   
  

 

Αλλάζει μορφή
Σε ό,τι αφορά το Μακεδονία Παλλάς, κτίριο του ΙΚΑ που εκμεταλλεύεται μετά από σχετικό διαγωνισμό ο Ιβάν Σαβ-

βίδης, το ξενοδοχείο αναμένεται να αλλάξει ριζικά. Ήδη έχουν γίνει οι απαραίτητες εργασίες ανακαίνισης του ογδόου
ορόφου και εκκρεμούν οι υπόλοιποι χώροι. Οι εργασίες θα πραγματοποιούνται μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου με το ξενο-
δοχείο να υπολειτουργεί μέχρι να κλείσει οριστικά για να ανοίξει ξανά ανακαινισμένο. Σύμφωνα με τα στελέχη του ξε-
νοδοχείου η εν λόγω επένδυση είναι ένα από τα μεγαλύτερα έργα ανακαίνισης ξενοδοχείου που έχει υλοποιηθεί ποτέ
στην Θεσσαλονίκη. Βασική επιδίωξη είναι να μετατραπεί σε ένα… «Παγκόσμιο Ξενοδοχείο» που θα έχει τα πρωτεία
του συνεδριακού τουρισμού, αφού ο κυρίως συνεδριακός χώρος θα έχει έκταση 900 τ.μ. Ο χώρος αυτός μάλιστα θα
ενώνεται με τις άλλες συνεδριακές αίθουσες. Στο σχεδιασμό της ανακαίνισης περιλαμβάνεται επίσης η μεταφορά της
reception στο κέντρο του ισόγειου χώρου ενώ τη θέση του… πάγκου θα πάρει ένα γλυπτό. Θα δημιουργηθούν νέα ευ-
ρύχωρα και μοντέρνα δωμάτια, περιοχές με κήπο, ολοκαίνουριες εγκαταστάσεις SPA, μια σειρά από εστιατόρια και
μπαρ. Η νέα δυναμικότητα του ξενοδοχείου θα περιλαμβάνει 276 δωμάτια, απλά και σουίτες. Τα υλικά που θα χρησι-
μοποιηθούν θα είναι το μάρμαρο, το ξύλο, το μέταλλο και το γυαλί, ενώ το συνολικό design θα είναι ταυτόχρονα σύγ-
χρονο και διαχρονικό. Τα δωμάτια στο εσωτερικό τους θα αναβαθμιστούν με σκοπό ο κάθε πελάτης να αισθάνεται μο-
ναδικός. Για το λόγο αυτό μάλιστα σχεδιάζεται και ειδικό application μέσα από το οποίο ο επισκέπτης αφού κάνει
check in στη reception θα μπορεί να χειρίζεται τον φωτισμό και τον κλιματισμό του δωματίου του από το… smartphone
του. 

Όπως δήλωσε ο Περικλής Βογιατζής, general manager του «Μακεδονία Παλλάς» σκοπός της ανακαίνισης είναι να
δημιουργηθεί ένα σύγχρονο και ανταγωνιστικό προϊόν. Η απόσβεση της επένδυσης εκτίμησε ότι θα γίνει σε επτά χρό-
νια, ενώ προανήγγειλε και αύξηση των τιμών.



ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΡΕ-
ΠΕΙ ΝΑ ΕΞΕΓΕΡ-
ΘΟΥΝ γιατί συνθλί-

βονται στην κυριολε-

ξία! Αυτό πιστεύει ο πο-

λιτικός αναλυτής Ρόντ-

νεϋ Σαίξπηρ σε πρό-

σφατο σχόλιό του, στο

κεντρικό δελτίο ειδήσε-

ων του τηλεοπτικού

σταθμού RTL. Όταν ξε-

κίνησε η κρίση πριν από επτά χρόνια, το δημόσιο

χρέος της Ελλάδος ήταν στο 120% του ΑΕΠ και όλοι

οι οικονομικοί αναλυτές γνωρίζουν πολύ καλά ότι

πάνω από το 100% δεν ξεπληρώνεται ποτέ... Το ίδιο

ισχύει και για την Αμερική, σημειώνει ο έμπειρος

πολιτικός αναλυτής, κρούοντας το καμπανάκι προς

κάθε κατεύθυνση, για το πως εξελίσσονται τα πράγ-

ματα σήμερα στην παγκόσμια οικονομία. Αν προστε-

θούν τα μέτρα λιτότητας που εφαρμόζονται στην Ελ-

λάδα με το τρίτο μνημόνιο ξεπερνάμε το 170% του

ΑΕΠ στην Ελλάδα - πράγμα που ήδη συμβαίνει - και

έτσι αυτή η χώρα περνά σε νέο μη βιώσιμο επίπεδο!

Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ είναι ότι οι χειρισμοί αυτοί

γίνονται για να δικαιολογηθεί η κατοχή της Ελλάδος

από τους τραπεζίτες. Στα δύσκολα αυτά χρόνια της

κρίσης η Ελλάδα δανείστηκε ακόμη 260 δις και όλοι

γνωρίζουν ότι το 95% αυτών των χρημάτων εξυπη-

ρέτησαν αποπληρωμές παλαιότερων δανείων και τό-

κων! Επέστρεψαν δηλαδή, στους ίδιους τους δανει-

στές! Οι Έλληνες πρέπει να εξεγερθούν γιατί συνθλί-

βονται. Καταστρέφεται η εθνική τους κυριαρχία, ξε-

πουλάνε την περιουσία τους, φτωχοποιούνται μέρα

με τη μέρα. Τους φορτώθηκε ένα χρέος, όχι μόνον

για όσο ζήσουν, αλλά που θα συνεχίζεται να βαρύνει

τα παιδιά τους και τα παιδιά των παιδιών τους!.. Όλη

αυτή η ιστορία είναι μια απάτη. Χρειάζεται μια νέα

πολιτική, η οποία πρέπει να αρχίσει, με τον έλεγχο

των Τραπεζών, οι οποίες φτιάχνουν χρήμα από το τί-

ποτε, το τοκίζουν και δεν το ρίχνουν στην πραγματι-

κή οικονομία. Ανοίγεται μια άτοκη παροχή από την

Εθνική Τράπεζα για να σταματήσει η καταστροφή και

να ξαναβρεί τον βηματισμό της η οικονομία, αλλά για

να γίνει αυτό, πρέπει η Ελλάδα να φύγει από το ευ-

ρώ, για να μπορέσει να ορίσει η ίδια τη μοίρα της,

όπως το κάνει ήδη η Ισλανδία με επιτυχία...

Ο ΟΛΛΑΝΔΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
απαίτησε την τοποθέτηση ενός μόνιμου γραφείου της

τρόϊκας στην Αθήνα με ξένους επιτηρητές υπεράνω

όλων των Ελληνικών Υπουργείων, που θα επιβά-

λουν την τήρηση των υποχρεώσεων της Ελλάδος (!)

Πόσο δημοκρατική είναι η πρόταση αυτή; Πρόκειται

για ένα «μόνιμο γραφείο» οικονομικών φασιστών

και εφαρμοστών του ναζισμού. Είναι η απόδειξη, ότι

η Ελλάδα είναι κατεχόμενη και αποικιοκρατούμενη

και ότι θυσιάζεται για κάτι που δεν πρόκειται ποτέ να

λειτουργήσει. Πρέπει οι Έλληνες να πετάξουν αυτό

το «γραφείο» έξω με τις κλωτσιές.

ΓΙΑΤΙ Η ΕΕ, ΤΟ ΔΝΤ ΚΑΙ Η ΕΚΤ θέλουν να κρατή-

σουν ένα μέλος τους άκαμπτο; Η ουσία είναι ότι προ-

σπαθούν να συντηρήσουν και να επιβάλουν αυτήν

την κατάσταση στην Ελλάδα, για να κρατήσουν όρθιο

ένα σύστημα που καταρρέει σε όλη την Ευρώπη και

το οποίο είναι "εκτός ελέγχου" και αυξάνει το χρέος

σε όλο τον κόσμο! Δεν λαμβάνουν υπόψιν τους ότι

χάνονται θέσεις εργασίας, ούτε μέμφονται τους χει-

ρισμούς εξαπάτησης που εδραίωσαν μέσω υπολογι-

στών (!) Θέλουν απεγνωσμένα μόνο να κρατήσουν

αυτή την κατάσταση, γιατί πιστεύουν ότι είναι δόκι-

μη, αποτελεσματική και δίκαιη (!).

Όμως, ούτε δόκιμη είναι εκ των πραγμάτων εδώ και

επτά χρόνια λιτότητας και άγριας φορολογίας στην

Ελλάδα, σίγουρα δεν είναι ούτε αποτελεσματική και

σε καμία περίπτωση βεβαίως δεν είναι δίκαια. Στην

ουσία βλέπουμε μέρος μιας συνολικής πτώσης στην

Ευρώπη, που θα συνεχισθεί για τα επόμενα 10, 15

και 20 χρόνια. 
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Ζητείται νομικός σύμβουλος
με αμοιβή… 70.000 ευρώ!

Ο τουριστικός λιμένας Αλίμου
δεν ανοίγει μόνο τον δρόμο για
νέα έσοδα στο ΤΑΙΠΕΔ αλλά
παράλληλα φέρνει και ευκαιρία
εργασίας για νομικούς
συμβούλους καθώς το Ταμείο
αναζητά νομικές υπηρεσίες με
σύμβαση 70.000 ευρώ. Η
διάρκεια της σύμβασης θα
ανέλθει σε 18 μήνες και δύναται,
με έγγραφη συμφωνία, να
παραταθεί κατ΄ ανώτατο όριο για
το ίδιο χρονικό διάστημα και
όπως αναφέρει, στο πλαίσιο του
σχεδιασμού και υλοποίησης της
αξιοποίησης των περιουσιακών
στοιχείων, αναζητά
εξειδικευμένο και έμπειρο
Νομικό Σύμβουλο, στον οποίο
θα ανατεθεί η παροχή νομικής
συνδρομής σε κάθε είδους
θέματα Ελληνικού και ενωσιακού
δικαίου.

n
#Παράταση των καταληκτικών προθεσμιών ηλεκτρονικής υποβολής των
επενδυτικών σχεδίων για τις δράσεις «Ενίσχυση Τουριστικών ΜΜΕ για τον

εκσυγχρονισμό τους και την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών»
και «Αναβάθμιση πολύ μικρών & μικρών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των
ικανοτήτων τους στις νέες αγορές» έδωσε το υπουργείο Οικονομίας. Οι δράσεις
αυτές γίνονται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» του ΕΣΠΑ
2014-2020. • Για τη δράση «Ενίσχυση Τουριστικών ΜΜΕ για τον εκσυγχρονισμό
τους και την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών», 4 Ιουλίου 2016
και ώρα 17:00 •Για τη δράση «Αναβάθμιση πολύ μικρών & μικρών επιχειρήσεων
για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές», 8 Ιουλίου 2016 και ώρα
17:00. Η παράταση κρίθηκε επιβεβλημένη λόγω της μεγάλης ώθησης που προκάλεσε
στο επενδυτικό ενδιαφέρον η πρόσφατη απόφαση για την ενεργοποίηση του Ανοιχτού
Καταπιστευτικού Λογαριασμού (Escrow Account) στο Ταμείο Παρακαταθηκών και
Δανείων, που επιτρέπει την έναρξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας χωρίς την
υποχρέωση καταβολής εγγυητικής επιστολής. Το Υπουργείο, ανταποκρινόμενο σε πολύ μεγάλο
αριθμό αιτημάτων από παραγωγικούς και κοινωνικούς φορείς αλλά και από μεμονωμένους επενδυτές,
παρέχει με αυτή την ενέργεια στους ενδιαφερόμενους τον απαραίτητο χρόνο για την άρτια προετοιμασία των επενδυτικών
τους σχεδίων και την πλήρη αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων που καθίστανται πλέον διαθέσιμα.

n
Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ) και η Περιφερειακή Διεύθυνση Ταχυδρομικών Λειτουργιών Μακεδονίας-Θράκης
που εδρεύει στο Δήμο Ωραιοκάστρου, ανακοινώνουν ότι θα προσλάβουν πέντε ΔΕ Εσωτερικής Εκμετάλλευσης, επτά

ΔΕ Οδηγούς και τρεις ΥΕ Διαμετακομιστές (πλήρους απασχόλησης, χρονικής διάρκειας 8 μηνών) με σύμβαση εργασίας
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας μόνο
κατηγορίας προσωπικού (ΔΕ ή Υ.Ε). Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 65 ετών. Οι
ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.3 μαζί με
τα Απαραίτητα Δικαιολογητικά Συμμετοχής και να τα υποβάλουν έως και 15.06.2016, είτε ταχυδρομικά με συστημένη
επιστολή στην ακόλουθη διεύθυνση: ΕΛΤΑ Α.Ε., Π.Δ.Τ.Λ. Μακεδονίας - Θράκης - ΕΛ.ΤΑ., ΒΙ.ΠΕ. Ωραιοκάστρου, Τ.Κ.
560 00  Θεσσαλονίκη  (για την ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΟΧ 17/2016), (τηλ. Επικοινωνίας: 2310 289564 - 2310 289594), είτε
αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο , εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους
θεωρημένη από δημόσια αρχή, στην ακόλουθη διεύθυνση: Π.Δ.Τ.Λ. Μακεδονίας - Θράκης - ΕΛ.ΤΑ., ΒΙ.ΠΕ.
Ωραιοκάστρου, Τ.Κ. 560 00 Θεσσαλονίκη (τέλος Συμμαχικής οδού - υπάρχει σχετική σηματοδότηση Κέντρο Διαλογής
ΕΛΤΑ). Ώρες υποβολής 08:30 - 13:30. Οι αναλυτικότεροι όροι και προϋποθέσεις καθορίζονται στο Παράρτημα
Ανακοινώσεων (ΣΟΧ) όπως ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του ΑΣΕΠ (www.asep.gr — Έντυπα Αιτήσεων —
Διαγωνισμοί Φορέων — Εποχικού (ΣΟΧ)) καθώς και στα ΚΕΠ όλης της χώρας. Η σχετική ανακοίνωση αναρτάται στην
ιστοσελίδα των ΕΛ.ΤΑ. (www.eita.gr), στην Περιφερειακή Διεύθυνση Ταχυδρομικών Λειτουργιών Μακεδονίας - Θράκης
(Π.Δ.Τ.Λ. Μακεδονίας - Θράκης), στο Κέντρο Διαλογής του Νομού Θεσσαλονίκης, στο οποίο θα γίνουν οι ανωτέρω
προσλήψεις, καθώς και στο χώρο των ανακοινώσεων του Δήμου Ωραιοκάστρου, στον οποίο εδρεύει η υπηρεσία.

Γράφει ο 
Ντ. Κωστόπουλος

Πρόεδρος του
Ελληνικού Κέντρου

Επικοινωνίας

Επιχειρηματικό βοριαδάκι...

Ο δήμος Καλαμα-
ριάς ανακοινώνει την πρόσ-

ληψη με σύμβαση εργασίας ιδιω-
τικού δικαίου ορισμένου χρόνου,

για χρονικό διάστημα δύο μηνών για
πέντε ΥΕ Εργατών/τριών Καθαριότητας.

Οι υποψήφιοι δεν πρέπει να έχουν κώλυμα
κατά το άρθρο 16 του Ν.3584/07 (Κώδικας
Δημοτ. & Κοινοτ. υπαλλήλων), να είναι υγι-
είς, αρτιμελείς και να έχουν ηλικία από 18
έως 65 ετών. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται
να υποβάλλουν έντυπη αίτηση μαζί με τα
απαιτούμενα δικαιολογητικά τις εργά-

σιμες ημέρες και ώρες στο Γραφείο
Ανθρωπίνου Δυναμικού του Δή-

μου (Αγίου Νικολάου & Μι-
κρουλέα γωνία).



n
Έρχονται προσλήψεις 2.500 ανέργων για τα hot spots. H
Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών

Προγραμμάτων του υπουργείου Οικονομίας ενέκρινε την πράξη
«Προώθηση απασχόλησης μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς
χαρακτήρα σε Δήμους και σε υπηρεσίες A' υποδοχής, Ασύλου και
Διαχείρισης Προσφυγικών Ροών - Α ΚΥΚΛΟΣ». Από την εν λόγω
πράξη θα ωφεληθούν 2.500 άτομα και για το σκοπό αυτό θα
διατεθούν 10,9 εκατ. ευρώ. Η Δράση αυτή αποσκοπεί:-στη βελτίωση
της οικονομικής κατάστασης των ανέργων,- στην αποτελεσματική
στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων,- στην κάλυψη
κοινωνικών αναγκών - στην αναβάθμιση των παρεχόμενων προς
τους πολίτες υπηρεσιών και υπηρεσιών κοινής ωφέλειας της
δημόσιας διοίκησης-στην αντιμετώπιση των προσφυγικών ροών και
-στην αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών ασύλου.
Επισημαίνεται, ότι λόγω της φύσης του έργου που θα παρέχεται στα
Hot Spots απαιτείται η τοποθέτηση ωφελουμένων συγκεκριμένων
ειδικοτήτων, οι οποίες υπάγονται στα βαρέα και ανθυγιεινά
επαγγέλματα, αλλά και απασχόλησή τους σε νυχτερινές βάρδιες. Ως
εκ τούτου προβλέπεται  αφενός ότι η βραδινή εργασία επιτρέπεται
για τους ωφελούμενους που θα κληθούν να στελεχώσουν τις
υπηρεσίες Α΄ υποδοχής προσφύγων και μεταναστών (Hot spots),
αφετέρου καθορίστηκε το ύψος των αμοιβών της βραδινής εργασίας
των ωφελουμένων της Δράσης, η οποία οριοθετείται αποκλειστικά
από τις 22:00 έως τις 6:00, με τις αντίστοιχες αποδοχές και
ασφαλιστική κάλυψη. Προκειμένου δε να δοθούν οικονομικά
κίνητρα στους ωφελούμενους του Προγράμματος Κοινωφελούς
Χαρακτήρα, για να μετακινηθούν από την περιοχή της μόνιμης
κατοικίας τους προς τα κέντρα παροχής υπηρεσιών Α΄ υποδοχής
προσφύγων και μεταναστών (hot spots), προβλέπεται Επίδομα
Μετεγκατάστασης ωφελουμένων. Το επίδομα αυτό θα καλυφθεί
επίσης από πόρους του προϋπολογισμού του ΟΑΕΔ. Συνολικά από
τον πρώτο και τον δεύτερο κύκλο θα δημιουργηθούν 5.000 θέσεις
απασχόλησης μέσω της πρόσληψης προσωπικού από Δήμους που
φιλοξενούν δομές Α΄ υποδοχής προσφύγων και μεταναστών για
χρονικό διάστημα συνολικά 8  μηνών, εκ των οποίων οι 5 μήνες θα
συγχρηματοδοτηθούν και οι 3 θα καλυφθούν από πόρους του
προϋπολογισμού του ΟΑΕΔ.
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Της Φ. Βλαστού

Το λεωφορείο 27 εκτελεί το δρομολόγιο Πανεπιστή-
μιο-Σταυρούπολη και μεταφέρει καθημερινά πρόσφυγες
από την δυτική Θεσσαλονίκη στο κέντρο και το αντίστρο-
φο. Η εφημερίδα «KARFITSA» έκανε τη διαδρομή. Πήρα-
με το 27 από την στάση «ΚΟΛΟΜΒΟΥ», από το  κέντρο και
σε 25 λεπτά βρεθήκαμε στον τερματικό σταθμό Σταυρού-
πολης. Κατεβαίνοντας βλέπαμε από κάθε λεωφορείο που
έφτανε -55Β, 55Κ, 55Μ, 55Ν- να βγαίνουν πρόσφυγες.  Ο
τερματικός σταθμός έχει γίνει σημείο συνάντησης για τους
πρόσφυγες και τους μετανάστες που διαμένουν στο
πρώην  στρατόπεδο Αναγνωστοπούλου στα Διαβατά, στα
Λαγκαδίκια του δήμου Λαγκαδά και στο βιομηχανικό χώ-
ρο «FESSA» στο Ωραιόκαστρο. Στη συνέχεια, επιβιβαστή-
καμε στο λεωφορείο 55Β, για να μεταβούμε στο στρατόπε-
δο Αναγνωστοπούλου. Λίγο πριν ξεκινήσει η διαδρομή
μιλήσαμε με τον οδηγό του λεωφορείου. Ο οδηγός ανέφε-
ρε ότι «φοβόμαστε για την ζωή μας. Για αυτό βάλαμε

και φύλακα. Έρχονταν μέσα οι πρόσφυγες και απαι-
τούσαν με φωνές να μην κόψουν εισιτήριο. Αυτό δεν
γίνεται. Στα δρομολόγια που επιβιβάζονται πρόσφυ-
γες βάλαμε μόνιμο ελεγκτή για να τους ελέγχει».
Eπισήμαινε ότι παρόλο που δεν έχουν προκαλέσει κά-
ποια ζημιά οι προσφυγές «γεμίζουν τα λεωφορείο με…
σκουπίδια». Ο οδηγός θέλησε να κρατήσει την ανωνυμία
του και μας είπε ότι «τα προβλήματα αυτά τα ξέρει και ο
πρόεδρος μας. Μιλήστε και με εκείνον για να σας τα
πει με ονοματεπώνυμο». Από την πλευρά του, ο Δη-
μήτρης Τσερμενίδης, πρόεδρος των εργαζομένων
του ΟΑΣΘ… διέψευσε τον οδηγό λέγοντας ότι «δεν
έχω ακούσει για φασαρίες έως τώρα.  Ήμασταν και
εμείς μετανάστες. Πρέπει να συμπαρασταθούμε. Η
δουλειά των οδηγών είναι να μεταφέρουν τους επι-
βάτες και να τους ενημερώνουν». Μία παρέα Σύριων
επιβιβάστηκε, πριν ξεκινήσει  η συγκεκριμένη διαδρομή,
έκατσαν στις θέσεις χωρίς να κόψουν εισιτήριο. Ο ελεγ-

κτής το αντιλήφθηκε  και τους εξήγησε ότι πρέπει να πλη-
ρώσουν κανονικά.  Τότε οι πρόσφυγες μιλώντας αραβικά,
ύψωσαν τους τόνους, όμως πλήρωσαν το αντίτιμο. Στη
διαδρομή, συνομιλήσαμε με ένα Σύριο πρόσφυγα επιβά-
τη , τον Ago Allil, που μένει τις τελευταίες μέρες στον κα-
ταυλισμό «FESSA». «Φωνάζαμε γιατί δεν έχουμε χρή-
ματα να πληρώσουμε τα εισιτήρια. Τσακωνόμαστε
συνέχεια με τους οδηγούς» και συνέχισε λέγοντας ότι
«έχουμε πάρει άλλες δυο φορές το λεωφορείο. Πήγα-
με και σήμερα να κάνουμε μια βόλτα στο κέντρο».
Στη στάση «ΣΙΔΜΑ», ο Ago με τους φίλους του κατέβηκαν
για να γυρίσουν πίσω στον καταυλισμό. Εκείνη την στιγ-
μή, από την πίσω πόρτα του λεωφορείου μπήκε ένας άν-
δρας με δυο  ανήλικα παιδιά και ο οδηγός τους είπε να κό-
ψουν εισιτήριο όμως εκείνοι δεν δέχτηκαν και κατέβηκαν
αμέσως. Μετά από τέσσερις στάσεις αποβιβαστήκαμε
στην στάση «Κέντρο Προσφύγων», που βρίσκεται έξω
ακριβώς από το πρώην στρατόπεδο.

#KENTRIKH_MAKEDONIA

Τσα-
κώνονται για…

ένα εισιτήριο στα
“προσφυγικά  λεωφο-
ρεία” - Ελεγκτές τσεκά-

ρουν συνεχώς αν
έχουν πληρώσει

κανονικά…

Τα δρομολόγια και τα… χιλιόμετρα
των προσφύγων στη Θεσσαλονίκη

Το κέντρο φιλοξενίας στα Διαβατά και οι
φωτογραφίες… των προσφύγων! 

Στο  πρώην στρατόπεδο και νυν καταυλισμό αν
πιστέψουμε τις φωτογραφίες που μας έδωσαν, οι
συνθήκες μόνο ιδανικές δεν είναι. Η εικόνα στις
τουαλέτες είναι αποκρουστική και απερίγραπτη. Ίδια
εικόνα αντικρίσαμε στις τουαλέτες-ντουζιέρες. Σκου-
πίδια όπως μπουκάλια, κουτιά από χυμούς, νερό, ξυ-
ραφάκια, χαρτιά  είχαν ξεχειλίσει τις μαύρες σακού-
λες απορριμμάτων, ενώ την ίδια ώρα… άλλες σακού-
λες ήταν σχεδόν άδειες και μπροστά τους ακριβώς
ήταν πεταμένα σκουπίδια που μάλλον φανερώνει
αδιαφορία ακόμη και από τους πρόσφυγες! Όπως
μας είπε  οικογένεια Σύριων που βρίσκονταν έξω και
δίπλα στα συρματοπλέγματα, τα οποία έχουν ξηλω-
θεί, κινδυνεύουν όλοι όσοι εργάζονται ή φιλοξε-
νούνται στο χώρο από λοιμώξεις και ασθένειες. 
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Τα ασυνόδευτα παιδιά της 
Ευρώπης… θα επιστρέφονται 

στις «άθλιες συνθήκες» της Ελλάδας!

«Έχουν δοθεί και συνεχίζουν να δίνονται πάρα πολλά χρήματα για το προσφυ-
γικό σε ΜΚΟ, όμως τελικά οι υπηρεσίες που παρέχονται στους πρόσφυγες είναι
δυσανάλογες. Εμείς οι ίδιοι έχουμε διαπιστώσει ότι για παράδειγμα ο κόσμος
αυτός καλείται να φάει χαλασμένο φαγητό τριών ημερών, ενώ μικρά παιδιά μέ-
νουν χωρίς τροφή για ώρες» λέει στην Karfitsa ο πρόεδρος στο Χαμόγελο του
Παιδιού Κώστας Γιαννόπουλος, επιβεβαιώνοντας πλήρως το ρεπορτάζ της εφη-
μερίδας μας και την καταγγελία προσφύγων για «άθλιες συνθήκες» διαβίωσης
στα κέντρα φιλοξενίας. Όπως είχαν καταγγείλει πρόσφυγες, συγκεκριμένα για
το στρατόπεδο Αναγνωστόπουλου, «η ποιότητα του φαγητού είναι πολύ κακή,
όμως αναγκαζόμαστε να το φάμε για να μην υποσιτιστούν. Αυτό που μας ανη-
συχεί περισσότερο, είναι ότι δεν υπάρχουν γιατροί. Δεν τρώμε καλά και όταν
φτάνουμε στο σημείο να χρειαστούμε έναν γιατρό δεν βρίσκουμε. Η Ελλάδα
δεν μας φέρεται σωστά. Η κυβέρνηση νομίζει ότι δεν είμαστε άνθρωποι».

Της Έλενας Καραβασίλη 

Ο κ. Γιαννόπουλος εξηγεί πως όλη αυτή η κατάσταση είναι μία κοινωνική βόμβα, έτοιμη να
εκραγεί. «Οι πρόσφυγες αγανακτούν με αυτές τις συνθήκες, κάποιοι επαναστατούν και δημιουρ-
γούν προβλήματα, με αποτέλεσμα να προκαλείται θύμος και στον ντόπιο πληθυσμό. Το μόνο που
κάνουμε με αυτόν τον τρόπο είναι να αυξάνουμε το ρατσισμό και το μίσος εναντίον αυτών των αν-
θρώπων». Από την άλλη πλευρά, σοκάρουν οι συζητήσεις που γίνονται στο πλαίσιο της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής και αφορούν στην επιστροφή ασυνόδευτων προσφυγόπουλων -που βρέθηκαν με
κάποιο τρόπο σε χώρες τις Ευρώπης- στην Ελλάδα! Παιδιά των οποίων οι συγγενείς δεν έχουν εν-
τοπιστεί ώστε να επανασυνδεθούν με τις οικογένειές τους, θα επιστρέφονται στη χώρα μας. Είναι
κάτι που έχει προταθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και αναμένεται να εγκριθεί από τα κράτη μέ-
λη. «Η πρόταση αυτή αφορά στη Συνθήκη του Δουβλίνου. Όπου τα ασυνόδευτα παιδιά θα επιστρέ-
φονται πίσω στη χώρα εισόδου της Ε.Ε., όπου αιτήθηκαν άσυλο, δηλαδή στην Ελλάδα. Είναι κάτι
που ξεκίνησε το 2013, οπότε και έπρεπε να γίνει αναθεώρηση της Συνθήκης. Η Επιτροπή έπρεπε
να κάνει μία πρόταση και με βάση μία απόφαση του Ευρωπαϊκού δικαστηρίου που έλεγε ότι με τις
υπάρχουσες συνθήκες, δεν είναι προς το συμφέρον των παιδιών να επιστρέψουν στην Ελλάδα, η
Επιτροπή πρότεινε να διαχειρίζονται τα παιδιά με βάση το συμφέρον τους. Μία πρόταση που πέ-
ρασε το 2014 από το Ευρωκοινοβούλιο, όμως δεν έγινε αποδεχτεί από τα κράτη μέλη. Έτσι λοιπόν
έμεινε μετέωρη η διαδικασία», εξηγεί στην Karfitsa η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας
για τα Εξαφανισμένα Παιδιά και γενική γραμματέας του φορέα με έδρα τις Βρυξέλλες, Delphine
Moralis. «Τώρα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καλείται να προτείνει κάτι εκ νέου. Δυστυχώς λοιπόν,
έχει γίνει μία αναθεώρηση  όπου τα παιδιά θα επιστρέφονται στην Ελλάδα, χωρίς να αποτελεί
πρώτο μέλημα πλέον το συμφέρον του ίδιου του παιδιού». Η ίδια τονίζει πως δυστυχώς παραμένει
άγνωστων ο αριθμός των ασυνόδευτων και εξαφανισμένων παιδιών, σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

Από τον πλευρά του ο πρόεδρος στο Χαμόγελο του Παιδιού, Κώστας Γιαννόπουλος τονίζει
πως πρόκειται για παγκόσμιο πρόβλημα πλέον και όχι ευρωπαϊκό. «Αυτό που με ταρακούνησε εί-
ναι ότι μετά από διαβουλεύσεις που έγιναν με τις χώρες μέλη της Ε.Ε., αποφασίστηκε ότι τα ασυνό-
δευτα παιδιά θα επιστρέφονται στην Ελλάδα διότι καμία χώρα δεν τα δέχεται. Πρόκειται για ένα
ευρωπαϊκό σκάνδαλο! Προσπαθούν με λίγα λόγια να κάνουν τη χώρα άσυλο προσφύγων και με-
ταναστών, χωρίς να βάζουν ως πρώτη προτεραιότητα τις ανάγκες των παιδιών». Πρόκειται για
παιδιά, όπως σημειώνει, που κατάφεραν είτε μέσω διακινητών, είτε δίνοντας ψευδή στοιχεία για
την ηλικία και την οικογενειακή τους κατάσταση, να περάσουν τα σύνορα και να βρεθούν σε χώ-
ρες της Ευρώπης. «Τα παιδιά αυτά προσπαθώντας να βρούνε λύση στο πρόβλημάτους, αγόρια-
κορίτσια, καταλήγουν να πέφτουν θύματα trafficking. Πρόκειται για μόνα παιδιά που είναι απρο-
στάτευτα. Επίσης κανένας δε γνωρίζει τον ακριβή αριθμό αυτών των παιδιών και αυτό συμβαίνει
γιατί κανένας δεν έχει αποφασίσει σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, με ποιον τρόπο θα διαχειριστεί αυτό το
τεράστιο ζήτημα», καταλήγει ο κ. Γιαννόπουλος. 

Επιστροφή στο κέντρο της Θεσσαλονίκης…
Αφού συνομιλήσαμε με αρκετούς πρόσφυγες οι οποίοι μας έδω-

σαν και… φωτογραφίες του κέντρου φιλοξενίας (βλ φωτο) επιβιβα-
στήκαμε και πάλι στο λεωφορείο 55Β ώστε να μεταφερθούμε στο τερ-
ματικό σταθμό Σταυρούπολης  και να επιστρέψουμε στη Θεσσαλονί-
κη. Το λεωφορείο ήταν…  άδειο από πρόσφυγες. Στον τερματικό
σταθμό πήραμε το 27 για κέντρο και μέσα σε αυτό γνωρίσαμε τον Σύ-
ριο πρόσφυγα, Muhaned Αlnaser και τον μικρό του αδερφό Muaz.
«Φεύγω από το camp στο Ωραιόκαστρο  και πάω Αθήνα, στον αδερφό
μου. Έχει σπίτι εκεί για να μείνουμε. Πάμε σε ανθρώπινο περιβάλ-
λον. Ήμασταν στην Ειδομένη τόσο καιρό», μας εξήγησε. Ο Μuhaned
έφτασε στην Ελλάδα αρχές του 2016, αφού διέσχισε την Συρία και
την Τουρκία, μέσα σε ένα μήνα. Ο Muhaned  πήρε την απόφαση να
φύγει από την Συρία όταν «πριν δυο χρόνια, περπατούσα στο δρόμο,
πήγαινα στο κουρείο και έσκασε μια βόμβα μπροστά μου. Χτύπησα
πολύ. Τότε κατάλαβα ότι εάν δεν φύγω θα πεθάνω» και παράλληλα
μας έδειχνε τα σημάδια του πολέμου που ξέρει ότι θα μείνουν πάνω
του χαραγμένα για πάντα. «Στην Τουρκία μπήκαμε σε βάρκες για
να πάμε Λέσβο. Είδαμε τους Τούρκους να βουλιάζουν την δική
μας βάρκα, μπροστά στα μάτια μας, ενώ ήμασταν μέσα. Πνίγη-
καν 25 άτομα. Ευτυχώς εγώ ξέρω  καλό κολύμπι και βοήθησα
και τον αδερφό μου…».
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Και το ταξίδι της «Βούλας…» συνεχίσθηκε αυτή τη φο-
ρά στο Λιτόχωρο Πιερίας στο Β΄ Δημοτικό σχολείο Λιτο-
χώρου, όπου πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση «Τραγου-
δάμε για τη διαφορετικότητα» που διοργάνωσε Δημοτική
Χορωδία Λιτοχώρου «Ιωάννης Σακελλαρίδης» και το
Παιδικό τμήμα της, υπό την αιγίδα του Δήμου Δίου-Ολύμ-
που.  Συμμετείχαν το Παιδικό τμήμα της Δημοτικής Χορω-
δίας Λιτοχώρου, υπό τη διεύθυνση του Γιώργου Μπελο-
γιάννη και η Παιδική Χορωδία του Πολιτιστικού Συλλό-
γου Κονταριώτισσας «Πίερες», υπό τη διεύθυνση της Μα-
ρίκας Φωτοπούλου, εξαιρετικές χορωδίες και οι δυο και
εξαιρετικοί μουσικοί και οι δυο! «Μας εξέπληξαν τα
παιδιά και των δυο χορωδιών με το ταλέντο τους και
τα όμορφα τραγούδια που μας τραγούδησαν» είπαν
οι συντελεστές της εκδήλωσης και συνέχισαν «Το Λιτό-
χωρο, μα και όλος ο δήμος Δίου-Ολύμπου κρατά

από πολύ παλιά τα σκήπτρα του Πολιτισμού στη Πιε-
ρία. Οι πέντε χορωδίες που διαθέτει και έχουν λάβει
μέρος σε πολλά χορωδιακά φεστιβάλ παίρνοντας με-
τάλλια και κριτικές είναι η τρανή απόδειξη. Χάρη
στις προσπάθειες των εκλεκτών ανθρώπων που
έχουν δώσει τη ζωή τους για αυτό το αποτέλεσμα, η
φήμη του έχει απλωθεί, ακούγεται και υπάρχει παν-
τού». Το πρώτο παιδικό βιβλίο του Θάνου Κόσυβα, «Βού-
λα, η μικρή καμηλοπάρδαλη που δεν είχε βούλες» με θέμα
τη διαφορετικότητα, προλόγισε  η Ντίνα Μακρή-Παπαθα-
νασίου, εκπαιδευτικός, η οποία με την υπέροχη προσέγγι-
ση της για τον παιδαγωγικό χαρακτήρα του βιβλίου, την
επιμέλεια της όλης παρουσίασης και της θεατρικής αφή-
γησης και τα τρία υπέροχα κορίτσια με την εξαιρετική δρα-
ματοποίηση του βιβλίου, την υποκριτική τους δεινότητα
και τη ζωντάνια τους, καθήλωσαν το κοινό που είχε κατα-

κλύσει την αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου και απέ-
σπασαν θερμό χειροκρότημα.

Ο συγγραφέας Θάνος Κόσυβας είπε μεταξύ των άλ-
λων: «Αυτό που προσπάθησα να κάνω με αυτό το
παιδικό βιβλίο, έχει σαν σκοπό να ενημερώσει και
να ευαισθητοποιήσει τα παιδιά για θέματα καταπο-
λέμησης των διακρίσεων, ρατσισμού, σεβασμού της
διαφορετικότητας και προώθησης ίσων ευκαιριών
για όλους, ώστε να εξοικειωθούν με τέτοιες έννοιες
και να γαλουχηθεί μια νέα γενιά με αυτές τις αξίες.
Προς αυτήν την κατεύθυνση πρέπει να πορευτούν οι
γονείς και το σχολείο φυσικά». Παρόντες στην εκδή-
λωση φίλοι ομότεχνοι συγγραφείς, η συγγραφέας Μάγδα
Παπαδημητρίου-Σαμοθράκη, συνεργάτης του Bookia και
εικαστικοί, η Ειρήνη Γάβρη και Λουίζα Μπελογιάννη, και
ο πρόεδρος της Εστίας Πιερίδων Μουσών Κατερίνης,
Γρηγόρης Μητσοκάπας, η πρόεδρος της Δημοτικής Χο-
ρωδίας Λιτοχώρου κα Σκρέτα Κατερίνα και όλο το Δ.Σ.,
δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Δίου-Ολύμπου, άνθρω-
ποι των γραμμάτων και των τεχνών του Λιτοχώρου και
πλήθος κόσμου, γονείς και παιδιά.

«Σκοπός είναι
να ευαισθητοποι-

ήσει  για θέματα κατα-
πολέμησης των

διακρίσεων, ρατσισμού,
σεβασμού της διαφορετι-

κότητας και προώθη-
σης ίσων ευκαιριών

για όλους»

Η Βούλα, η καμηλοπάρδαλη
χωρίς βούλες… τραγούδησε!

Το αδιαχώρητο στην πρεμιέρα δημοτικού κινηματογράφου!
Μικρός αποδείχτηκε ο δημοτικός κινηματογράφος «Cine ΠA-

NOΡAMA», που έκανε φέτος εντυπωσιακή πρεμιέρα. Στην ελλη-
νική ταινία του Τάσου Μπουλμέτη «ΝΟΤΙΑΣ», με πρωταγωνιστές
τους Μαρία Καλλιμάνη, Γιάννη Νιάρρο, Θέμη Πάνου, Ταξιάρχη
Χάνο και Μελισσάνθη Μάχουτ, καταγράφηκε το αδιαχώρητο: στο
χώρο χώρεσαν περίπου 300 επισκέπτες, ενώ πολλοί σινεφίλ
έμειναν απ’ έξω! Για 17η χρονιά η μεγάλη οθόνη του δήμου μας
ήταν πιστή στο καλοκαιρινό της ραντεβού με όλους τους σινεφίλ
του Πανοράματος, του δήμου μας, αλλά και της ευρύτερης Θεσσα-
λονίκης. Χαρίζοντας και φέτος αξέχαστες στιγμές ψυχαγωγίας
στους πολίτες, που κάθε χρονιά την επισκέπτονται. Ανανεωμένη,
σύγχρονη, ποιοτική, με φως από τη λάμψη των σταρς. Ξεκαρδι-
στικές κωμωδίες, ποιοτικά ριμέικ, ένταση και μυστήριο, διάσημοι
ηθοποιοί και σκηνοθέτες, μεγάλες παραγωγές, περιπέτεια, δράση
και πολιτική, κινούμενα σχέδια, δράμα και κομεντί, πάντοτε με

ποιοτική εικόνα και ήχο. Ανάμεσα στις φετινές ταινίες που θα
προβληθούν είναι: «ΦΛΟΡΕΝΣ: ΦΑΛΤΣΟ ΣΟΠΡΑΝΟ» σε σκη-
νοθεσία Στίβεν Φρίαρς και πρωταγωνιστές τους Μέριλ Στριπ και
Χιού Γκραντ, «ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ», με τους Τζορτζ
Κλούνεϊ και Τζούλια Ρόμπερτς, «THE NICE GUYS» με τους Ράιαν
Γκόσλινγκ, Ράσελ Κρόου και Κιμ Μπάσιντζερ, καθώς και την τε-
λευταία ταινία του Γούντι Άλεν «CAFÉ SOCIETY». «Είμαι ιδιαίτε-
ρα χαρούμενος γιατί 17 χρόνια μετά το πρώτο δημοτικό έργο που
εγκαινιάσαμε το 1999 στο πρώην δήμο Πανοράματος αγκαλιά-
στηκε με τόση θέρμη απ' όλους τους συμπολίτες μας, αλλά και
τους Θεσσαλονικείς και έχει γίνει σημείο αναφοράς για όλους
τους ''σινεφίλ'' της περιοχής. Είμαι βέβαιος ότι και η φετινή χρο-
νιά θα είναι μια καλή χρονιά, με τις προβολές κάτω από τα αστέ-
ρια να μαγεύουν και πάλι τον κόσμο», δήλωσε σχετικά ο δήμαρ-
χος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.



Το δίλημμα είναι μεγάλο. Από τη μια
υπάρχουν η πρόοδος στην τεχνολογία, το
μέλλον της αυτοκίνησης, το καθαρό περι-
βάλλον. Από την άλλη υπάρχουν η αδιαφο-
ρία της πολιτείας, η υπερ-φορολόγηση, με
αποτέλεσμα να το κάνει ασύμφορο σε τιμή,
και η δυσκολία φόρτωσης της μπαταρίας.

Θα καταλάβατε, λοιπόν, ότι αυτό που
μπορεί να απολαμβάνει ένας Ευρωπαίος
πολίτης δεν μπορεί να το κάνει ένας Έλλη-
νας. Παρά το γεγονός ότι η γερμανική αυτο-
κινητοβιομηχανία της VW διαπρέπει στην
προστασία του πλανήτη από τους ρύπους,
δεν μπορώ να πω ότι τα 28.300 ευρώ, που
είναι η τιμή πώλησης του μικρού και αμιγώς
ηλεκτρικού αυτοκινήτου E-Up, είναι μια
συμφέρουσα τιμή για τα δικά μας δεδομένα.

Μπορεί για την τιμή αυτή, που είναι υπέ-
ρογκη, να μην ευθύνεται η VW. Να ευθύνε-
ται αποκλειστικά η ελληνική νομοθεσία,
που στην ουσία τιμωρεί τους πολίτες της όταν ξεφύγουν από
τις οριοθετήσεις που θέτει.

Όμως, για τον Έλληνα πολίτη που θέλει να συμβάλει στην
προστασία του περιβάλλοντος η τιμή είναι απαγορευτική.

Όταν παραλάβαμε το αυτοκίνητο από το Μαρούσι, μάς
τόνισε η υπεύθυνη για τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα:

1. Η πλήρως φορτισμένη μπαταρία μπορεί να κάνει 150
χιλιόμετρα.

2. Η φόρτωση γίνεται απευθείας από τον ειδικό φορτιστή
που συνοδεύει το αυτοκίνητο και απαγορεύεται η ενδιάμεση
χρήση μπαλαντέζας.

Το γερμανικό εργοστάσιο για την αυτονομία του UP ανα-
φέρει 160 χιλιόμετρα, η υπεύθυνη στην Karenta μας είπε
150, αλλά, προσωπικά, με το αυτοκίνητο της δοκιμής στα
130 χιλιόμετρα αναγκαστικά να «μπω» για… ανεφοδιασμό. 

Και έρχομαι στη δεύτερη υπόδειξη, που λέει «όχι» μπα-
λαντέζα. Για να έχεις ηλεκτρικό αυτοκίνητο στην Ελλάδα,
απαιτείται να έχεις δικό σου γκαράζ με συγκεκριμένη υποδο-
χή ρεύματος. Δυστυχώς, όσο καλή διάθεση μπορεί να έχει
ένας πολίτης που σέβεται το περιβάλλον, αντιμετωπίζει τόσα
πολλά εμπόδια, που στο τέλος λέει: Άσ’ το δεν αξίζει…

Το νέο Ε-up με κίνηση μόνο από μπαταρία, για καθημερι-
νή χρήση, σαν αυτοκίνητο είναι εντυπωσιακό. Έχει καλή επι-
τάχυνση, είναι αθόρυβο, άνετο (για τις διαστάσεις του). 

Δεν με εντυπωσίασαν η τιμή του (τα 28.300 ευρώ σε σύγ-
κριση με τα 10.900 ευρώ που έχει το βενζινοκίνητο UP είναι
πολλά), τα φρένα του, το air condition και τα συγκεκριμένα
λάστιχα που «φορούσε». 

Τα φρένα του, αν δεν κάνεις αρκετά χιλιόμετρα για να τα
συνηθίσεις, σε τρομάζουν –στο φρενάρισμα πανικού–, ενώ
τα λάστιχά του (που ήταν της Dunlop) γλιστρούσαν σε ανη-
συχητικό σημείο. Οι ζάντες αλουμινίου είναι 15’’.

Και λίγα τεχνικά χαρακτηριστικά: Το ηλεκτρικό Ε-up εί-
ναι νέο, καινοτόμο αυτοκίνητο για τέσσερις επιβάτες. Σχεδόν
αθόρυβο. Κινείται από έναν ηλεκτροκινητήρα μέγιστης
ισχύος 60 kW / 82 PS – χωρίς καθόλου ενοχλητικά «κοψίμα-
τα» από τις αλλαγές των ταχυτήτων ή θορύβους από τον κινη-
τήρα και το σύστημα μετάδοσης. 

Η μέγιστη ροπή των 210 Nm είναι άμεσα διαθέσιμη, από
τη στιγμή που θα ενεργοποιηθεί ο κινητήρας. 

Το αυτοκίνητο χρειάζεται μόλις 12,4 δλ για να φτάσει τα
100 χλμ. από στάση, ενώ η τελική του ταχύτητα φτάνει τα
130 χλμ.

Η μπαταρία ιόντων λιθίου που βρίσκεται τοποθετημένη
κάτω από το πάτωμα έχει μέγιστη χωρητικότητα 18,7 kWh,
τιμή που δίνει τη δυνατότητα στο αυτοκίνητο, βάρους μόλις
1,214 κιλών, να διανύσει από 130 εώς 150 χλμ. με μία μόνο
φόρτιση.

AUTO
Γράφει

ο Πέρης
Χαλάτσης

Ε-UP της VW - ΟΔΗΓΟΥΜΕ ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ

UP και στην τιμή του!!
Επίσημος εισαγωγέας
της Skoda στην Ελλάδα 
η Kosmocar ΑΕ

Την είδηση αυτή την ξέραμε όλοι εδώ και
αρκετούς μήνες. Μόνο που περιμέναμε το
τυπικό της υπογραφής. Και να που έγινε. Η
τσέχικη αυτοκινητοβιομηχανία άλλαξε χέρια
αντιπροσώπου στην Ελλάδα. Με ανακοίνωση
που ήρθε από την Mladá Boleslav, την 1η
Ιουνίου επισημοποιήθηκε η νέα συνεργασία
της Skoda με την εταιρεία Kosmocar. 
Έτσι, όλες τις δραστηριότητες της Skoda για την
Ελλάδα ανέλαβε η Kosmocar, ενώ έχει την
αποκλειστική εισαγωγή και διανομή των
αυτοκινήτων και ανταλλακτικών Skoda στην
Ελλάδα. Αυτό ήταν αναμενόμενο, αφού ο
Όμιλος της Volkswagen τα τελευταία 46 χρόνια
είχε επιτυχημένη συνεργασία με την Kosmocar.
«Σε συνεργασία με την Kosmocar ΑΕ, θα
ενισχύσουμε τις πωλήσεις μας και την παροχή
υπηρεσιών στην ελληνική αγορά», δήλωσε ο
Werner Eichhorn, μέλος του Διοικητικού
Συμβουλίου της Skoda για Πωλήσεις και
Μάρκετινγκ, και συμπλήρωσε: «H Kosmocar
AE είναι μια πολύ αξιόπιστη και έμπειρη
εταιρεία και, ως εκ τούτου, ο καλύτερος
δυνατός συνεργάτης».
Στόχος του Τσέχου κατασκευαστή αυτοκινήτων
είναι η σταθερή αύξηση των πωλήσεων στην
Ελλάδα.

Ένα ευέλικτο χρηματοδοτικό πρόγραμμα, με 6μηνη
άτοκη περίοδο χάριτος, όφελος νέας τιμής και 5ετή εργο-
στασιακή εγγύηση, έφτιαξε η ελληνική εταιρεία που αντι-
προσωπεύει τα γαλλικά αυτοκίνητα της Peugeot στην Ελ-
λάδα. Το πρόγραμμα αυτό λέγεται Peugeot Future 6. Οι
υποψήφιοι πελάτες μπορούν να αγοράσουν το καινούρ-
γιο Peugeot και να αρχίσουν να αποπληρώνουν τις δό-
σεις τους ύστερα από 6 μήνες, άτοκα. Θα είναι απόλυτα

εξασφαλισμένοι, με 5
χρόνια εργοστασιακής
εγγύησης, αλλά θα κερ-
δίσουν και ακόμα περισσότερα, καθώς με το όφελος νέας
τιμής εξασφαλίζουν τιμές αγοράς χαμηλότερες ακόμα και
από αυτές τις απόσυρσης! Τα νέα Peugeot 108, Peugeot
208, Peugeot 2008 και Peugeot 308 εξοπλίζονται με τους
παγκοσμίως βραβευμένους κινητήρες «Best in class» Blue

Hdi πετρελαίου και PureTech βενζίνης, που προσφέρουν
ακόμη μεγαλύτερο όφελος, λόγω μέγιστης απόδοσης, χα-
μηλής κατανάλωσης και μηδενικών τελών κυκλοφορίας!
Το πρόγραμμα Peugeot Future 6 είναι ιδανικό για αυτούς
που δεν θέλουν να έχουν το άγχος της αποπληρωμής.

Peugeot Future 6: Το χρηματοδοτικό
πρόγραμμα που δεν σε αγχώνει
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Από την 
Μαρίνα 
Βλάχου

Ματιές στην Θεσσαλονίκη…

Κατά την διάρκεια του Φεστιβάλ Τουρισμού 2016 που πραγματοποιήθηκε στη παραλία
της Θεσσαλονίκης στο ΑΓΑΛΜΑ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ,  η εταιρεία EURO-
PEAN EVENT MANAGEMENT ΕΠΕ διοργάνωσε και παρουσίασε την ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΜΟ-
ΔΑΣ με δημιουργίες της σχεδιάστριας  «ANASTASIA» αφιερωμένες από την εποχή
εκείνη, με τον τίτλο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΜΠΝΕΥΣΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ»
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ:
ΚΟΜΜΩΣΕΙΣ: NESTOR YANNAKIS ΜΕ ΠΡΟΪΟΝΤΑ FARCOM
ΜΑΚΙΓΙΑΖ: ZERVA COSMETICS
ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΔΙΟΓΕΝΗΣ ΜΑΡΙΟΛΑΣ
ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: ΚΕΡΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

«ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΜΠΝΕΥΣΗ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ»

Φεστιβάλ Τουρισμού 2016 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ, ΜΙΧΑΛΗΣ ΖΟΡΠΙΔΗΣ, ΛΙΝΑ ΦΥΚΑ, ΛΕΥΤΕΡΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΕΡΑΝΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΕΟΒΟΥΛΟΣ ΘΕΟΤΟΚΗΣ

Η σχεδιάστρια μόδας Αναστασία με τις κοπέλες



#SOCIAL_LIFE
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ ΤΡΥΦΩΝ ΣΑΜΑΡΑ

ΣΤΟ CASINO PRINCESS ΓΕΥΓΕΛΗ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η παρουσίαση του ημερολογίου του Τρύφων Σαμαρά στο  CASINO
PRINCESS, με τις δημιουργίες του Βασίλειου Κωστέτσου και τα μαγιώ του Γιάννη Ζαμπουρίδης
της SILK DREAM.Mε τις σκηνοθετικές πινελιές του Κωνσταντίνου Μιναρετζή που ήταν και ο παρουσια-
στής του σώου.Guest star η Shaya και μαζί της τραγούδησε ο Τρύφων Σαμαράς.

O Tρύφων Σαμαράς με Τίνα, Έλενα,
Άννα Αμανατίδου

SHAYA

Μιναρετζής Κώστας, Shaya, Σωτήρης Λιάντας Βασίλειος Κωστέτσος, 
Νιάκαρης Στέλιος, Τρύφων

Στέλιος Κοσμαρίκος με το team
του PRINCESS CASINO

Έυη Αδάμ

INVESTMENT ANALYSIS ΑΕΠΕΥ

MONEY SHOW – Hotel Hyatt Regency Thessaloniki

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η παρουσίαση της εταιρίας INVESTMENT ANALYSIS ΑΕΠΕΥ, γι α το GLOBAL WEALTH
MANAGEMENT (Διαχείριση περιουσίας) . Στην εν λόγω  εκδήλωση πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση της ENTRANET
Ltd του κ. Παπαγεωργίου Ελευθέριου και της  DOCTOR CARE του κ. Καρατσιουμπάνη Δημήτριου. Ομιλητές ήταν οι κύ-
ριοι Θεοδωρίδης Παναγιώτης και  Γράντας Νικόλαος. Την οργάνωση και τον συντονισμό ανέλαβε ο κ. Κερανόπουλος
Κυριάκος.

Κερανόπουλος Κυριάκος – Θεοδωρίδης 
Παναγιώτης, Πρόεδρος & Διευθύνων 

Σύμβουλος Investment Analysis ΑΕΠΕΥ

Καταρντζής Ιωάννης, Traders Magazine/
TradeStation Europe Limited – Harry Rowlinson,

European and Corporate Sales Manager at
TradeStation Europe Limited - Θεοδωρίδης 

Παναγιώτης, Πρόεδρος & Διευθύνων
Σύμβουλος Investment Analysis ΑΕΠΕΥ

Γράντας Νικόλαος, Διευθυντής Διαχείρισης
Περιουσίας Investment Analysis ΑΕΠΕΥ - 

Θεοδωρίδης Παναγιώτης

Θεοδωρίδης Παναγιώτης – Σαραντόπουλος
Χρήστος, Επίτιμος Πρόξενος Ιταλίας & 

Πρόεδρος Ελληνο-Iταλικού Επιμελητηρίου

Θεοδωρίδης Παναγιώτης – Κυριάκου 
Κωνσταντίνος, Νομικός Σύμβουλος 

Investment Analysis ΑΕΠΕΥ
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Karfitsa_#ΕUROPEAN_TOP GIRL

«MISS FACE» 
ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
Η Βάσω Αμπεριάδου μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη και ασχολείται με την επιχείρη-
ση του πατέρα της ο οποίος καλλιεργεί και εμπορεύεται φρούτα και λαχανικά στον
Λαγκαδά.Επίσης, από μικρή ηλικία ασχολείται με το μόντελινγκ αλλά και την αι-
σθητική την οποία λατρεύει. Της αρέσει να διαβάζει λογοτεχνικά βιβλία.Η καθη-
μερινότητα της είναι το πρωί δουλειά και το απόγευμα γυμναστήριο για να διατη-
ρεί την άψογη σιλουέτα της.

ΜΑΛΛΙΑ: Δουλγερίδου Νίκη
ΜΑΚΙΓΙΑΖ: Αλβανούδη
ΡΟΥΧΑ: Lussile
ΜΑΓΙΩ: Kαπετάνης Άγγελος
ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ: Carussel
ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΣ: Χατζηδάκης Γιώργος

Της αρέσει να
διαβάζει λογοτε-

χνικά βιβλία.Η καθη-
μερινότητα της είναι το

πρωί δουλειά και το από-
γευμα γυμναστήριο για
να διατηρεί την άψογη

σιλουέτα της.



Απαντήσεις αλλά και πολλά ερωτηματικά άφησε η χθεσι-
νή συνέντευξη τύπου όπου παρουσιάστηκε και τυπικά ο
Βλάνταν Ίβιτς ως προπονητής του ΠΑΟΚ, μετά τη σύναψη
τριετούς συνεργασίας. Ο πρόεδρος της ΠΑΕ Λούμπος Μίχελ
πραγματοποίησε την πρώτη ουσιαστικά μακρά συζήτηση με
τους εκπροσώπους των ΜΜΕ που καλύπτουν το ρεπορτάζ
του ΠΑΟΚ, δίνοντας μεν αρκετές απαντήσεις, αλλά με δεδο-
μένο το γεγονός ότι η προηγούμενη σεζόν έχει λίγες μέρες
που ολοκληρώθηκε πολλά ερωτήματα έμειναν αναπάντητα.
Η πρώτη είδηση ήταν σαφώς ότι ο Ντίμιταρ Μπερμπάτοφ με-
τά την ολιγόμηνη παραμονή του στη Θεσσαλονίκη θα «κου-
νήσει μαντήλι», αφού ο Λούμπος Μίχελ απαντώντας σε σχε-
τική ερώτηση ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχει από πλευράς ΠΑΕ
πρόθεση ανανέωσης του συμβολαίου.

Το ίδιο ισχύει και για τον Μιγκέλ Βίτορ, που μετά από
τρεις σεζόν με τη φανέλα του Δικεφάλου αποχωρεί και επίση-
μα από την Τούμπα όπως διαβεβαίωσε ο πρόεδρος της ΠΑΕ,
χωρίς να ισχύει το ίδιο για τον Αλέξανδρο Τζιόλη, που παρα-
μένει στην ομάδα αφού το συμβόλαιο του έχει έναν ακόμα
χρόνο διάρκεια.

Το ζήτημα που προκύπτει τη δεδομένη χρονική περίοδο
δεν είναι άλλο από το πώς θα κυλήσει ο προγραμματισμός,
αφού η σεζόν ξεκινά στα τέλη Ιουλίου με τη συμμετοχή στον
τρίτο προκριματικό γύρο του Τσάμπιονς Λιγκ. Οι παίκτες του
«Δικεφάλου» θα συγκεντρωθούν στις 22 του μήνα και θα
αναχωρήσουν για το βασικό στάδιο της προετοιμασίας στην
Ολλανδία στις 4 Ιουλίου. Ο στόχος να βρεθεί ο ΠΑΟΚ στους
ομίλους της επόμενης περιόδου είναι αντικειμενικά δύσκο-
λος, όπως ξεκαθάρισε και ο Μίχελ. «Θα πάμε για να παλέ-
ψουμε, να δώσουμε τον καλύτερο μας εαυτό. Πρέπει πάντα
να υπολογίζουμε και τη δυναμικότητα των αντιπάλων. Για

παράδειγμα το ρόστερ της Φενέρμπαχτσε. Δεν υπάρχουν εύ-
κολοι αντίπαλοι. Σίγουρα υπάρχουν κάποιες πιο βατές ομά-
δες, αλλά ο δρόμος είναι δύσκολος. Δεν πάμε με ηττοπάθεια,
θέλουμε να περάσουμε στους ομίλους του Τσάμπιονς Λιγκ
γνωρίζοντας ότι ο δρόμος για αυτό είναι δύσκολος».
Στο επίκεντρο οι μεταγραφές

Όπως ήταν λογικό, το μεταγραφικό ήταν το βασικό θέμα
που απασχόλησε τη χθεσινή συζήτηση του Μίχελ με τους εκ-
προσώπους του τύπου. Όσον αφορά του Ρόμπερτ Μακ και
Έργκους Κάτσε, ο Λούμπος Μίχελ εξέφρασε την πρόθεση της
ΠΑΕ να τους κρατήσει στο δυναμικό της, όμως άφησε ανοι-
κτό το ενδεχόμενο διαπραγμάτευσης με άλλον σύλλογο εφό-
σον υπάρξει ενδιαφέρον μετά το Euro όπου αγωνίζονται με
τις εθνικές τους ομάδες. Από εκεί και πέρα επισήμανε ότι θα
δοθεί βαρύτητα σε παίκτες που προέρχονται από τα σπλάχνα
του συλλόγου και πήραν παιχνίδια ως δανεικοί, όπως ο Κου-
λούρης και ο Γιαννούλης. Από εκεί και πέρα από πλευράς
Μίχελ δεν υπήρξε κάτι νεότερο και οι εξελίξεις τίθενται σε
αναμονή μετά τις ανακοινώσεις Μάτος, Σακχόφ αλλά και την
προσεχή συμφωνία με Τζαλμά Κάμπος. Από την πλευρά του
ο Βλάνταν Ίβιτς δεν είπε φυσικά ονόματα αλλά μίλησε για τα
χαρακτηριστικά  που θέλει σε κάθε παίκτη. Για τον κεντρικό
αμυντικό επισήμανε ότι θέλει παίκτη με ταχύτητα, αφού θα
είναι το χαρακτηριστικό της φιλοσοφίας του παιχνιδιού του
ΠΑΟΚ. Για την πιθανή απόκτηση αμυντικών χαφ επισήμανε
ότι επιθυμεί ως χαρακτηριστικά την καλή πάσα και την επιθε-
τική άμυνα, αφού από αυτούς ξεκινά η ανάπτυξη του παιχνι-
διού. Όσο για την επίθεση, όπως ήταν λογικό τόνισε ότι το
χαρακτηριστικό που χρειάζεται είναι η ευκολία στο σκοράρι-
σμα, ειδικά απέναντι σε κλειστές άμυνες που παρατηρούνται
στην Ελλάδα.

#AΘΛΗΤΙΚΑ_Karfitsa

Οι περισσότεροι ιδιοκτήτες των
ομάδων της Super League,  χρόνια τώ-
ρα, είχαν επαναπαυθεί στα «κλειδωμέ-
να» έσοδα από το τηλεοπτικό συμβό-
λαιο και τον χορηγό της φανέλας. Αυ-
τός ήταν και ο λόγος που δεν έκαναν
καμία απολύτως προσπάθεια για να
αυξήσουν τα έσοδα τους. Κυρίως οι μι-
κρομεσαίες ομάδες ήταν μία χαρά βο-
λεμένες από τα περίπου 3-4 εκ. ευρώ
που εισέπρατταν οπότε ο μήνας είχε…
εννιά.

Μάταια λοιπόν όλοι εκείνοι οι
οποίοι αντιμετώπιζαν τεχνοκρατικά
την ιστορία του επαγγελματικού ποδο-
σφαίρου, σχεδόν εκλιπαρούσαν, για
την βελτίωση του ποδοσφαιρικού προ-
ϊόντος. Όλες οι εκκλήσεις τους έπε-
φταν στο κενό καθώς οι ιδιοκτήτες δι-
οικούσαν στη λογική του δώσε ημίν
σήμερον. Τι σημαίνει αυτό; Ότι έκαναν
μία κοντόφθαλμη πολιτική με ό,τι αυ-
τό συνεπάγεται. Σε εποχές ευημερίας,
είναι αλήθεια ότι κατάφερναν να κρύ-
βουν το πρόβλημα κάτω από το χαλί. Ο
ΟΠΑΠ ήταν κρατικός, οπότε είχαν αξία
οι ψηφοθηρικού χαρακτήρα παρεμβά-
σεις του εκάστοτε υπουργού Αθλητι-
σμού για χορηγικά δώρα στις ομάδες.
Όσο για την τηλεόραση; Ζούσε εποχές
ευημερίας και τα μηδενικά έμπαιναν
εύκολα στα ποσά των συμβολαίων με
τις ομάδες. 

Τα χρόνια όμως πέρασαν και το πο-
δόσφαιρο, το οποίο λειτουργεί ως
αποτύπωμα της ελληνικής κοινωνίας,
ήταν επόμενο ότι θα διαχειριστεί την
εφήμερη ευημερία στρεβλά, όπως έκα-
νε και το μεγαλύτερο μέρος της ελληνι-
κής κοινωνίας. Ήρθε όμως η ώρα του
λογαριασμού και εδώ μπαίνει το πρό-
βλημα. Το κράτος δεν μπορεί να βάζει
πλέον πλάτη στις ομάδες με χορηγίες,
η τηλεόραση μετράει ακόμη και το τε-
λευταίο σεντς και η διαφήμιση δείχνει
καθοδική τάση. Όλα λοιπόν στο επαγ-
γελματικό ποδόσφαιρο άλλαξαν. Στο
μόνο που δεν είχαμε αλλαγή ήταν η
ποιότητα τού θεάματος που παραμένει
σταθερά χαμηλή. Αυτή η εξίσωση λογι-
κό είναι ότι βγάζει αρνητικό πρόσημο
που ισοδυναμεί με πρόβλημα το οποίο
καλούνται να το λύσουν οι ιδιοκτήτες,
έχοντας απέναντι τους τις απαιτήσεις
της συνδρομητικής τηλεόραση η οποία
αποτελεί την σημαντικότερη πηγή εσό-
δων για τις ομάδες. Προτάσεις υπάρ-
χουν πολλές. Ο κεντρικός τίτλος όμως
όλων όσων πληρώνουν τις ομάδες εί-
ναι ένας: κάντε περισσότερο ανταγω-
νιστικό το Πρωτάθλημα.   

του Βασίλη
Μάστορα

Ήρθε η ώρα του
λογαριασμού
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Η πρώτη εικόνα του
αυριανού ΠΑΟΚ
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